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A tankönyv célja
Az �Ügyeljetek magatokra és az egész nyájra" című könyv átdolgozott kiadása azért

jelent meg, hogy a gyülekezeti vének és az utazó felvigyázók gyakorlatias és megfelelő
kézikönyvként használják, eleget téve felelősségeiknek, mint Isten nyájának pásztorai
(Csel 20:28; 1Pét 5:2).

Mint kinevezett vének és keresztény felvigyázók, azt a felelősséget kaptátok, hogy
biztosítsátok, a nyáj jól táplált legyen. ( Vö. a Ján 21:15-17. ) Egyebek között, ez
megköveteli az egész gyülekezet tanítását, építő jellegű összejövetelek által. Továbbá,
magában foglal megfelelő, személyes alapon történő tanítást: felvilágosítást, tanácsadást,
figyelmeztetést és dorgálást. Ez a kiadvány különleges figyelmet szentel a tanítói
képességetek javításának.

A felvigyázói munka egy másik fontos része magában foglalja, hogy elől járj a
szántóföldi szolgálatban. Ezért hangsúlyt helyeztünk a nyilvános szolgálatban való
rendszeres részvételedre és arra, hogyan segíthetsz másoknak jelentőségteljesen részt
venni abban.

Oly sok külső nyomás mellett, amely hatással van a testvérekre, gyakran szembenézel
olyan ügyekkel, amelyek tanácsot és ítéletet igényelnek. Hogyan lehettek biztosak abban,
hogy Jehova nézőpontjából tekintitek a dolgokat? Amikor az elétek kerülő ügyekben
ítéltek, hogyan tudjátok kiegyensúlyozottan kimutatni szerető törődéseteket az érintett
testvérek iránt, és közben Jehova igazságosságához biztosan ragaszkodni? Ez a kiadvány
az ilyen kérdéseket gondosan szemügyre veszi.

Az � Ügyeljetek magatokra és az egész nyájra " című, eredetileg három részből álló
anyag, melyet 1977, 1979, és 1981-ben adtunk ki, itt egyesítve és korszerűsítve van. A
tájékoztatást nyújtó anyag vázlatfelépítése megmaradt. Ez megkönnyíti az adott szem-
pontok helyének megállapítását és gyors megtalálását, amikor azokra szükség adódhat.
Ezért, ez a könyv továbbra is kézikönyvként szolgál: a vének összejöveteleihez, bírói
ügyekhez, és az időszakonként megtartásra kerülő Királyság Szolgálati Iskolán.

A tankönyvben széles margók, kihagyott helyek és üres oldalak találhatók. Ezek arra
szolgálnak, hogy megfelelő jegyzeteket készíthessetek, személyes felhasználás végett. A
szöveget kiegészíthetitek az információval kapcsolatban megjelent, vagy más módon
tudomásotokra hozott utalásokkal is. Ha szükségessé válna egy alapos átdolgozás a
jövőben, akkor a Társulat egyedi oldalakon fogja megjelentetni az átdolgozott anyagot,
hogy az megfelelően beilleszthető legyen. Ezen a módon, a könyvben levő információ
megőrizheti időszerűségét.

Biztosak vagyunk abban, hogy nagyra értékelitek azt a kiváltságotokat, hogy Jehova
népét szolgáljátok, mint Isten nyájának alpásztorai. Életetek tele van számos felelősség-
gel; ti is sok nyomásnak vagytok kitéve. Másrészről azonban, sok áldásban és örömben
van részetek. Bárcsak segítségnek találnátok az ebben a kézikönyvben olvasható
információt a rátok bízott kötelességek ellátásához. És bárcsak továbbra is hűségesen
szolgálnátok, hogy felüdülést és erősítést nyújtsatok Isten nyája, a testvéreitek számára
 ( És 32: 2 ).
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1/a RÉSZ_____________________________________

Utánozzátok Jehovát, lelkünk
Pásztorát és Felvigyázóját!

Jehova a lelkünk Pásztora és Felvigyázója (1 Pét 2:25 ).
Mennyire bizalomkeltő és bátorító, hogy ő uralkodik felettünk!
Mivel az a parancsunk van, hogy �legyünk Isten utánzói"
utánoznunk kell őt az élet minden területén ( Ef 5 :1).
Figyeljétek meg a következő négy módot, amelyekben Jehova,
mint Legfőbb Felvigyázó, példát ad minden felvigyázónak,
hogy utánozzák őt. l. Ő a szeretet Istene. 2. Ő a mi Nagy
Tanítónk. 3. Ő a Nagy Evangelizátor, aki támogatja a Jó hír
prédikálását világszerte. 4. Ő a Tökéletes Bíró, aki minden
időben és minden útjában igazságos.

Hogyan utánozhatjátok Jehovát? Amikor erőfeszítéseket
tesztek, hogy hasonlítsatok hozzá, állandóan fejlesztenetek kell
a tanítási képességeteket. Elől kell járnotok a Királyság
prédikálásában és a tanítványképzésben. Mint bíróknak,
igazságos és mégis irgalmas döntéseket kell hoznotok Jehova
népe között. És minden, amiben szerető módon felügyeletet
gyakoroltok az egész testvériség javára, létfontosságú.

A mi szerető Felvigyázónk
A szeretet mily sok megnyilvánulását árasztotta ki ránk
Jehova!

�Mi viszont szeretjük őt, mert először ő szeretett minket"
(1Ján 4:19 ).

Minden nap lekötelezettjei vagyunk az élet és az egészség
azon mértékéért, amelyet élvezünk.

Jehova ki nem érdemelt kedvessége által van családunk,
vannak testvéreink és testvérnőink a gyülekezetben, van
otthonunk, élelmünk, ruhánk és megszámlálhatatlan
áldásban részesülünk.

Lekötelezettjei vagyunk, mert ő adta nekünk az igazság isme-
retét, és azt a kiváltságot, hogy tagjai vagyunk az ő egységes
nemzetközi szervezetének, és szolgák királyi szolgálatában.
                                         10

Jehova az ő népének Őrzője és Védelmezője, mind fizikai,
mind szellemi vonatkozásban (Zsolt 145;20; Péld 18;10 ).

A véneknek is az ő népe őrzőinek és védelmezőinek kell
lenniük.

Ez az alapgondolat, benne rejlik a felvigyázót jelentő görög
szóban (epi'skopos), amelynek jelentése: védelmező gon-
doskodás.

A vének arra törekszenek, hogy éberek legyenek az egyéni
hírnökök és a családok szükségletei iránt, szívesen állnak
rendelkezésre, hogy segítsenek amikor arra szükség van ( És
32:1, 2).

A megosztott családoknak, egyedülálló szülőknek és özve-
gyeknek különösen szükségük lehet tanácsra és vezetésre.
A tizenéveseknek és a fiatal felnőtteknek is szükségük van
segítségre, ha egy hibás lépést követtek el ( Gal 6:1).

Ne térj ki a gondjaik elől.

Szentelj rájuk rendszeres figyelmet és adj nekik állandó
irányítást, gondosan ügyelve, hogy ne ítéld el őket.

Isten megadja nekünk a szükséges irányítást, hogy gondját
viseljük az ő népének. (Vö. 2Móz 24:12. )

Szava irányít minket és szelleme segít, hogy a természe-
tes képességeinken felül eleget tegyünk a felelősségeknek

 ( 2Kor 4: 7 ).
Amikor hibákat követünk el, vagy nem oldjuk meg kellőképpen a
helyzeteket, Jehova türelmes irántunk.

Sok alkalom kínálkozik számotokra, mint felvigyázóknak, hogy
utánozzátok a Legfőbb Felvigyázót, a mások iránti szeretet
kimutatásában.

Figyelj a lehetőségekre, hogy segíts másoknak, akár fizikailag is.

Hogyan lehet szeretetet és türelmet  tanúsítani a következő
helyzetekben?

Egy kisegítőszolga nem végez el teljesen egy feladatot.
Valaki hozzád fordul felvilágosításért, de nehezen érti
meg az üggyel kapcsolatos magyarázatodat.

1/a RÉSZ 11



Egy fiatal visszahúzódik tőled és más felnőttektől.

Egy fiatal, akinek a szülei nincsenek az igazságban,
társulni kezd hozzánk.

Egy egyedülálló szülő rendszeresen tanácsot és
bátorítást igényel ( w81/6  11-20. old. ).

Egy testvér vagy testvérnő bátortalannak látszik vagy
depresszióban szenved (w90  3/15  26-30, old.).

Egy úttörőnek rossz az autója.

Egy idősebb özvegynek segítségre van szüksége, hogy
szociális segélyért folyamodjon.

Egy egyedülálló szülőnek vagy egy özvegynek beázik
a háztetője.

A Nagy Tanító
Jehova az ő népének Nagy Tanítója ( Jób 36:22; És 30:20,
21).
Jehova olyan jól tanította egyetlen-nemzett Fiát, hogy Fiáról
az Atyja mellett  működő �mestermunkás"-ként
írhattak ( Péld 8: 30 ).

Atyja tökéletes visszatükröződéseként, Isten Fia is Mester
Tanító volt.

Az Írások beszámolnak arról, hogy akik hallgatták öt,
�bámulatba estek az ő tanításán" ( Máté 7:28 ).

Figyelemre méltó amit maga Jézus mondott: �Amit
tanítok, nem az enyém." �És semmit nem teszek saját
kezdeményezésemből, hanem ahogy az Atya tanított
engem, úgy beszéltem ezeket" ( Ján 7:16; 8 :28 ).

Jehova szeretettel gondoskodik az isteni tanításról és ve-
zetésről az ember számára.

Olyan értelmi képességgel teremtette az embert, hogy képes
legyen tanulni és másokat tanítani.

Megadta Ádámnak az örökké tartó életre vonatkozó isteni
oktatást.

Prófétái és papjai által továbbra is tanította népét, Izraelt.
12

A léviták feladata volt például az, hogy a Törvény tanítói
legyenek.

Nehémiás egy alkalommal leírta tevékenységüket,
mondván, hogy ők magyarázták a Törvényt a népnek,
hangosan olvasva a könyvből, megmagyarázva annak
jelentését, és értelmezték az olvasottakat (Neh 8:7, 8).

Isten gondoskodott tanítókról a korai keresztény gyülekezet
növekedése és egészsége érdekében (Ef 4:11-13).

Napjainkban is szükség van arra, hogy a keresztény felvi-
gyázók az Isten Szavát tanítsák.

Napjainkban, Jehova �a hű sáfár" által gondoskodik
oktatásról (Luk 12:42).

A Krisztus, mint Fő és Mester iránti lojális alárendeltségben,
�a hű és értelmes rabszolga" szorgalmasan gondoskodik Jeho-
va népe szükségleteinek kielégítéséről ( Máté 24:45 ).

A gyülekezetekben kinevezett felvigyázók szolgálnak taní-
tóként ( Tit 1: 5, 9 ).

Ügyelniük kell arra, hogy ne a saját véleményüket
mondják, hanem kizárólag Isten Szavát tanítsák (1Kor 4:6;
2Tim 4:2 ).

Hetente öt gyülekezeti összejövetel, évente két nagyobb
összejövetel a körzeten belül, és évente egyszer egy
kerületkongresszus, szolgáltatja a folyamatos tanítást és
képzést az igaz imádatban Isten egész háznépe számára.

Gileád Iskola, Szolgálati Kiképző Iskola, Úttörő
Szolgálati Iskola és Királyság Szolgálati Iskola nyújt
szakszerű oktatást, hogy kiképezze a szolgákat a
feladatok különleges területeire.
A felmerült szükséglet szerint, időszakonként szervezett
iskolák és kiképző tanfolyamok fokozatosan gondoskod-
nak arról, hogy a testvérek eleget tegyenek a szervezeten
belüli megbízatásaiknak.

Segíts a gyülekezetedben levő testvéreknek, hogy teljesen a
javukra fordítsák azt az iskolázást, amelyről a mi Nagy
Tanítónk gondoskodik.

Buzdítsd őket, hogy iratkozzanak be a Teokratikus Szolgá-
lati Iskolába.
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Bátorítsd azokat, akik képesített személyek, hogy töre-
kedjenek azon szakszerű kiképzés kiváltságát megkapni,
amelyről a szervezet gondoskodik más iskolázás által.

Azonkívül, hogy levezetsz bizonyos részeket az
összejöveteleken, lehetőségeid vannak arra is, hogy
szellemileg, szerető módon tápláld a testvéreidet az
összejövetelek előtt és után, a pásztorkodó munkában, a
szántóföldi szolgálatban és egyéb módon.
Hogyan mutatható ki a szeretet akkor, amikor:

Egy testvér nem készült fel az összejöveteli
programrészére?

Egy félénk vagy tapasztalatlan személynek segítségre van
szüksége az előadások elkészítéséhez a Teokratikus
Szolgálati Iskolára?

Valakinek segítségre van szüksége, hogy eljusson a
Királyság-terembe vagy egy gyűlésre?

Egy gyermek nem viselkedik jól a Királyság-teremben?

A Nagy Evangelizátor, aki világszerte
támogatja a Jó hír prédikálását

Jehova gondoskodott a szabadítás jó híréről, amikor az első
próféciát kimondta az Édenben (1Móz 3:15 ).

Angyala által kijelentette a jó hírt Ábrahámnak (Gal 3:8).

Előre bejelentették, hogy a Messiás, Jézus majd 'hirdeti a jó
hírt a szelídeknek': ő meg is tette ezt, teljes szívvel részt véve
a munkában ( És 61:1; Luk 4:18 ).

Jézus előre megmondta, hogy a vég ezen idején 'a Királyság
jó hírét (evangéliumát) prédikálják az egész lakott földön
tanúskodás végett'.

Sőt, azt mondta: �Prédikálni kell a jó hírt" (Márk 13:10).

Ez az a Jó hír, amelyről Isten azt akarja, hogy az emberek
hallják.

Mivel az Isten nyája felvigyázóinak az a felelősségük, hogy
élen járjanak ebben az evangelizáló-munkában, e tekintetben
helyénvaló a személyes önvizsgálat ( 2Tim 4: 5 ).

Szükséges ott lenned és részt venned a szántóföldi szolgálat-
ban, amikor a gyülekezet többi tagja is ezt a tevékenységet
végzi.

A véneknek határozott intézkedéseket kell tenniük, hogy elől
járjanak a szántóföldön, és együtt munkálkodjanak a hírnö-
kökkel és úttörőkkel.

A vének ilyen tevékeny részvétele bátorítja a testvéreket
és a gyülekezet tevékenysége fokozódik.

Légy éber, hogy észre vedd amikor a hírnököknek
segítségre van szükségük abban, hogy az ügyességük
fejlődjön a szántóföldi szolgálat terén.

Adj különleges gyakorlati tanácsot!

Mutasd meg, hogyan javíthatnak azon, amin szükséges!

Legyél biztos abban, hogy a gyülekezet számára kellő
intézkedés történt a szántóföldi szolgálat előmozdítására, a
hírnökök és az úttörők érdekében. A megfelelő támogatás
eredményes lesz.

Az általad nyújtott példán keresztül a gyülekezetnek meg kell
tanulnia, hogy a szántóföldi szolgálat nem egy terhet jelentő
robotmunka, hanem egy kellemes kiváltság lehet.

Hogyan mutatható ki a szeretet, amikor:

Egy hírnök elfelejti leadni jelentését a szántóföldi szol-
gálatról?
Valaki túl sokáig beszélget vagy telefonál, és megvára-
koztat másokat?

Egy idősebb hírnök rendszertelenné válik a szántóföldi
szolgálatban ( w87/17  12-16. old. ).

Egy igazságosságot szerető és irgalmas Isten
 Jehova igazságossága és irgalma nyilvánvalóvá vált abban
az eljárásmódban, ahogyan a lázadás ügyét kezelte az
Édenben.

Igazságosság érvényesült azon ítéletében, amit kimondott
azon két személy ellen, akik megbánás nélküli lázadók voltak
az ő szuverenitásával szemben.
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Mégis, irgalommal enyhítette ítéletét, amikor előre bejelen-
tette a szabadítót Ádám és Éva akkor még meg nem
született leszármazottai számára (1Móz 3 :15 ).

Jehova igazságosan megengedte, hogy az emberiség
szenvedjen a bűn következményeként ( 5Móz 32: 4, 5 ).

De irgalmasan gondoskodott a megváltásukról és megadta
nekik az örök élet reménységét.

Maga a váltságdíjról való gondoskodás is az igazságosság-
nak tesz eleget: tökéletes életet egy tökéletes életért (1Tim
2:6).

Valóban, micsoda irgalmat tükröz ez a gondoskodás!

Ez egy ki nem érdemelt kedvesség az elkeseredett
szükségben levők iránt ( Ján 1:17; Ef 1: 7 ).

Jehova igazságosnak és irgalmasnak mutatkozik emberi
csoportok, valamint az egyének iránt is.

Jehova kiterjesztette a természetes Izraelre azt a lehetőséget,
hogy Krisztus menyasszonyának tagjaivá legyenek.

Amikor azonban nem volt elegendő a válaszolók száma,
Jehova irgalmasan kiterjesztette a meghívást a
szamaritánusokra; majd a nemzetekre: a pogány népekre
is ( Csel 8:14; 10:45; 15:14; Róma 11:25 ).

Dávid halált érdemelt Betsabéval elkövetett bűnéért, de nagy
irgalomban részesült a Királyság-szövetség miatt, az ő
mások iránt mutatott irgalma, és saját őszinte megbánásáért.

Nem kerülte el azonban, a büntetést: házasságtöréséből
született fia, röviddel a születése után meghalt, és Dávid
ismételten családi nehézségekkel küzdött.

A véneknek igazságosnak és egyben irgalmasnak kell lenniük
a másokkal való bánásmódjukban.

A tanácsadásban és ítélkezésben Isten irányadó mértékeit
kell megtartanotok mindenkivel kapcsolatban.

Amit Jehova elvár tőled azt a 5Mózes 1:16,17; Mikeás 6:8;
és a Máté 5:7 tárja fel.

Mennyire teszik próbára a pártatlanság, igazságosság és az
irgalmasság iránti ragaszkodásodat a következő helyzetekben
levők?

Azok, akiket kiválóbbnak tartasz a keresztény gyülekezet-
ben, és azok, akiket nem tartasz annak (Jak 2;1-4).

Azok, akik más fajhoz, nemzetiséghez és más gazdasági
szinthez tartoznak (Csel 10:34, 35).

A gyülekezet fiatalabb tagjai, valamint a felnőttek (1Tim
5:1, 2).

Az őszinte megbánást tanúsító vétkesek ( 2Kor 2:5-8 ).
Saját családod tagjai, akik komoly helytelenséget
követnek el és nem bánják meg (1Kor 5:11).

A gyülekezet visszatükrözi majd az igazságosság és irgalom
általad kimutatott példáját.

Hogyan utánozhatod Jehovát, Szerető Felvigyázónkat,
amikor:

Segítségedet kéri egy olyan valaki, aki fizikai, érzelmi
vagy szexuális visszaélés áldozata? (w90  2/15 21-23.
old.; w84/7  20-29 old. ).

Egy testvérnő, akinek kiközösített családtagja van, azt
hiszi, hogy mások kerülik őt a gyülekezetben ( w91
4/15   23-25. old.;  w83/13   28-32. old. ).

Egy tizenéves, aki a szertelen ápoltság és öltözködés
időszakában van?

Egy helytelenül cselekvővel foglalkozol, aki úgy lát-
szik, nem értékeli erőfeszítéseidet, hogy segíts neki?
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Szerető felvigyázók együtt
munkálkodnak a gyülekezettel

A gyülekezettel együtt munkálkodó felvigyázóknak célul kell
kitűzniük, hogy mindig a Legfőbb Felvigyázó, Jehova szerető
eljárásmódját utánozzák. Amint Jehova figyelmes a hátrányos
helyzetben és a szükségben levők iránt, a felvigyázók is legyenek
együtt érzők a szükségben levő idősek, betegek, az újonnan jöttek, a
fiatalok és az anyagi támogatásra szorulók iránt. Égi Atyánk
érdeklődést mutat az összes értelmes teremtménye szellemi növe-
kedése és előmenetele iránt. Őt utánozva, a felvigyázóknak is állandó
érdeklődést kell tanúsítaniuk a gyülekezet egészének szellemi jóléte és
előmenetele iránt ( Zsolt 146:7-9 ). Nem kétséges, hogy még nagyobb
segítséget szeretnétek nyújtani a testvéreiteknek ezekben a dolgokban.

Milyen fajta felvigyázó vagy?
Minden valószínűség szerint elfoglalt személy vagy, aki számos
feladattal telitűzdelt, tevékeny életet él.

Ha házas vagy, feleséged van és valószínűleg gyermeked is, akikről
gondoskodnod kell szellemileg, fizikailag és érzelmileg.

Ezen elsődleges felelősségedről való gondoskodás időt és elmél-
kedést igényel (w87/5 11-13. old. ).

Világi munkád is nagyon igénybe veheti erődet, idődet és érzel-
meidet.

A Királyság-érdekeket magukba foglaló más dolgok, mint a sze-
mélyes tanulmányozás, felkészülés az összejövetelekre, a szántó-
földi szolgálat és a hírnökök sokféle módon történő segítése és
buzdítása, igénybe veszi az idődet.

A Királyság-terem karbantartását és takarítását is be kell ütemezni
és végre kell hajtani. Olykor szükség lehet a segítségedre, egy új
Királyság-terem építésénél.

Szükséged van pihenésre és kikapcsolódásra is.

A vének jártasságra tehetnek szert és megőrizhetik az egyensúlyt
úgy, hogy mindezeknek a szükséges dolgoknak megfelelő figyelmet
szentelnek.
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Pál apostol a 2Korinthus 11:24-27-ben nagy nyomásokat említ,
amelyekkel szembenézett, de a 28. versben még azt is mondja,
hogy napról napra reá tört az �aggodalom az összes
gyülekezetekért."

Mint szerető felvigyázó, te is hasonló módon érzel az összes testvér
és testvérnő iránt a gyülekezetedben.

Pál azt írta Timótheusnak; �Hálás vagyok Krisztus Jézusnak a mi
Urunknak, aki erőt adott nekem, mert megbízhatónak tekintett,
amikor szolgálatára kijelölt" (1Tim 1:12 ).

Jehova és Fia irántunk mutatott szerető kedvességének és irgalmá-
nak értékelése, valamint az irántuk és testvéreink iránti szeretetünk
arra indít minket, hogy a lehető legteljesebb módon szolgáljuk a
gyülekezetet egyéb feladataink ellenére.

Ne bízzál tehát, saját bölcsességedben és erődben!

Mindig kérd Jehovától az ő bölcsességét, hogy az irányítson
az ő munkájának végzésekor, különösen akkor, ha olyan
nehézségek és körülmények adódnak, amelyeket sohasem
tapasztaltál vagy korábban nem intéztél (Jak 1:5).

Imádkozz szent szellemért. Az elláthat téged a szokásosnál
nagyobb erővel (Luk 11:13; 2Kor 4:7, 8, I6).

A gyülekezet azért imádkozik, hogy Jehova áldja meg
erőfeszítéseidet, hogy mint szerető felvigyázó, szolgáld őt és az
ő népét.

Dolgozz együtt azokkal az egyénekkel, akiknek
különleges szükségleteik vannak!
Az 1Pét 2;17 nem csak arra buzdít minket, hogy 'tiszteljünk
mindenfajta embert', köztük a világi uralkodókat (13. vers ),
hanem hogy 'szeressük a testvérek egész közösségét' is.

Azáltal, hogy személyes érdeklődést mutatsz testvéreid és testvér-
nőid iránt, éber maradsz szükségleteik iránt, és így képes leszel
arra, hogy kellő szeretetet és tiszteletet tanúsíts irántuk.

Isten egész nyájának szüksége van arra, hogy érezze a vének szerető
pásztorkodását.

Az időseknek és betegeskedőknek gyakran különleges
figyelemre van szükségük ( w87/17  12-16. old. ).

Nekik talán gyakorlatias természetű segítségre van szükségük.

Talán arra van igényük, hogy valaki főzzön nekik, kimossa és
kivasalja a ruhaneműjüket, kitakarítsa az otthonukat, elintézzen
néhány megbízást.

Gyakran van szükségük buzdításra és arra a megnyugtató tudatra,
hogy a vének törődnek velük és érdeklődnek irántuk (1Thess 5:14).

Talán igényük van valakire, aki segíti őket eljutni az összejövete-
lekre, felolvas nekik vagy más módon segíti őket, hogy szellemileg
erősek maradjanak.

Mérlegeld, hogy milyen módon gondoskodhatsz ilyen gyakorlati
segítségről.

Más testvérek és testvérnők segíthetnek neked hordozni a
terheket.

Kérj önként jelentkezőket!

Tegyél határozott intézkedéseket azt illetően, hogyan segít-
hetnek!

Fontos időnként ellenőrizni, hogy végrehajtja-e valaki a segít-
ségnyújtásra vonatkozó intézkedéseket.

Ha éber vagy az ilyen szükségleteket illetően és megfelelő segítsé-
get nyújtasz, akkor az úgy jellemez majd téged, mint szerető
felvigyázót.

Biztos lehetsz abban, hogy ez nagyon tetszik Jehovának ( Zsid
13:1,16).

Az olyan személyeknek, akik a vér kérdésével néznek szembe
orvosi nehézségeik során, különleges segítségre van szüksé-
gük.

Még mielőtt bemennek a kórházba, egyeseknek talán segíteni kell
megbizonyosodni arról, hogy rendben vannak-e az orvosi és más
törvényes iratai, és hogy beszéljenek a szükséges orvosi személy-
zettel a vérátömlesztés elkerülése végett (g91 3/8 3-8. old.; km
11/90 3-6. old. [angolban]).

Látogasd meg a beteget a kórházban!

Imádkozz a beteggel, erősítsd és vigasztald őt; részesítsd hasonló
gondoskodásban a beteg rokonait is; például egy beteg gyermek
szüleit ( Jak 5 :13 ).

Ha a beteg a vérkérdéssel kerül szembe, a vének sokat tehetnek
a helyzet nyugalmának megőrzéséért, és azért, hogy megindo-
kolják a dolgot az orvosoknak és a hitetlen rokonoknak.

Rendkívüli esetekben, a helyzet 24 órás odafigyelést igényel.
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A Kórházi Összekötő Bizottságot csak akkor kell felkérni: amikor a
betegnek egy együttműködő orvosra van szüksége, amikor
ellenállás alakul ki, vagy amikor fennáll annak a veszélye, hogy
ráerőszakolják a vért a betegre.

Minden vénnél kell, hogy legyen egy másolat a bizottság
tagjainak névsoráról és telefonszámáról. Tartsd azt egy hozzá-
férhető iratgyűjtőben, olyan megfelelő hivatkozásokkal mint
például az �Olvasók kérdései" Az Őrtorony 1990. június 1. 30-
31. old, és az 1989/15  31-35 old.; a Hogyan mentheti meg a vér
az életedet? c, brosúra; és A mi Királyság szolgálatunk 1990
novemberi száma 3-6 old. (angolban).

A Bizottság tagjai segíthetnek:

Megtalálni az együttműködő orvosokat, kórházakat és így
tovább.

Érvelni az orvosoknak a vért helyettesítő megoldásokról.
Körültekintően kell meghatározni, hogy milyen emberbaráti alapon
történő segítséget nyújthatunk ( ha ezt megtesszük ) az olyanoknak,
akiknek nincs jó hírnevük a gyülekezetben.

Például, ha egy kiközösített szilárdan kiáll a vér kérdésében, a
helyi vének vagy a Kórházi Összekötő Bizottság elláthatja
információval a családot, azon hűségesekre való tekintettel.

Nagyobb városokban néhány vént kimondottan Beteglátogató
Csoportok tagjaiként jelöltek ki, hogy rendszeresen látogassák a
kórházakat és segítsenek a Tanú betegeknek.

Ez az elrendezés nem menti fel a helyi véneket azon felelőssé-
gük alól, hogy meglátogassák a beteget otthon és a kórházban.

Az újonnan jötteknek különösen szükségük van arra, hogy figyelmet
fordítsunk rájuk.

Amikor először jönnek el a Királyság-terembe, az újak idegennek
érezhetik magukat; mi szeretnénk változtatni ezen az érzésen, hogy
meleg barátsággá alakuljon.

Ha észreveszel egy új személyt egyedül állni, vagy csak azzal
beszélget, akivel tanul, legyél kezdeményező; menj oda hozzá,
üdvözöld és mutasd be másoknak.

Tanítsd a rendezőket arra, hogy üdvözöljék az újakat, és
alkalmanként emlékeztesd őket erre a feladatukra.

Szoktasd hozzá az összes testvért és testvérnőt, hogy legyenek
kezdeményezők az újak megközelítésében és ismerkedjenek meg
velük.

Azért, hogy alkalmad legyen bátorítani és segíteni mások-
nak, feltétlenül érkezz korán az összejövetelekre és maradj
még ott egy rövid ideig a program után.

Kapcsolatba kerülhetsz az újakkal más alkalmakkor is,
esetleg meglátogathatod őket az otthonukban, vagy meg-
hívhatod őket hozzád.

Az ilyen személyes érdeklődés észreveteti velük, hogy
őszinte szeretet van Jehova népe között (Ján 13:35 ).

Ez betöltheti azt az űrt is, ami akkor keletkezik, amikor
az újak felhagynak korábbi társaságukkal és a világi
szórakozással.

A gyülekezet fiatal tagjainak
ellenálljanak �a fiatalsággal
2:22).

erősítésre van szükségük, hogy
együtt járó vágyak"-nak (2Tím

A szülők elsődleges kötelessége gondoskodni gyermekeik szükség-
leteiről ( Ef 6:4; Kol 3:21).

A fiatalok azonban, részei a gyülekezetnek, és a véneknek velük
kapcsolatban is van felelősségük, tehát őszinte érdeklődést kell
tanúsítani irántuk.

Miért segít az, ha a gyülekezetetekben levő valamennyi fiatal
teljes nevét ismered?

Sok fiatalnak az édesapja vagy az édesanyja nincs az
igazságban és néhányuknak a rokonai sincsenek az igazságban.

Ők olyan figyelmet igényelnek a gyülekezetben, mint az
�apátlan fiú" ( Jób 29:12; Jak 1:27 ).

TAPASZTALAT: Egy tizenéves fiú iránt nagy figyelmet
tanúsított az egyik vén. Valahányszor elment segíteni a
Királyság-terem építésében, mindig felvette a fiút a
kocsijába. Minden alkalommal, miután befejezték a
munkájukat a Királyság-teremben, elmentek némi fris-
sítőért és időt szakítottak a beszélgetésre. A fiú felnőtt és
körzetfelvigyázó lett. Úgy emlékszik vissza a vén ezen
figyelmességére, mint szellemi fejlődése egyik leg-
kiemelkedőbb tényezőjére.

Vedd figyelembe azokat a lehetőségeket, ahogyan te és mások
segíthettek és bátoríthattok fiatalokat a gyülekezetben, és ahogy
állandóan biztosíthatod őket érdeklődésedről.

Igyekezz beszélgetni velük a Királyság-teremben és máshol!

Bátorítsd őket, hogy fejezzék ki magukat!
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Nagyon figyelmesen hallgasd meg véleményüket és nehéz-
ségeiket; legyél lassú a bírálatra, gyors a dicséretre!

Segíts a fiataloknak bizalmat kiépíteni Jehova felé, és segíts
nekik nagyra értékelni azt a kiváltságot, hogy ők Jehova Tanúi
lehetnek (w85/24  21-29. old. ).

Fejlessz ki segítő érdeklődést iskoláztatásukban!

Mutass lelkes törődést az olyan fiatalok iránt, akiknek nehézsé-
geik vannak a felnőttekhez való alkalmazkodás terén !

Éreztesd velük, hogy akarjuk őket és szükség van rájuk a
gyülekezetben!

Segíts nekik meglátni, hogyan segíthetnek és buzdíthatnak
ők is másokat a jelenlétükkel és közreműködésükkel az
összejöveteleken a szántóföldi szolgálatban.

Legyél találékony a példás viselkedésű egyének számára
kijelölt feladatok elosztásánál. Például, felhasználhatod
őket, hogy segítsenek a mikrofonok körbehordásában,
takarítsanak a mosdókban az összejövetelek után, és rakják
rendbe a székeket.

Sorolj fel néhány feladatot, melyek a te gyülekezetedben
alkalmazhatók.

Javasolj nekik elérhető célokat, például azt, hogy hetente
vegyenek részt a szántóföldi szolgálatban, vagy szóljanak hozza
minden összejövetelen.

Beszélj velük az úttörőmunkáról, a Bétel, és misszionárius-
szolgálatról, a kisegítő-úttörőszolgálat végzéséről, és így to-
vább.Munkálkodj velük a szántóföldi szolgálatban.

Segíts nekik előrehaladást tenni a különböző tevékenysé-
gekben, mint például a házról házra feljegyzési cédulák
kitöltése, az irodalom táskájuk elrendezése és annak megta-
nulása, hogyan végezzenek újralátogatásokat és kezdjenek
el bibliatanulmányozásokat.

Vizsgáld meg mit teszel, hogy bátorítsd és segítsd a gyülekeze-
ted fiataljait!

Az úttörőknek számos formában van szükségük bátorításra
és segítségre.

Időközönként végezz ellenőrzést, hogy meglásd milyen bátorításra
van szükségük az úttörőknek, és segítsd őket gyakorlatias módon.

A szántóföldi szolgálati összejöveteleket időben kezdik el és
fejezik be? Elegendő terület áll rendelkezésre az úttörők számá-
ra? Veszítettek-e az örömükből? Ha így van, miért?

Rendezd úgy, hogy rendszeresen együtt tevékenykedj velük a
szántóföldi szolgálatban!

Ha néhányan anyagi téren valódi szükségben vannak, mások
(közöttük a vének is) talán képesek nekik segíteni.

Segítsd azokat, akik anyagilag vannak szükségben.
Nem elég csak kívánni, hogy jól menjen a soruk (Jak 2:15-17; 1Ján
3:16-18 ).

Lehet, hogy tanácsra vagy tényleges segítségre van szükségük,
hogy megfelelő világi munkát találjanak.

Talán tanácsra vagy segítségre szorulnak egy kérvény elkészíté-
séhez, hogy megkapják a császár által a szűkölködőknek nyúj-
tott segítséget (w66  2/1   95. 96. old. [angolban]).

Talán arra van szükség, hogy a gyermekeket, unokákat vagy
más családtagokat, akik segíthetnek, emlékeztessünk vagy báto-
rítsunk arra, hogy ezt megtegyék (1Tim 5:4, 8; w87/17 19-27.
old. ).

Lehetnek olyan egyének a gyülekezetben, akik készségesen
segítenek, ha ismerik a szükségletet.

Ha nincs lehetőség más segítségre, a szükségben levő személy
jogosult lehet arra, hogy a gyülekezettől kapjon segítséget
(1Tim 5:3-10; w87/17  8-18. old.; om 122-123. old. ).

Amikor hivatalosan korlátozva van a munka, a testvéreknek
különösen nagy szükségük van buzdításra és vezetésre (És
32;1, 2).

Intézkedéseket kell tenni, hogy a gyülekezet minden tagja szelle-
mileg rendszeresen jól táplálkozzék.

Ne mulaszd el arra bátorítani a testvéreket, hogy rendszeresen
vegyenek részt a tanúskodási tevékenységben (Róma 10:10).

Természeti csapás esetén intézkedj szellemi vigasztalásról és fizikai,
valamint anyagi segítségről a testvérek számára (w73 3/1  134-135.
old;  w73 2/1   95-96. old. [angolban]).

Határozd meg, hogy vannak-e testvérek, akik megsérültek, vagy
életüket vesztették, és azt, hogy milyen gondoskodásról történt
intézkedés.

Nézz utána, hogy milyen kormányzati segítség áll rendelkezésre
(w66 2/195-96. old. [angolban]).
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Intézkedni kell arról, hogy a testvérek rendszeresen szellemi
táplálékhoz jussanak.
A természeti csapást követően a testvérek felhasználhatják az
alkalmat arra, hogy szellemileg vigasztaljanak másokat, és hogy
kiterjesszék a lehetőséget a segítségnyújtásra gyakorlati módon, a
szükségletnek megfelelően.

Amikor szükségállapotot vezetnek be egy természeti csapás, vagy
politikai nyugtalanság következtében, a felelős véneknek gyorsan
kapcsolatba kell lépniük a fiókhivatallal telefonon.

A fiókhivatal irányításról fog gondoskodni egy segélybizottság
létrehozását illetően, ha szükség van rá.

A segélybizottságnak a következő lépéseket kell tennie:

A helyi vének közreműködésével felméri a szükségállapot
nagyságát.

Gyorsan felbecsüli a valós kárt és a helyi hírnökök szükség-
leteit.
Létrehoz egy irányító központot, talán egy Királyságtermet
használva fel erre.

Összegyűjti és elosztja a szükséges pénzalapot, élelmet,
felszerelést és építőanyagokat; összehangolja a segítséget
azok számára, akik szükségben vannak.

Ne folyamodj pénzalapért írott levél vagy szóbeli kérelem által
a támogatás számára.

Miután a segélyezés elintézést nyert, készíts egy részletes írásos
beszámolót a Társulat számára, amely tartalmazzon egy írott
feljegyzést, kimutatva a segélyezési pénzalap minden bevételét
és kiadásait.

A veszélyes területen tanúskodó testvéreknek és testvérnőknek,
ahol magas a bűnözési arány, vagy egy háború sújtotta övezetben
( alkalmazd a helyi körülményeket ), szintén szükségük van
szerető segítségre ( Máté 10:16 ).

A szervezet elővigyázatosságot javasol, ami tanácsos lehet azon
hírnökök számára akik veszélyes területen tanúskodnak. (km 85/4
8. old. [angolban]).

Azonkívül, az elővigyázatosság helyénvaló lehet azon testvérek
számára is, akik a te területeden tanúskodnak.

Saját családodnak különleges szükségletei vannak.

A keresztény férjeknek Istentől kapott elsődleges felelőssége, a
családjukról való gondoskodás és annak megmentése (w59 9/15 548-
554. old. [angolban]).

Néha, a gyülekezetben levők azt az időt és figyelmet veszik
igénybe, amit egy vén jogosan a családjára fordítana (w84/5 25-26.
old.; w66 5/1 271-272. old. [angolban]).

A testvérek ily módon történő segítése időt és erőfeszítést
kíván.

A vének természetesen nem tudnak mindent megtenni.

Az egész testvéri közösség iránti szeretet arra fog indítani minket,
hogy megtegyük azt, ami tőlünk telik a szükségben levők megse-
gítésére (2Kor 8:1-12).

Segíts testvéreidnek, hogy előmenetelt   érjenek
el!
Vedd figyelembe azokat a területeket, amelyekben neked kell
törekedned, hogy előmenetelt érj el (1Tim 4:12-15 ).

Állandóan tűzz ki célokat magad elé.

Segíts azoknak a testvéreknek, akik mint várható kisegítőszolgák,
előrehaladást tesznek ilyen irányban.

Azoknak a testvéreknek, akik rendszeres hímökök és kimutatják
azon vágyukat, hogy felhasználjuk őket, adhatunk bizonyos meg-
bízatásokat a Királyság-teremmel kapcsolatos teendők elvégzésére.
Mielőtt egy testvért vénnek vagy kisegítőszolgának neveznének ki
'előbb ki kell próbálni őt alkalmassága tekintetében' (1Tim 3:10 ).

Ha éber vagy, hogy valamilyen megbízást kapjanak az arra alkalmas
testvérek a gyülekezetben, az lehetőséget ad az ilyen próbára és
további gyakorlást jelent számukra.

Megfelelő figyelmet szentelve példás magatartásuknak, a szolgálatban
végzett tevékenységüknek és a kitűnő szellemi nézőpontjuknak, a vének
meg tudják határozni, hogy mi volna a legjobb ezeknek a testvéreknek.

Ne feledd el, hogy nem mindenkinek egyformák a képességei és
körülményei. Legyél tehát, megfontolt abban, hogy mivel bízol
meg egy testvért (1Kor 12:4-7; w68 4/1 209, old. [angolban]).

Buzdítsd őket: megbízhatóságra, szorgalomra, szerénységre és
alázatosságra, aszerint, hogy melyik szükséges és helyénvaló

 ( Péld 9: 8b, 9 ).

Azért, hogy jobban megismerd ezeket a testvéreket, alkalman-
ként meglátogathatnád őket otthonaikban, vagy meghívhatnád
őket hozzád.
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Kísérd el őket az evangelizáló-munkába!

Segíts nekik, hogy előrehaladjanak a szántóföldi szolgálat-
ban azáltal, hogy alkalmazzák a Királyság Szolgálat
javaslatait, és segíts nekik abban, hogy örömet találjanak a
Jó hír másokkal való megosztásában.

Tanítsd őket arra, hogy mutassanak érdeklődést a testvéreik
iránt, vigyék el őket magukkal a szántóföldi szolgálatba,
ahányszor csak lehetséges.

Talán arra van szükségük, hogy jobb példát mutassanak
abban, hogy feleségüket és gyermekeiket erre a tevékenységre
buzdítják.

Legyél "kezű az előrehaladást tanúsító testvérek megdicsérésé-
ben; ez egy erőteljes késztetés, amely gyakran arra indítja a
személyeket, hogy folytassák az előrehaladást (1Kor 11:2).

Ha egy testvérből hiányzik bizonyos képesítés, ami szükséges
ahhoz, hogy kisegítőszolga legyen, kedves dolog lenne beszélgetni
vele erről, és olyan gyakorlatias javaslatokat adni, amelyek segít-
hetnek neki kifejleszteni a szükséges képesítéseket.

Képezd azokat a kisegítőszolgákat, akik felvigyázói tisztség-
re törekszenek!

Egy testvérnek talán tapasztalatra van szüksége a pásztorkodásban.

Gondoskodj ilyen oktatásról azáltal, hogy elviszed őt magaddal
bizonyos pásztori látogatásokra.

A látogatás után megkérdezheted tőle, ő hogyan intézett
volna el egy felmerült ügyet.

Ez lehetővé teszi, hogy megtudd, hogyan gondolkodik.
Képes leszel segíteni neki megjavítani a buzdításra vo-
natkozó képességét.

Miután kifejtette véleményét, megmagyarázhatod neki,
miért úgy intézted a helyzetet, ahogy tetted.

Egy testvérnek talán nagyobb megkülönböztető képességre van
szüksége a bibliai alapelvek gyakorlati alkalmazásában.

Javasold, hogy olvassa rendszeresen a Bibliát, régi Őrtorony
cikkeket és társulati kiadványokat.

A vének testülete jó képességű kisegítőszolgákat, akik szép előre-
haladást tanúsítanak és megfelelnek a követelményeknek, jelentősebb
tanítói kiváltságokban részesíthet.

Ezeket a testvéreket időről időre buzdítani kell és tanácsot kell nekik
adni.

Bár testvérnőink sohasem lesznek kisegítőszolgák vagy vé-
nek, nekik is segítségre van szükségük ahhoz, hogy előme-
netelt érjenek el.

Néhányukat buzdítani lehet arra, hogy vegyenek részt a kisegítő -
vagy az általános-úttörőszolgálatban.

Megfelelő szántóföldi intézkedéseket kell tenni a testvérnők szá-
mára, arra az esetre, ha nem tudod őket elkísérni.

Vegyél fontolóra más módokat is, melyekben buzdíthatod és
segítheted testvérnőidet, valamint az egyedülálló szülőket. Buzdítsd
a testvérnőket arra, hogy legyenek hatékonyabbak a
bibliatanulmányozások vezetésében!

A véneknek időközönként találkozniuk kell, hogy megbe-
széljék, mit tehetnek mások előrehaladásának segítése érde-
kében.

Mivel sok feladatod van, keressél olyan alkalmakat, amikor össze
lehet kapcsolni az egyik tevékenységet a másikkal, és így mindkettőt
egy időben végzed el.

Ennek egyik példája lehet, amikor egy olyan hírnökkel mész el a
szántóföldi szolgálat végzésére, akinek szellemi bátorításra van
szüksége.

Mondj más példákat!

Örömteli eredmények
A gyülekezet tagjai biztonságban érzik magukat és hasznot
merítenek az ilyen érdeklődést, segítséget és védelmet tanúsító,
szerető felvigyázók munkájából, akik együtt dolgoznak velük.
(Vö. Ezékiel 34:11-16. )

Jehova szolgái örömmel működnek együtt és komoly erőfeszítéseket
tesznek az ő munkájában (Róma 12:11,12).

Sokan indíttatva érzik magukat arra, hogy utánozzák a szerető
felvigyázók hitét, amikor látják, hogy milyen eredménnyel jár a
felvigyázók általi vezetés ( Zsid 13:7 ).

Jehovának szereznek tiszteletet azok, akik hűségesen utánozzák őt.
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Ahogyan a felvigyázók
tanítanak

Tanítónak lenni szentírási követelmény a vének számára
(1Tim 3:2 ). Pál apostol azt tanácsolja: �Állandóan ügyelj . . . a
tanításodra" (1Tim 4:16 ). Mindannyiunknak igyekeznünk kell
jó tanítókká válni. Sokat tanulhatunk Jézustól, a Mester
Tanítótól, ha megfigyeljük, hogyan tanított. De ne feledjük a
tanítás nem technikai mesterség kérdése. A hatékony tanítás
szeretetet kíván, a dolgok lényegének megragadását; arra indít
másokat, hogy elérjék azok szívét, akiket tanítanak.

Tanuljunk meg tanítani Jézus példájának a
tanulmányozásából!
A következő megfigyelések megmutatják, miért volt Jézus olyan
hatékony tanító:

Indítéka az volt, hogy Jehovának tiszteletet szerezzen ( Ján 8:49, 50
).

Tanítását Isten Szavára alapozta (Máté 4:4, 7, 10; 12:3, 5; 19:4;
22:31, 32).

Az anyagot mindenkor egyszerűen, röviden és világosan adta elő, és
mindig gyakorlatias volt (Máté 5-7. fejezet). Kérdéseket használt
fel, hogy hallgatóit bevonja a beszélgetésbe és segítsen nekik érvelni
és következtetéseket levonni ( Máté 16: 5-12; 22:42-45 ).

Szemléltetéseket használt, amelyek megfeleltek a hallgatóság
összetételének, mint például halászoknak, pásztoroknak és
háziasszonyoknak (Máté 13:47-50; Lukács 15:3-10).

Megmagyarázta azokat a dolgokat amelyek nem voltak magától
értetődőek a hallgatói számára (Máté 18:1-5; Márk 4:10, 13-20, 34).

Gyakorlati leckéket használt (Ján 13:2-16).

Elérte azoknak a szívét, akikhez beszélt ( Luk 24: 32
Szolgálatának eredményeként �a tömeg elcsodálkozott a
tanítási módján" ( Máté 7:28; Ján 7:45, 46 ).
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Tökéletesítsd a tanítói képességedet!
Mindenekfelett ragaszkodj a tanításodban Isten Szavához
(Tit 1:9).

Isten Szavának ereje van arra, hogy tettekre indítsa az
embereket.

Isten Szava az igazság. Személyes nézeteink érvényüket veszt-
hetik, amikor a körülmények megváltoznak, vagy egyszerűen
tévesek lehetnek.

Kerüld azt, hogy  magadra  irányítsd a figyelmet!

Mint Isten alázatos szolgái, nekünk az ő tiszteletére kell
törekednünk mindabban, amit teszünk és mondunk.

Az Írásokat hangsúlyozd a saját elképzeléseid helyett!
A tréfák és a humoros történetek nem szükségesek, gyakran
csökkentik az Írások erejét. A Biblia nem utal arra, hogy
Jézus ilyen eszközöket használt volna.

A logikus felépítésnek kulcsszerepe van a hatékony taní-
tásban.

Ez teszi meggyőzővé és könnyen követhetővé az előadást.

Meghatározott témájú anyagot adj elő, amint Jézus tette!
Egy általánosságokkal foglalkozó előadás hatás és tekintély

nélküli; nem tudni a célját.

Amikor utasításokat adsz, magyarázd meg, hogyan hajthatók
végre. Figyeld meg Jézus célratörő utasításait a Máté I0:11-
14-ben.

Ne vezess be több anyagot, mint amennyit megfelelően ki
tudsz fejteni a rendelkezésedre álló idő alatt.

Előadásod legyen egyszerű, nem bonyolult. Hagyj időt a fő
pontok megismétlésére.

A Biblia használata a tanításban többet foglal magába,
mint a bibliaversek egyszerű felolvasása.

Amikor olvasol, hangsúlyozd a szöveg kulcsrészeit.

Amikor nyilvános előadást tartasz, ne kérj meg a hallgató-
ságból önkénteseket, hogy olvassák fel az írásszövegeket;

lehet, hogy ők nem hangsúlyozzák az alkalmazandó érve-
lési pontot.

Magyarázd meg az írásszöveget! Szemléltesd a szöveg fő
pontját!

Alkalmazd a hallgatóidra a szempontokat; ez segít majd
ébren tartani figyelmüket és arra indíthatja őket, hogy alkal-
mazzák azt, amit megtanulnak.

A szemléltetések Jézus tanításának fontos jellemzői voltak,
azok segíthetnek abban, hogy hatékony legyél ( Luk 7:41-43).

Tedd szemléltetéseidet egyszerűvé; a bonyolultakat nehéz
követni és elvonhatják a figyelmet az érvelésedtől.

Figyeld meg a Jakab által használt szemléltetések egysze-
rűségét és erejét! ( Jak 3:1-11).

Mi teszi ezeket a pletykákkal kapcsolatos szemléltetéseket
oly gyakorlatiassá a tanácsadásban?

Hatásos kérdéseket lehet feltenni a gondolkodás serkentése
céljából, hogy segítsünk az egyéneknek következtetéseket
levonni.

Figyeld meg, hogyan használta Jézus a kérdéseket ( Máté
16:13-16; Luk 10:25-28, 36 ).
Az egyén addigi ismerete alapján feltett rávezető kérdések
úgy irányíthatják az elméjét, hogy helyes végkövetkeztetést
vonjon le ( Máté 17:24-27 ).

PÉLDA: Egy új testvér azt mondja neked, hogy munkaadója
megköveteli tőle, hogy többet számítson fél a vevőknek.
Megkérdezi tőled, hogy mit tegyen. Ahelyett, hogy
megmondanád neki mit tegyen, segíts neki érveket felsora-
koztatni és a saját végkövetkeztetését levonni az Írások alapján.
Mondasd el vele következtetését az olyan kérdések feltevése
által, mint például: Mi a te véleményed erről? Vajon becsületes
az ilyen cselekedet? Ha nem, miért nem? Mit mond a Biblia a
becstelenségről? Akarnád, hogy valaki azt tegye veled, amit te
ővele? Ha felolvasol és megbeszélsz vele néhány megfelelő
írásszöveget, az biztosan a helyes, a Biblián alapuló
végkövetkeztetéshez vezeti őt, és a jó szív valószínűleg arra
indítja, hogy az Írások tanácsát kövesse.
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Amikor megkérdezünk valakit, hogy ő mit gondol - a
rávezető kérdések - segítenek megtudni, hogy az illető mit
hisz arról a dologról.

Az ilyen kérdésekre kapott válaszok segítenek
megtudnod, hogy milyen tanácsra vagy buzdításra van
szüksége az illetőnek.

Magyarázatai segítenek neked meglátni, hogyan érd el a
szívét.

PÉLDA: Ha egy testvérnő egy hitetlennel megkötendő
házassággal kapcsolatban kérdez meg téged, megkérdezheted
tőle: Mit gondolsz te erről a dologról? Emlékszel-e
valamilyen ezzel kapcsolatos írásszövegre? Miután elolvasod
vele az 1Korinthus 7:39-et és a 2Korinthus 6:14, 15-öt,
megkérdezheted: Mit mondanak neked ezek az írásszövegek
Isten nézetéről ebben a dologban? Egyetértesz-e ezzel a
tanáccsal? Milyen előnyöket látsz annak az egyénnek a
számára, aki megfogadja ezt az Istentől jövő tanácsot?

Tanításod legyen szívhez szóló
Az ember jelképes szíve az egész belső embert képviseli,
amint az megnyilvánul az egyén különböző tevékenysé-
geinek mindegyikében, valamint a vágyaiban, indítékaiban,
hajlamaiban, érzelmeiben, gondolataiban és így tovább
 ( Zsolt 119:11;  it-1 1057 old. [ angolban ] ).

Szükség van a szívből fakadó értékelésre; ahhoz, hogy egy
ember alkalmazza az igazságot, annak előbb a szívébe kell
jutnia.

Amikor tanítasz, el kell érned a tanuló szívét.
Az egyik módja annak, hogy elérd a szívét az, ha arra
buzdítod az illetőt, hogy elmélkedjen azon, amit tanul.

Ebben úgy segíthetsz neki, ha hangsúlyozod a fő
pontokat és arra buzdítod őt, hogy ezeket ismételten
tekintse át.

Egy másik módja az, ha véleményt kérő kérdéseket teszel
fel, mint például: Mit gondolsz erről a bibliai nézőpontról
és arról amit a Társulat kiadott ebben a témában? Hogyan
tudnád ezt az ismeretet alkalmazni az életedben, vagy a
jelenlegi helyzetre?
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Egy harmadik módja annak, hogy az igazságot a szívbe véssük
az, ha segítesz a hallgatódnak a Jehovához fűződő viszonya
értelmében gondolkodni.

Buzdítsd őt arra, hogy tegyen fél magának ilyen kérdéseket:
Miért akarom ezt tenni? Istennek igyekszem-e tetszeni, vagy
a saját testi kívánságaimnak akarok eleget tenni?

Hangsúlyozd mennyire fontos Jehova útmutatását ke-
resni, mielőtt döntenénk valamiben ( Zsolt 55:22
[ 55:23, Károli ] ; Péld 3: 5, 6 ).

Készséges szívre van szükség, hogy a testvéreink helyes
indítékból prédikálják a Jó hírt (2Móz 35:5, 21, 22).

Ne próbáld meg túlzott nyomást gyakorolva rávenni a testvéreket
a szántóföldi szolgálatban való részvételre. A buzdítás azonban
helyes.

Igyekezz serkenteni a szívüket, hogy vágyuk legyen egész lélekkel
szolgálni Jehovát, és a lehető legteljesebb mértékben részt venni a
prédikáló munkában ( Márk 12: 30 ).

Az egész lelkű önátadás a mózesi törvény legnagyobb
parancsát foglalta magában; nem kevesebbet kívánnak tőlünk,
Jézus Krisztus tanítványaitól sem ( Máté 22: 36-40 ).

Ne várd el, hogy mindenki ugyan azt tegye, vagy ugyan olyan
eredményeket érjen el a tanúskodásban!

Az embereknek különbözőek a körülményeik és különböző
az egészségi állapotuk.

Mindenki végezhet egész szívű szolgálatot, némelyek
harmincszoros, hatvanszoros vagy százszoros
teljesítménnyel, a körülményeik szerint ( Máté 13:23 ).

Segíts a testvéreknek értékelni, hogy a Jó hír prédikálásában
való részvétel szent feladat, olyan követelmény, amelytől az
életünk függ (Róma 10:10; 1Kor 9:16 ).

Tartsd mindig a testvérek szeme előtt azt a tényt, hogy a mi
munkánk összefügg Jehova szuverenitása jogosságának legfőbb
vitakérdésével. Ennek serkentenie kell a szívünket, és buzgó
szolgálatra kell indítania minket ( Luk 6:45 ).

Segíts nekik meglátni, hogy a Királyság prédikálásában és a
tanítványképzésben való részvételünk azt mutatja,
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hogy Isten Királysága nekünk személy szerint valóban sokat
jelent.

Mutass rá, hogy életek forognak kockán, hogy olyan munkát
végzünk, amely sohasem ismétlődik meg, hogy a munka nem
hiábavaló, hogy biztos az Isten szolgálatában való kitartás
jutalma.

Azok a felvigyázók, akik értékelik kiváltságukat és eleget
tesznek azon felelősségüknek, hogy tanítsák Isten törvényét,
örömteli áldásokat fognak learatni.

'Szenteljetek állandó figyelmet a tanításotoknak, mert ezt téve
megmentitek, mind magatokat, mind azokat, akik hallgatnak titeket' (
ITim 4:16 ).

Mily nagyszerű dicséretet  hoz ez Jehovának!
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2/b RÉSZ

Tanítás a gyülekezeti
összejöveteleken

A gyülekezet szellemisége nagymértékben az összejövetele-
ken való tanítás minőségétől függ. A heti öt összejövetel
szerves részét alkotja teokratikus nevelésünknek. A testvérek
azzal az elvárással jönnek ezekre az összejövetelekre, hogy
Isten Szavára tanítják és az ő munkájára buzdítják  őket. Nagy
és csodálatos kiváltság számodra, hogy a testvéreid elé, a
�gondjaitokra bízott" Isten nyája elé kiállhatsz, hogy tápláld és
építsd őket. Tedd ezt szívesen, örömmel és komolysággal (1 Pét
5 :2 ). Ez buzgó szolgálatra ösztönzi őket és növeli a saját
boldogságodat is.

 Tanítás az Őrtorony-tanulmányozáson

Az Őrtorony a szellemi táplálék kellő időben való kiosztá-
sának legfőbb eszköze.

A benne közölt információ nagyban hozzásegítheti az egyé-
neket ahhoz, hogy jó viszonyt létesítsenek és tartsanak fenn
Jehovával és hívőtársaikkal.

A szellemi eledel szükséges a szív táplálásához.

Ahhoz, hogy hatásosan taníts az Őrtorony-tanulmányo-
záson, ima teljesen és gondosan fel kell készülnöd.

Keresd ki az írásszövegeket és tudd hogyan alkalmazd
azokat. Tanúsíts lelkes érdeklődést az anyag és a testvéreid
iránt; érd el a szívüket.
Folyamatosan törekedj javítani a tanításod az Őrtorony-
tanulmányozáson.

A tanulmányvezető bevezető megjegyzései legyenek rövidek
és a tárgyhoz illőek, hívja fel a figyelmet a témára és keltsen
érdeklődést az anyag iránt.

Legyél melegszívű, lelkes, ösztönző és mégis határozott.
Feltehetsz két vagy három kérdést, melyekre választ ad a
tanulmány; kijelenthetsz valamit, ami bizonyításra kerül;

felvethetsz egy megoldásra váró problémát, vagy ráirányítha-
tod a figyelmet a bekeretezett részben lévő ismétlő

A tanulmányvezető ne magyarázzon túl sokat.
Mint tanítónak, nem kell a gyülekezet helyett gondolkodnod;
inkább jól irányzott kérdések feltevése által segíts nekik,
hogy rendezett formában gondolkodjanak és helyes
következtetéshez jussanak.

Amikor fontos pontokat nem érintenek a gyülekezet részéről
jövő feleletek, vagy amikor figyelmen kívül hagyják az írás-
szöveg alkalmazását, tegyél fel külön kérdéseket, hogy meg-
kapd a helyes választ.

Legyél azonban óvatos: Ne tegyél fel szükségtelenül
kiegészítő kérdéseket, mert azzal elhomályosíthatod a
hallgatóság elméjében levő más pontokra vonatkozó
magyarázatokat.

Csak akkor tegyél fel kiegészítő kérdéseket, amikor azokra
szükség van.

Kerüld a sok beszédet, vagy azt, hogy arra irányítsd a testvérek
figyelmét, hogy a részletekre összpontosítsanak a fő pontok
helyett.

Tapintatosan és kedvesen serkents vágyat a testvérekben a részvételre.

Ezt úgy érheted el, ha te magad melegszívű, barátságos
vagy és megdicséred őket a hozzászólásaikért és erőfeszíté-
seikért.

Javasold a személyes és családi felkészülést.

Buzdítsd a testvéreket, hogy saját szavaikkal, röviden
és a tárgyra vonatkozóan szóljanak hozzá.

Szoktasd a hallgatóságot arra, hogy közvetlenül a nyomtatott
kérdésekre válaszoljanak először.

A hallgatóság további hozzászólásai pedig az írásszövegek
alkalmazására, az érvek alátámasztására vagy az anyag
gyakorlati alkalmazására hívhatják fel a figyelmet.

A gyülekezetet nem szabad megdorgálni, ha a válaszok nem
olyan gyorsan érkeznek, mint ahogy azt a tanulmányvezető
szeretné, mert ez meggátolhatná a hozzászólásokat a
jövőben.
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Használd alaposan a Bibliát a tanulmányozás alatt ( Csel
17:11).

Segíts a gyülekezetnek értékelni, hogy minden tanulmányt
azért készítettek, hogy az segítsen nekünk megérteni a bibliai
próféciákat, tanításokat, erkölcsi alapelveket és így tovább.
Buzdítsd a hallgatóságot, hogy a tanulmányozás alatt
keressék ki és magyarázzák meg a felhasznált
írásszövegeket, ahogy az idő megengedi.

A tanulmányvezető felszólíthatja az összes jelenlevőt a
kiválasztott írásszövegek kikeresésére, amikor azokat
felolvassák és megmagyarázzák.

Néhány írásszöveget előre ki lehet jelölni egyének
számára, hogy olvassák fel és magyarázzák meg azokat.

Segíts a hallgatóságnak megérteni, hogy a kulcsszövegek ho-
gyan támasztják alá a tanulmány témáját.

A befejező megjegyzések legyenek rövidek.

Tedd fel a bekeretezett részben levő ismétlő kérdéseket, me-
lyek a tanulmányozandó anyag vége felé találhatók.

Ezek a fő pontokra irányítják a figyelmet.

Buzdíts arra, hogyan alkalmazzuk a tanácsot az életünkben
 ( Jak 1:22, 25 ).

Tanítás a Gyülekezeti
Könyvtanulmányozáson

A tanulmányozás levezetésekor igyekezz felépíteni az
értékelést a tanulmányozás alatt levő anyag iránt.

Segítsd a jelenlevőket, hogy ne csak azt értsék meg, hogy mi
a kérdésekre a válasz, hanem ismerjék fel a válaszokban
rejlő érveket is, valamint az információ értékét.

Tedd gyakorlatiasan alkalmazhatóvá a személyes életre,
magatartásra, szántóföldi szolgálatra és így  tovább.

Olyan módon vezesd le a tanulmányozást, hogy az majd a
megtanult dolgok cselekvésére indítsa a testvéreket és arra,
hogy Jehova szándékát akarják tenni ( Zsolt 110:3 ).

Bevezető megjegyzéseid legyenek rövidek és a tárgyhoz
illőek.

Ha az anyag versről versre irányuló, felolvashatod a tanulmá-
nyozandó bibliai részeket a tanulmányozás alatt, ha az idő
megengedi.

Inkább a fő pontokra és az átfogó témára hívd fel a figyelmet,
mintsem a részletekre.

Ha egy adott magyarázat eltér a témától, kedvesen irányítsd a
beszélgetést vissza a témához és a fő pontra.

PÉLDA: Ha a János 3:16-ot vizsgáljátok és a téma a váltságdíj, a
figyelmet arra irányíthatod, hogy Isten az �egyetlen-nemzett Fiát
adta" váltságdíjul, ahelyett, hogy belemerülnél a �világ" kifejezés
magyarázatába, noha ez is említésre kerül a versben.

Felolvashatod a nem idézett írásszövegeket és
megbeszélheted azokat, amennyire az idő megengedi.

A tanulmányvezető dönti el, hogyan lehet a legjobban
megoldani ezt a dolgot.

Legyél igényes, válaszd ki azokat a szövegeket, melyek a
legjobban világítják meg a témát.

A hosszú idézeteket: fel lehet olvasni; egy előre kijelölt
személy összefoglalhatja azokat; vagy csupán a kulcs
verseket szükséges felolvasni.

Gondosan figyeld meg a jelenlevők
Ne magyarázz túl sokat; ehelyett inkább találó kérdésekkel igyekezz a
hallgatóságtól a válaszokat megkapni.

Azokat, akik hajlamosak arra, hogy felolvassák a válaszukat, időnként
négyszemközt kedvesen bátoríthatod arra, hogy a saját szavaikkal
válaszoljanak.

Legyél megkülönböztetésre képes: bántó vagy lehangoló lehet, ha
ezt akkor teszed, amikor egy új vagy félénk személy válaszol.

Legyél éber és dicsérd meg a testvéreket azért, amit
tesznek.

Törekedj arra, hogy az anyag elérje, mind a szívet, mind az
elmét.

40                                                                                                 �Ügyeljetek magatokra és az egész nyájra"                                     2/b RÉSZ                                                                            41



Ahhoz, hogy segíts a testvéreknek megérteni azokat a ponto-
kat, amelyek nem világosak, különböző típusú kérdéseket
alkalmazhatsz.

Felhasználhatsz igennel vagy nemmel megválaszolható,
többféléből választást lehetővé tevő, rávezető, valamint
vélemény kifejtésre felszólító kérdéseket.

Segíts a testvéreknek meglátni az anyag gyakorlati
értékét.

Ügyelj azokra a pontokra, amelyeket a testvérek felhasználhatnak a
szántóföldi szolgálatban.
Vannak-e olyan pontok, amelyek segíthetnek a megosztott
családokban élőknek? Vagy olyan információ, amit felhasz-
nálhatnak a testvérek a munkahelyükön, a gyermekek az iskolában,
vagy keresztények más helyzetekben?

Buzdítsd az összes résztvevőt - fiatalokat, újakat, valamint az
éretteket.

Tarts tiszteletteljes, mégis barátságos és megnyerő légkört.
Talán képes leszel segíteni néhány személynek felkészülni a
tanulmányozásra.

A félénkek talán szívesen felolvasnak egy írásszöveget.
Másoknak talán megbízatásokat adhatunk, vagy kedvesen
bátoríthatjuk őket a hozzászólásra.

A befejező áttekintés legyen rövid és tárgyhoz illő, világítson
rá a tanult fő pontokra.

Ha célszerű, tartsd a záró áttekintést inkább a Bibliából,
mintsem a könyvből, különösen ha az anyag versről versre lett
átvéve.

Folyamatosan munkálkodj azon, hogy javítsd tanításodat a
gyülekezeti könyvtanulmányozáson.

Tanítás a Nyilvános Összejövetelen
A Nyilvános Összejövetelt általában egy előadás jellemzi, de
a Társulat által készített diafilmet  is felszoktak használni
ott.

Minden vénnek, és különösen az elnöklő felvigyázónak, törődnie kell azzal,
hogy a nyilvános előadások magas színvonalon legyenek megtartva.

Az elnöklő felvigyázó megbeszéli más vénekkel és beütemezi azokat az
előadásokat, amik a leghasznosabbak lesznek a gyülekezet és az újonnan
résztvevők számára.

Az anyagnak szellemileg építőnek kell lennie úgy az újak mind a rendszeres
látogatók számára.

Kérjetek fel előadókat más gyülekezetekből, akik hatásos tanítói
képességükről ismertek.

Akiket nyilvános előadások megtartásával bíznak meg,
rendszeresen munkálkodniuk kell tanítói képességük ja-
vításán.

Végezz mélyreható kutatást a Társulat kiadványaiban, hogy
élővé tedd az anyagot.

Legyél biztos abban, hogy vázlatod a legújabb adatokat
tartalmazza.

Időközönként korszerűsítsd a statisztikákat, tapasztalatokat,
szemléltetéseket és így tovább.

Amikor az helyénvaló, fel lehet használni Az Őrtorony
és az Ébredjetek! legújabb cikkeiből vett pontokat.

Alkalmazd az információt a gyülekezet szükségleteire.

A vendégszónokok, akik nem beavatottak a gyülekezet
különleges szükségleteibe, legyenek óvatosak, ha a helyi
körülményeket érintő tanácsot akarnak adni a hallgatóság
részére.

Amikor nyilvános előadásra készülsz, kérdezd meg magadtól:
Miért van szükség erre az információra? Hogyan tudom úgy
előadni és szemléltetni, hogy annak megértéséből mindenkinek
haszna legyen, hogyan használható fel az információ?

Úgy add elő az információt, hogy a hallgatóság között levő
hitetlen is megláthassa annak ésszerűségét.

Mi segíteni akarunk az embereknek, nem kigúnyolni őket;
az értelmükre és józan ítélőképességükre akarunk
hivatkozni és nem lekicsinyelni értelmi képességüket.

PÉLDA: Ha az előadásod az evolúció témájáról szól, ne
akard úgy előadni az anyagot, hogy az
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nevetségessé tegye azokat, akik hisznek az
evolúcióban. Noha a testvérek talán humorosnak
tartanák az ilyen előadásmódot, bizonyára nem
lenne vonzó a hallgatóságban levő olyan
személynek, aki hisz az evolúcióban.

Segíts a hallgatóság között levő testvéreknek
meglátni, hogyan tudnák előadni az anyagot,
hogy az hatásos legyen a területen levő olyanok
számára, akik hisznek az evolúcióban.

Olyan kifejezéseket használj, amelyeket mindenki könnyen
megért.

Vond be a hallgatóságot szónoki kérdések felhasználásával. Jól
alkalmazd a kulcs írásszövegeket.

Ne csak olvasd az írásszövegeket, de magyarázd is meg,
szemléltesd és alkalmazd azokat.

Ne olvass fel minden idézett írásszöveget; a kulcs
írásszövegekre összpontosíts.

A szónok ne a hallgatóságból kérjen fel valakit az
írásszövegek felolvasására, hanem ő olvassa fel azokat
megfelelő hangsúllyal, érzelmi töltéssel és lelkesedéssel.

Igen fontos a tanításban a lelkesedés; anélkül a jól előkészített
anyag is homályos maradhat.

Egész szívedet add bele az előadásodba!

Szorosan ragaszkodj a Társulat által megadott vázlat anyagá-
hoz és az előírt időkhöz.
Fogadd el és értékeld az olyan vének által felajánlott építő
tanácsot, akiket érdekel az, hogy javíts szónoki és a tanítási
képességeden.

A vének nem húzódhatnak vissza attól, hogy tanácsot és
javaslatokat ajánljanak fel véntársaiknak, amikor arra
szükség van a nyilvános előadások minőségének javítása
érdekében.

Ha a vének úgy döntenek, hogy egy vendégszónoknak van
szüksége a javításra, javaslatokat adhatnak erre vonatkozó-
an az ő gyülekezetének elnöklő felvigyázója által.

Legyél biztos abban, hogy célod a hallgatóság tanítása és nem
az, hogy szórakoztasd őket.

44

Tanítás a Szolgálati Összejövetelen
A Szolgálati 0sszejövetel célja, felkészíteni és serkenteni a
testvéreket arra, hogy teljes mértékben vegyenek részt a
prédikáló és tanítványképző munkában,

Az elnöklő felvigyázó, vagy egy másik vén miután elemezte
az anyagot, kijelöli a különböző összejöveteli prog-
ramrészeket képesített testvéreknek,

A gyülekezet különböző képesített tagjainak pártatlan
felhasználása a Szolgálati Összejövetelen, serkenti az
érdeklődést.

A hatékony tanításhoz gondosan készülj fel és próbáljatok
el minden demonstrálást.

Igyekezz követni A mi Királyság-szolgálatunk -ban vázolt ja-
vaslatokat.

Ezeket alaposan átgondolták, és amikor ragaszkodtok ahhoz, jól
kiegyensúlyozott és építő programokat biztosítanak majd.

Amikor az anyag előadására készülsz, vedd figyelembe a helyi
gyülekezet szükségleteit.

Segíts a testvéreknek meglátni, hogyan válik gyakorlativá
az előadott anyag, és hogyan segíthet az nekik a szolgála-
tukban.

Kérdezd meg magadtól: Miért van szüksége a mi
gyülekezetünknek erre az információra? Mely pontok
lesznek a legértékesebbek a hírnökök számára?
Azután emeld ki ezeket a pontokat.

Ahhoz, hogy a tanításod és a tanácsod a leghatásosabb
legyen, mindenek előtt nagyra kell becsülnöd a szántóföldi
szolgálat értékét és jó példát kell mutatnod, elől járva a
munkában (1Tim 4:12).

A Szolgálati Összejövetel 45 percig tartson, az ének és
az ima nélkül.

A testvérek értékelik, ha az összejövetelek időben fejeződnek
be.

Ha a programban előtted közreműködő túl sok időt vesz
igénybe, a kiegyenlítés végett próbáld lerövidíteni a saját
részedet.
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Ha valaki szokásszerűen túllépi az időt, az elnöklő
felvigyázó vagy egy másik vén kedvesen beszéljen vele és
adjon neki gyakorlati tanácsokat, és segítsen neki belátni,
hogy kiigazításokat kell végeznie.

Talán kevesebb anyagot kellene előadnia.

Talán kevesebb időt kellene eltöltenie a bevezető sza-
vakkal és mindjárt a kijelölt tárgyra kellene rátérnie.

A vének időközönként beszéljék meg, hogy mit tehetnek, a
Szolgálati Összejövetel javítása érdekében.

Mindenkinek munkálkodnia kell azon, hogy hatékonyabb tanító
legyen, amikor programja van a Szolgálati 0sszejövetelen.

Tanítás a Teokratikus Szolgálati Iskolán
A Teokratikus Szolgálati Iskola sokat tesz annak érdeké-
ben, hogy kiképezze Isten népét a Királyság-üzenet világos
és hatékony átadására azáltal, hogy:

hasznos kiképzésről gondoskodik a szántóföldi szolgálat
érdekében,

folyamatosan segít a tanulóknak javítani a szántóföldi tanús-
kodásukat,

kiképzi a testvéreket, hogy hatékony nyilvános szónokokká
és tanítókká váljanak ( om 73. old. ).

Az iskolán felkínált folyamatos oktatás segít a nyilvános
előadóknak javítani a beszéd- és tanítóképességét.

A Teokratikus Szolgálati Iskola felvigyázójának jól fel kell
készülnie, hogy hatékonyan vezesse le az iskolát.

Alkalmazz jó ítélőképességet a megbízatások kijelölésénél,
figyelembe véve a tanuló korát, iskolázottságát, mennyi ideje
van az igazságban és így tovább.

Adj építőjellegű tanácsot.

Ha az idő megengedi, azokra a gyakorlati pontokra irá-
nyítsd a figyelmet, amit a tanulók nem   tártak fel.

A bevezető megjegyzések azokra a pontokra hívhatják fel a
figyelmet, amelyeket a gyülekezet az iskola ideje alatt
várhatóan tanulni fog.

Ezt néha úgy lehet hatásosan megtenni, hogy előzetes kérdé-
seket vetünk fel és felszólítjuk a testvéreket, hogy figyeljék
meg, milyen választ fognak kapni ezekre az összejövetel
folyamán.

A szóbeli tanács adjon bátorítást a tanulónak, nyújtson
további segítséget szónoki és tanítói ügyességének fejlesz-
téséhez.

Meleg szavakkal dicsérd meg a tanulókat teljesítményükért.
Vedd figyelembe minden tanuló érzelmi állapotát és
iskolázottságát.

Ha a megbízott tanuló nem tér ki a fő pontra, hívd fel erre a
figyelmét a tanácsadásra engedélyezett két perc alatt.
Magyarázd meg, hogy a megadott beszédképesítésnek
megfelelően mi volt jó és min kell javítani.

Adj sajátos tanácsot azon területeken ahol javítani kell,
nem szükségszerűen a Beszédtanács cédulán felvázolt rend
szerint.

Magyarázd meg, vagy mutasd meg, hogyan kell javíta-
ni.

Ha az idő engedi, magyarázd meg, hogy egy különleges
beszédképesítés hogyan javíthatja a gyülekezet szántóföldi
szolgálatának képességét.

Amikor egy tanulónak visszaadod a Beszédtanács cédulát,
lehetőség van arra, hogy bátorítsd őt, és további beszélgetést
folytass vele a tanácsadási pontokról; vagy megtehető ez
máskor is.

Amikor valakinek további segítségre van szüksége, de te
magad nem tudod ezt megadni, intézkedj, hogy a gyüleke-
zet egy másik tagja megtegye azt.

Némely tanulónak talán arra van szüksége, hogy az olvasási
készségét segítsük megjavítani.

Fontos, hogy a gyülekezetben mindenki képes legyen jól
olvasni és megérteni azt amit olvas.
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Intézkedni lehet arra vonatkozóan, hogy néhányan segítsé-
get kapjanak az olvasási képességük javításához.

Talán egy kisegítő terem felhasználható ezen osztályok
számára, amikor az iskolát vezetik, vagy megtarthatók
azok egy másik időben is.

Minden összejövetelt oly módon kell levezetni, hogy azok
tiszteletet szerezzenek Jehovának, szellemileg építsék a
jelenlevőket, és még erősebbé tegyék szeretetüket Jehova, az
ő szolgálata és testvéreink iránt.

Az összejöveteleket időben kell elkezdeni és befejezni; ez
alapos felkészülést igényel minden résztvevőtől.

A nyilvános szónokok szigorúan tartsák be a Társulat
vázlataiban jelzett 45 perces időt, a kezdő ének és az ima
nélkül.
Egy óra van engedélyezve az Őrtorony-tanulmányozásra,
ami magában foglalja az összefoglalást, de nem az
énekeket és az imát.

Amikor azt együtt tartják a Nyilvános Összejövetellel,
mindkét összejövetelt be kell fejezni az engedélyezett
két órán belül.

A Teokratikus Szolgálati Iskola és a Szolgálati
Összejövetel mindegyikére 45 perc van engedélyezve.

Amikor ezen két összejövetel egyikét a másik követi, a
kettőt be kell fejezni egy óra és 45 perc alatt, beleértve
az énekeket és az imákat is.

Különleges alkalmakkor, mint például a körzetfelvigyázó
látogatása idején, az összejövetelek tartalma és ideje
módosítható a kiadott utasításoknak megfelelően.

Amikor a vének és az összejövetelek más résztvevői jól
felkészülnek, és ha csak a számukra kiszabott időt veszik
igénybe, akkor szerető figyelmességet tanúsítanak az
összejövetel minden résztvevője iránt és tiszteletben tartják
Jehovának, az összejövetelekre vonatkozó elrendezését,
amelyek bátorítanak és tanítanak.
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Mi az egész lélekkel végzett szolgálat?
Az egész lélekkel végzett szolgálat egész lényed - a szíved, az
elméd és az erőd - felhasználásából áll.

A létezésed minden jellegét magában foglalja Isten szerető
szolgálata, az élet egyetlen funkciója, képessége vagy vágya
sem kivétel.
Ez azt jelenti, hogy Isten-központúak, vagyis Isten által
irányítottak vagyunk.
Az egész lélekkel végzett szolgálat nem követeli meg, hogy
fizikailag tökéletesek legyünk.

A tökéletlen embereket arra buzdítják, hogy egész lelkűek
legyenek (Márk 12:28, 30).
Ez abból áll, hogy tökéletlen képességeink mindegyikét, a
lehető legteljesebb mértékben Isten szolgálatában
használjuk fél.

Az embereknek különböző képességeik vannak, ezért a telje-
sítményeik is különbözőek.

Jézus úgy beszélt a 'jó talajba vetett' magról, mint amely
százszoros, hatvanszoros vagy harminc szoros termést hoz
- valamennyit teljes lélekkel ( Máté 13:18, 23 ).

Az egyik embernek talán jobb egészsége vagy több
energiája, erőforrása vagy természetes képessége van,
mint a másiknak; az életkörülmények is különböznek.

Két asszony a bibliai időkben dicséretet kapott, mert
hozzájárult Isten szolgálatához, noha az ajándékuk
anyagi értéke nagyban különbözött ( Márk 14:3, 6-9;
Luk 21: I-4 ).

Hasonlóképpen napjainkban is, valaki lehet egész
lelkű, bár a személyes körülményei és
korlátozottságai csak annyit engednek meg neki,
hogy nagyon keveset végezzen a szántóföldi

Segíts a testvéreidnek örülni annak, amit tenni képesek az
evangelizáló - munkában, akár kevésnek, akár soknak tűnik
az.

Ha valaki egész lelkű, az arra készteti őt, hogy hatékonyabb
legyen az evangelizáló - munkában.

Ha egész szívünket beleadjuk a Királyság-üzenet
felkínálásába, az emberek képesek megérezni ezt, és ez sokat
számíthat, hegy kedvezően reagáljanak a jó hírre.
Amikor a szántóföldi szolgálatban vagyunk, elménket a szol-
gálaton kell tartanunk, azon, hogy hogyan ajánljuk fel a Jó
hírt hatásosan, és nem pedig az önérdekű dolgokon.

Mint Jehova önátadott szolgái, el kell határoznunk, hogy
fizikai erőfeszítéseket teszünk, felhasználva energiánkat és
erőnket az evangelizáló-munkában (1Tim 4:10).

Van amikor egy vagy két óra mindaz, amit egy idős vagy
beteg személy bölcsen el tud tölteni a szántóföldi
szolgálatban. Szolgálata azért lehet egész lélekkel végzett.

Azok akiknek az erejük és körülményeik megengedik,
hogy többet tegyenek, nem szükséges, hogy
abbahagyják a tevékenységüket csak azért, mert
mások nem tudnak tovább maradni.

A becsületes önvizsgálat felfedheti számunkra, hogy vajon
ténylegesen felhasználjuk-e egész erőnket az evangelizáló -
munkában.
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Végezd egész lélekkel az
evangelizáló-munkát!

Jehova az ő népét a földön valaha is végzett legfontosabb
feladat végzésének egyikével bízta meg - az evangelizáló -
munkával. Az evangelizálás magába foglalja a Királyság jó
hírének prédikálását és tanítását minden megfelelő módszer
felhasználásával, amely nyitva áll előttünk.

Miért olyan fontos az evangelizáló-munka ? Azért mert ez a
próbakő, amelynek alapján megítélik az emberiséget. A Jó hír
elfogadása és az iránta tanúsított engedelmesség eredményezi a
megmentést; annak visszautasítása és az engedetlenség pusztu-
lást jelent. Ez önmagában is a munka sürgős jellegére kell, hogy
figyelmeztessen minket ( Máté 25:40, 45 ).

Különösen a véneknek kell egész lélekkel végezniük az
evangelizáló-munkát. Pál apostol kijelentette: �Akármit tesztek,
mindent egész lélekkel végezzetek, mint Jehovának és nem
embereknek" (Kol 3:23 ).



Járj élen az evangelizálásban !
Jézus példát állított fel a keresztény vének számára; földi
tevékenységének nagyobb része a Királyság prédikálása volt
( Ján 18: 37 ).

Jézus kész volt megerőltetni magát mások érdekében még
akkor is, amikor fáradt volt ( Márk 6: 30-34 ).

Mint �példaképei a nyájnak", a vének élen kell, hogy
járjanak a Királyság - prédikáló munkában és a tanítvány-
képzésben (1Pét 5:2, 3).

A testvéreidnek javára válik, amikor látják:
Azon erőfeszítéseidet, hogy elfoglalt időbeosztásod
ellenére, helyt adsz a Királyság-prédikálásban végzett
kemény munkának ( Ef 5:15,16;1Thess 5 :12,13 ).
Az evangelizáló-munkából származó örömödet (Zsolt
145:7,11,12).

A tevékeny és őszinte törődésed a területen levő emberek
iránt.
Igyekezeted a testvéreid, mint evangelizálók,
megsegítésében és buzdításában ( Fil 2:4 ).
A szántóföldi tapasztalataid lelkes elmondását, és hogy
másokat ugyanennek a megtételére buzdítasz.
A szántóföldi szolgálat szem előtt tartását az
összejöveteleken.

Segíts azoknak, akik kiváltságok elérésére törekednek a gyüle-
kezetben; értékelni, hogy a felvigyázók minden vonatkozásban
példaképei kell, hogy legyenek a nyájnak, amihez hozzátartozik
az is, hogy a körülményeik szerint teljes mértékben kivegyék
részüket a szántóföldi szolgálatban.

Tegyetek megfelelő intézkedéseket a
szántóföldi szolgálatra!
Jó szervezésre van szükség ahhoz, hogy a legnagyobb
mértékű teljesítményre kerüljön sor, úgy a személyes
szántóföldi szolgálatod, mint gyülekezet szántóföldi tevé-
kenysége esetében.

Legyen meghatározott időterved a szántóföldi szolgálat
végzésére.

Dicsérd meg a testvéreket azért, amit képesek elvégez-
ni.

Segíts mindenkinek, hogy előrehaladást érjen el a ké-
pességei és körülményei szerint.
Legyél szeretetteljes és építő mindabban, amit teszel és
amit mondasz.

A szolgálat felvigyázónak, a gyülekezeti könyvtanulmányozás
vezetővel együttműködve meg kell győződnie, hogy van-e
elegendő terület a testvérek elfoglaltságához, arra az időre
amikor a szolgálatban lesznek.

Gondoskodjatok megfelelő területről a hétköznapi és a
hétvégi csoportok számára.
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Ez magába foglalja azt, hogy külön időt tartalékolj arra,
hogy a saját családoddal együtt vegyél részt a szántóföldi
szolgálatban; ütemezd be, hogy a gyülekezet más tagjait
is elkíséred.

Amikor másokkal munkálkodsz, többet tegyél annál, mint-
hogy egyszerűen csak elkíséred őket.

Tanítanod és segítened kell nekik, hogy előrehaladást érje-
nek el a szántóföldi szolgálatban.

Segíts a testvéreknek, hogy:

Használják a Bibliát a tanúskodás alatt.

Olyan témákat vezessenek be, amelyek helyi érdeklő-
désre számíthatnak.

Beszélgessenek az emberekkel.

Tanúsítsanak őszinte érdeklődést az emberek iránt.
Gyakoroljanak hatást a házigazda szívére. Vezessenek
hatásos házról házra feljegyzést. Végezzenek
újralátogatásokat.

Vezessenek be bibliatanulmányozásokat. Vezessenek
oktatótanulmányozásokat.

Ne felejtsd el, hogy nem minden hírnöknek van egyforma
képessége (1Kor 12:4-7).
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Törekedjetek a terület kiegyensúlyozott bemunkálására.
Győződjetek meg arról, hogy a gyülekezet rendelkezik-e
elegendő irodalom ellátmánnyal a legújabb anyagokból,
amelyet felhasználhatnak a szántóföldön.

Buzdíts az úttörőszolgálatra!

úttörőmunkában, amilyen mértékben a körülményeik
megengedik.

Azok a vének, akik általános úttörők, nagy áldást jelentenek
a gyülekezet számára.
Néhány vén, az alábbi helyzetekben, lehetőséget talált arra,
hogy általános úttörő legyen:

A véneknek pozitív nézetük kell, hogy legyen a teljes idejű
szolgálat tekintetében.

Amikor helyénvaló, előadásaidban említsd meg az úttörő-
munka előnyeit; foglald bele az úttörőket a gyülekezeti imáid-
ba.

Legyél éber az úttörőszolgálatban már tevékenykedők
szükségletei és nehézségeit illetően.

A vének, ahelyett, hogy azt tanácsolnák az úttörőknek, hogy
írjanak a fiókhivatalba nehézségeikkel kapcsolatban,
személyes segítségről gondoskodjanak számukra.

Gyakorlati segítségedre és bátorításodra lehet szükség,
amikor az úttörő:

Nem rendelkezik elegendő területtel.

Nehézségei vannak az előírt óraszám teljesítésében.
Szüksége van valakire, hogy együtt dolgozzanak a szántó-
földi szolgálatban.

Elkeseríti őt a területén levő emberek közömbössége.
Felhagyott azzal, hogy a szántóföldi képességeit
hatásosan felhasználja.

Segítségre van szüksége a tanulmányozások
bevezetéséhez. Pénzügyi nehézségei vannak.
Nem törődik megfelelő módon az egészségével.
Magányosnak és lehangoltnak érzi magát.

Tanúsítsatok különleges figyelmet a gyülekezetetekben levő
úttörők sajátos szükségletei iránt; legyetek készek arra, hogy
bátorítsátok őket és szerető segítséget adjatok nekik.

Az úttörőszolgálatra való buzdítás egyik legjobb módja az,
ha a vének és családtagjaik maguk is részt vesznek az

Azok, akik nyugdíjban vannak.

Azok, akiknek nincsenek kiskorú gyermekeik.
Azok, akiknek olyan világi munkájuk van, ami nem veszi
igénybe idejük nagy részét.

Néhányan olyan változtatásokat végeztek a világi
munkájukban, amely lehetővé tette számukra az
úttörőmunkát.

Néhány vén, akiknek a körülményei nem engedték meg,
hogy általános úttörők legyenek, képesek voltak kisegítő-
úttörőszolgálatot végezni több alkalommal az év folyamán.

Az önvizsgálat, komolyabb átgondolás és az ima
mindenkinek segíthet meghatározni, növelheti-e a
személyes szántóföldi szolgálatának idejét, mialatt
továbbra is eleget tesz minden Írás szerinti
kötelezettségének.

Sok vén buzdította és segítette feleségét és gyermekeit, hogy
vegyenek részt akár az általános, akár a kisegítő-

A családtagok közötti együttműködés segíthet a család
egy vagy több tagjának, hogy úttörőmunkát végezzen.

Talán szükségük van: segítségre, hogy gyakorlati
munkatervet dolgozzanak ki; támogatásra, hogy
részidejű világi munkát találjanak; buzdításra, hogy
az Istenéhez hasonló nézetet alakítsanak ki az
emberek megsegítésére az evangelizálás által.

Jó eredmények származnak abból, ha az úttörőszolgálatot
lelkes beszélgetés tárgyává tesszük a családban.

Légy éber, hogy minden alkalmat kihasználj a Jó hír
prédikálására és tanítására!

Élőszóval és személyes példával indítsd testvéreidet arra, hogy
egész lélekkel végezzék az evangelizáló munkát, hogy amilyen
mértékben csak tudnak, vegyenek részt a Jó hír terjesztésében.
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Segíts a testvéreidnek
mindenkit elérni az
evangelizálás által !

A keresztény gyülekezet Jehova célját szolgálja, hogy széles
körben hirdesse az ő kiválóságait azáltal, hogy megosztja a Jó
hírt mindazokkal, akik hajlandóak figyelni arra (1Pét 2:9 ). Mint
a nyáj pásztorai, a felvigyázók nemcsak élen járnak az
evangelizálásban, hanem alapvető szerepük van abban is, hogy
a gyülekezet minden tagját buzdítsák és segítsék, hogy teljes
mértékben és tevékenyen részt vegyenek az evangelizáló-
munkában.

Jézus azt mondta: �Hirdetni kell a jó hírt". Azt mondta
tanítványainak, hogy legyenek a világ világossága, kihasználva
minden lehetőséget arra, hogy segítsenek másoknak megtanulni
az Isten szándékaira vonatkozó igazságot

( Márk 13:10; Fil 2:15 ).
Hasonlóképpen napjainkban is, nektek mint felvigyázóknak,

arra kell késztetnetek a testvéreket, hogy erőteljesen
tevékenykedjenek az evangelizáló-munkában. Segítsetek nekik
értékelő és pozitív hozzáállást fenntartani a prédikáló munka
iránt. Adjatok hatékony módszerekre vonatkozó segítő javasla-
tokat, amelyek által végre lehet hajtani a munkát, megmutatva,
hogyan érhetők el az emberek. Járjatok elől! Dolgozzatok a
szántóföldön munkálkodó testvérekkel! Segítsetek nekik örömet
találni a Jó hír másokhoz való eljuttatásában.

Nagyon fontos az evangelizáló-munka
iránti helyes indíték
Segíts a testvéreknek meglátni azt, hogy a Jehova iránti és a
embertársaink iránti szeretet az evangelizáló-munka által
mutatható ki ( Márk 12:28-31).

Kiváltság a Jézus által kijelölt munkában tevékenykedni.
Jézus kimutatta az emberek iránti helyes magatartást. Ő
önfeláldozó módon szolgálta őket ( Márk 6: 31-34 ).
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Pál apostol példája is utánozandó. Ha ezt teszed, annak
eredménye valódi öröm, amely abból származik, hogy
adsz ( Csel 20:24, 35 ).

Egy embernek az élet szentsége iránti értékelése az
evangelizáló-munka iránti hozzáállásából tükröződik vissza
( Csel 20:26, 27 ).

A testvéreknek érezniük kell, hogy személyes kötelezettségük
van azok iránt, akik hallgatnak rájuk (1Kor 9;16).

A Jakab 1:2-4, 12. vers gyakori megbeszélése a testvérekkel
segít nekik tevékenynek maradni a prédikáló munkában, még
akkor is, amikor üldözést szenvednek el ( Csel 5:41, 42 ).

Segíts a testvéreknek, hogy minden
megfelelő alkalommal prédikáljanak!
Amikor szilárd szellemi táplálék tölti meg a szívüket, az
arra ösztönzi majd a testvéreket, hogy másokkal is meg-
osszák a Jó hírt, minden megfelelő alkalommal.

Az a tudat, hogy Írás szerinti alapja van az evangelizáló -
munka különböző módon való végzésének, bizalmat önt a
hírnökökbe, hogy rugalmasan használják ki a lehetőségeket
a tanúskodásra amikor:

Házról házra mennek ( Csel 5 ; 42; 20:20 ).

Nyilvánosan prédikálnak városról városra ( Máté 9: 35 ).
Közterületeken tanúskodnak, mint például egy bevásárló
helyen vagy közutakon ( Péld 1:20; Csel 17:17 ).

Nyilvános helyeken összegyülekezett embereknek beszél-
nek. ( Máté 13 ; 54; Csel 13 :14-16 )
Alkalmi tanúskodást végeznek ( Csel 16:13

Rokonoknak, vagy utazó embereknek beszélnek ( Ján
1:40,41; Cse18:27-30).

Tudatosítsd a testvérekben a helyi lehetőségeket az alkalmi
tanúskodásra.

Amikor rokonokat vagy barátokat látogatunk meg, a szom-
szédokkal való naponkénti kapcsolatunkban, amikor munka-
társakkal vagy üzletfelekkel beszélgetünk, amikor utazunk,
amikor szabadságon (nyaraláson) vagyunk és így tovább;

mindannyiunknak vannak lehetőségeink alkalmilag
evangelizálni.

Mondj el tapasztalatokat, melyek arról szólnak, hogyan
kezdted el a beszélgetést.
Amikor jó példát mutatsz abban, hogy kihasználod az ilyen
megfelelő alkalmakat, mások is buzdítást nyernek arra, hogy
részt vegyenek ebben a tevékenységben.
A keresztény magatartásunk és előzékeny cselekedeteink
utat nyithatnak a másokkal való beszélgetésekhez (Tit 2:1-
14).

Segíts a gyülekezetnek felkészülni az alkalmi tanúskodásra, és
hogy előre lássák a lehetőségeket annak megtételére.

Mutass rá a tapintatosság és megfontoltság szükségességére
amikor így tesznek.
Ha a testvérek nem kezdeményezők az alkalmi bizonyság-
tevésre, a Szolgálati Összejövetelen fordítsatok időt tapasz-
talatok elmondására, vagy mutassátok be, hogyan kell
alkalmilag tanúskodni.

Némely hírnöknek talán meg kell tanulnia, hogyan beszélges-
sen másokkal úgy, hogy az ne legyen kifogásolható, a hallgató
ne érezze azt, hogy kioktatják ( Kol 4:6 ).

Ahhoz, hogy hatékonyak legyenek, a hírnököknek nemcsak
azt kell meglátniuk, hogyan kezdjenek el egy Írás szerinti
beszélgetést, de azt is, hogy mikor fejezzék azt be.

Gyakran helyes dolog egy vagy két kijelentést tenni,
majd szünetet tartani, hogy megtudd milyen választ
kapsz.
Figyeld meg, hogyan tanúskodott Jézus alkalmilag
 ( Ján 4:7-26 ).
Néhány rövid, de találó kijelentés időnként többet
érhet, mintha mindent egyszerre próbálnál elmondani.

Bátoríts mindenkit az előre megszervezett
evangelizáló-munkában való rendszeres
részvételre!

Az evangelizáló-munka szabályszerűen különböző módon
végezhető, gyakran a vének hírnök csoportokat szer-
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vezhetnek meg arra, hogy részt vegyenek ezekben a tevé-
kenységekben.

Egy hatásos módszer, mellyel a Jó hírt el lehet juttatni az
emberekhez, ha házról házra járva felkeressük őket.

Segíts a családfőknek határozott intézkedéseket tenni,
hogy feleségükkel és gyermekeikkel rendszeresen
vegyenek részt ebben a munkában.

Tanítsd meg őket, hogy ezt hogyan tehetik úgy, hogy az
kellemes tapasztalat és építő tevékenység legyen
mindenki számára a családban.

Más hírnököknek is szükségük van a segítségre és
buzdításra, amit azáltal adhatsz meg, hogy elkíséred őket
a házankénti szolgálatba.

Megfigyelve a te felkínálásodat, a hírnökök megtanul-
ják, hogyan tegyék még hatásosabbá az evangelizáló -
munkát a helybéli területen.
Ha más hírnökökkel vagy együtt, amikor ők az ajtók-
nál beszélnek, képes leszel felismerni nehézségeiket,
amelyekkel talán küszködnek.

Tapintatosan ajánlj fel nekik javaslatokat a
szolgálatuk megjavítására.
Ne bírálgasd a testvéreidet, és ne próbálj meg
egyfajta mintát rájuk kényszeríteni. Legyél építő és
segítőkész abban amit mondasz.

Ismerd fel korlátozottságaikat.
Juttasd eszükbe, hogy ők értékesek, mint Jehova
készséges szolgái.

Szoktasd a hírnököket arra, hogy készítsenek pontos házról
házra feljegyzést, hogy így visszatérhessenek az érdeklődő
személyekhez.

Intézzék úgy, hogy újra fölkeressék azokat a helyeket, ahol
nem voltak otthon.

Erőfeszítést kell tenni, hogy minden otthonban találjunk
valakit akivel beszélhetünk.

A legalkalmasabb idő arra, hogy elérd az embereket a
területed különböző részein, eltérő lehet.

Néhány hírnök jó eredményeket ér el azáltal, hogy
késő délután vagy kora este tanúskodik.

Talán, csak egy kevés bátorításra és segítségre van
szükség a vének, vagy más tapasztalt egyén részéről,
hogy több hírnök legyen képes részt venni a délutáni
és az esti tanúskodásban.

Fordítsatok haladéktalan figyelmet azokra a lejárt előfi-
zetési nyomtatványokra, újralátogatási nyomtatványokra és
más feljegyzésekre, amiket a Társulattól kaptok, azzal a
kéréssel, hogy látogassátok meg a területeteken levő
egyéneket.

Intézkedjetek, hogy hamar eljussatok az előfizetőkhöz, hogy
ne legyen megszakítás az előfizetésükben, ha ez a
kívánságuk, és az, hogy javukra fordítsák a folyóiratok

Ajánld fel a tanulmányozás elkezdését, talán beleegyeznek
abba.

Amikor a Társulat egy feljegyzést küld, hogy látogassatok
meg egy olyan személyt, aki irodalmat vagy szellemi
segítséget kér, legyetek biztosak abban, hogy egy képzett
hírnök haladéktalanul felkeresi őt.

A vének hozzanak határozott intézkedéseket arra, hogy a
hírnökök nyilvános területeken tanúskodjanak, a következő
módokon:

Lépjenek kapcsolatba az emberekkel a munkahelyükön.
Tanúskodjanak az embereknek az utcán és olyan helyeken
ahol az emberek bevásárolnak.

Beszéljenek az autókban, a buszmegállókban és a
vasútállomásokon várakozó embereknek.

Látogassanak meg kórházakat, üdülőket, börtönöket és így
tovább.
Vizsgáljatok meg más módokat, melyekkel elérhetitek a terü-
leteteken lévő embereket.

Nem minden hírnök érez bátorságot arra, hogy ilyen
nyilvános helyeken beszéljen.

Ha a vének elől járnak ebben a tevékenységben, más
képesített hírnökök talán követik őket.

Másrészről, néhány hírnök talán az evangelizáló tevékeny-
ség más formáiban kiemelkedő.
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Egyéb lehetőségek, melyekkel segítséget
nyújthatsz testvéreidnek az evangelizáló-
munkában
Talán képes vagy segíteni néhány hírnöknek, hogy meg-
látogatod őket az otthonukban és segítesz nekik felkészülni
az aktuális beszélgetési téma felkínálására a szolgálatban,
vagy más bibliai beszélgetésre, amelyek felhasználhatók a
szántóföldön.

Látogatásod jó lehetőséget nyújthat számukra, hogy gyakorol-
ják a felkínálást, számodra pedig jó alkalom, hogy bemutasd,
hogyan végzed te a bibliai beszélgetéseket.

Kísérd el házanként a hírnököket, ahányszor csak lehet-
séges.

Ez a leghatékonyabb módja az egyéni segítség nyújtásnak.

A hírnökök meghallgathatják és megfigyelhetik azt, amit
teszel és a javaslataid segíthetnek abban, hogy még hatéko-
nyabbak legyenek az evangelizáló-munkában.

Ha személyesen nem kísérhetsz el egyes hírnököket olyan
gyakran mint szeretnéd, intézkedj, hogy más hatékony
evangelizátor menjen el velük.

Próbálj meg részt venni másokkal együtt a hét közbeni
evangelizáló-munkában, ha tudod úgy rendezni, hogy
időről időre meg tedd ezt.

Ez tényleges erősítésnek bizonyulhat, azoknak a test-
vérnőknek és mások számára, akik a hétvégeken nem
vehetnek részt a szántóföldi szolgálatban, és a
támogatás tapasztalása örömteli érzéseket fog kelteni
bennük.
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4/a RÉSZ___________________________________

Hogyan működnek együtt
a vének mint testület?

�A tanácsadók sokaságában megvalósulás van" - állítja a
Példabeszédek 15:22. Egy gyülekezet, amelyik olyan idősebb
férfiak testületével rendelkezik, akik szorosan együtt munkál-
kodnak, valóban áldott. De mi a nyitja annak, hogy képesek
egységben munkálkodni? Elsősorban az, hogy elismerik Jézus
Krisztust, mint a keresztény gyülekezet Fejét.

Amikor a vének találkoznak, akkor a Krisztus fősége kell,
hogy meghatározó legyen (1Kor 11:3 ). Összejöveteleiknek jól
rendezetteknek kell lenniük (1 Kor 14: 40 ). Törekedniük kell,
hogy döntéseket hozzanak a megbeszélt ügyekben. Határozott
intézkedéseket kell hozniuk, hogy valaki végrehajtsa a megho-
zott döntéseket. Hogyan vezetheti az elnöklő felvigyázó a
vének összejöveteleit, hogy azok jelentőségteljesek legyenek?
Mit tegyen egyénileg minden vén, hogy pozitív módon járuljon
hozzá ezekhez az összejövetelekhez? De elsősorban, mit jelent
elismerni Krisztus főségét, és hogyan egyesíti ez a vének
testületét?

Krisztus főségének elismerése egyesíti a
testületet
Noha, Jehova Isten a mi lelkünk Pásztora és Felvigyázója,
ő Jézus Krisztust nevezte ki a keresztény gyülekezet
Fejévé ( Ef 1:22, 23; 1Pét 2:25 ).

Jézus Krisztusnak, mint a keresztény gyülekezet Fejének
valódi elfogadása, a következő dolgok megtételére indítja a
véneket: A Biblia legyen az útmutató a döntések
meghozatalában ( Ján 7:16, 17 ).

Tartsák tiszteletben a �hű és értelmes rabszolga" által
télhasznált közvetítő eszközökből kapott információt és
útmutatást ( Máté 24:45-47 ).

Bánjanak úgy a gyülekezettel, mint ami az Isten öröksége,
nem uralkodva felettük (1Pét 5:1-3).

Ne erőltessenek rá a gyülekezetre vagy a vének testületére
személyes nézőpontokat, véleményeket vagy önkényesen
hozott szabályokat.
Bánjanak kedves és szerető módon minden egyes személlyel
a gyülekezetben (Máté 11:28-30; Ján 21:15-17). Gondosan
hallgassák meg véntársaik kijelentéseit (Máté 18:20; Róma
12: 10 b ).
Imádkozzanak, amikor a vének közötti megbeszélés elakadni
látszik.
( További információ végett lásd Az Őrtorony 1987/7 1-18
o1d. )

Jézus Krisztus irányítja a vének minden testületét. Ezek a
Jelenések 1:20-ban, az ő jobb kezében tartott hét csillaghoz
hasonlítanak ( re 28-29. old. ).

Jézus, Isten szent szelleme által, képes befolyásolni a testület
bármelyik tagját, hogy Biblián alapuló javaslatot tegyen bár-
mely adott helyzetben, amikor az szükséges ( Máté 18:20;
Csel 15:13-17).

Ezen tény elfogadása segít majd a véneknek testületként
együtt dolgozni.

Minden vénnek gondosan figyelnie kell más vének Írás
szerinti javaslataira.

Ne hozzunk önálló döntést a gyülekezet számára, ha az ügy
olyan jellegű, hogy azt meg kell beszélnünk más vénekkel.

Mi teszi képessé a véneket az
együttműködés szellemének
kinyilvánítására?

Jehova, az ő Fia által egyesíti a gyülekezetet harmonikus
együttműködésre ( Ef 4:16; vö. Róma 8:28 ).

A vének valóban együttműködnek Jehovával, amikor mint
testület, a gyülekezet javára együtt munkálkodnak (Kol 2:19;
1Kor 12. fejezet).

Az együttműködés a szellem gyümölcse
kinyilvánításának az eredménye, melyet minden vénnek
ápolnia kell személyes életében: nyilvános és a
magánéletében egyaránt (Gal 5:22, 23 ).
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A vének a következő módokon mutatják meg, hogy együttmű-
ködnek és igyekeznek fenntartani azt az egységet, amelyre a
Zsoltárok 133:1 utal:

Megőrzik a nyílt és szabad gondolatközlést a vének
között, különösen, ha azok különböző hátterű egyének.
Megosztják az őket megillető információt a véntársaikkal.
Nem vonakodnak megadni a véneknek vagy azok
rokonainak a szükséges tanácsot.

Keresik az olyan vének segítségét és javaslatait, akik sok
tapasztalattal rendelkeznek.
Nem folytatnak kampányt a véntársaik között, hogy aláás-
sák a testület azon döntéseit, melyek nem egyeznek azzal,
ami nekik személy szerint jobban tetszik.
Elfogadják véntársaik kitűnő tulajdonságait csakúgy, mint
azok korlátozott képességeit.
Nem keresnek hibát a véntársaiknál, amikor azok új
feladatokat tanulnak meg.
Meggyőződnek arról, hogy azok a jelentések és
feljegyzések, amelyekből más véneknek dolgozniuk kell,
rendelkezésre állnak és naprakészek.
Haladéktalanul igyekeznek eleget tenni a testülettől kapott
megbízatásoknak.

A Róma 12:10-ben Pál arra int: �Járjatok elől az egymás
iránti megbecsülés kimutatásában!"

Ha a vének megbecsülik egymást, nem ragaszkodnak ahhoz,
hogy az ő személyes nézőpontjukat fogadtassák el, amikor
megvitatnak valamit.

A vének egyénileg szorosan együttműködnek abban, amit
a vének testülete, mint egész határozott el a gyülekezet
legjobb érdekében.

Ha a többség döntést hoz egy ügy bizonyos módon
történő elintézéséről, akkor a kisebbségnek
készségesen támogatnia kell ezt a döntést.
Ha azonban, a kisebbségben levőknek
rendelkezésükre áll valamilyen nyomtatásban
megjelent bibliai utalás vagy magyarázat az ügyre
vonatkozóan a hű és értelmes rabszolgától, akkor a
többségnek el kell ismernie ezt a helyesbítő
információt, azért, hogy Bibliára alapozott döntésre
jussanak.

Ha a kisebbségben levők Bibliára alapozott
véleménye még sem jutott érvényre, akkor a
kisebbségnek továbbra is együtt kell működnie a
testület többi tagjával, és a körzetfelvigyázó
figyelmébe kell ajánlaniuk az ügyet az ő rendszeres
látogatása idején.

Lehetővé kell válnia a vének testületei számára, hogy a
legtöbb döntésükben egyhangúak legyenek ( Csel 15:25 ).

Ha bibliai alapelvekről van szó, a véneknek azokkal
összhangban kell meghozniuk döntésüket.
Ha az ügyben rendelkezésre áll a hű és értelmes rabszolga
tanácsa, akár levél vagy a Társulat kiadványai alapján, a
vének készségesen megszívlelik ezt a tanácsot (Máté 24:45).
Egyéb dolgokban általában a vének többségének józan ítélő-
képessége alapján dönthetnek és azon szándékuk alapján,
hogy a legjobb irányításról és vezetésről gondoskodjanak a
gyülekezet számára.

Még a többség sem dönthet egy olyan személyes nézet
alapján, amely nem veszi figyelembe a bibliai
alapelveket, a békességet, az egységet és a gyülekezet
összes tagjának szellemi jólétét.

Munkálkodjatok együtt mint vének
testülete!
A testületként való együttmunkálkodás nem azt jelenti,
hogy mindenki részt vesz minden egyes feladat elvégzésében
vagy minden egyes döntés meghozatalában.

Az emberi test egyedi tagjai bizonyos funkciókat végeznek
anélkül, hogy abban más tagok is közvetlenül részt vennének
(1Kor I2:12-31).

Megbecsülve egymást, a vének átengedik az elnöklő
felvigyázónak és más, kijelölt véneknek a
kezdeményezést, hogy állást foglaljanak olyan
döntésekben, melyek képessé teszik őket arra, hogy eleget
tegyenek a saját hatáskörükbe tartozó felelősségeiknek.

Figyeljük meg a következő példákat olyan
döntésekkel kapcsolatban, melyeket egyénileg
hozhatnak a vének
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anélkül, hogy mindig megbeszélnék a dolgot más vé-
nekkel.

A gyülekezetnek szóló heti bejelentések. A hirdető
táblára kifüggesztett adatok. A szolgálati összejövetel
programjainak megbízatásai (elnöklő felvigyázó).
Gyülekezeti irattár megszervezése. Általános ajánlóle-
velek és feljegyzések elküldése amikor egy hírnök
elköltözik (titkár).

Folyóirat rendelések változtatásai ( szolgálat felvigyázó ).

Jó gondolatközlési kapcsolatra és szoros együttműködésre van
szükség a véneknek egymás között, valamint a kisegítő-
szolgákkal való kapcsolatukban is.

Legyél kész segítő javaslatok felkínálására és az értelmes
tanácsok meghallgatására.

Ha őszintén megbecsülitek  egymást, az jó példát szolgáltat
és jó hatással van a gyülekezetre.

Előmozdítja a békét és arra buzdít mindenkit, hogy nagyobb
lelkesedéssel és örömmel dolgozzon.

Az elkedvetlenedés csökkenni fog ( Péld 24:10

Mikor tarthatnak a vének összejöveteleket?
Összejöveteleket tartanak minden évben a körzetfelvigyázó
látogatásakor.

A körzetfelvigyázó minden látogatását követő harmadik hó-
napban egy összejövetelt lehet beütemezni ( om 41, old. ).

Más összejövetelek is tarthatók bármikor, ha a körülmények
azt  szükségessé teszik.

A további összejöveteleket korlátozzátok azok betervezett té-
májára.

Ha a véneket nem kötik le szükségtelen összejövetelek,
akkor több idejük lesz a családjuk számára, a szántóföldi
szolgálat végzésére és a gyülekezet feletti pásztorkodásra
(Máté 24:14;1Tim 3:4;1Pét 5:2).
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Hogyan készülhet fel az elnöklő felvigyázó a
vének összejöveteleire?
A Róma 12:8 azt mondja: �Aki elnököl, végezze azt igazi
komolysággal."

Az elnöklő felvigyázó összeállít egy napirendet azokról az
ügyekről, amelyeket szükséges megbeszélni a vének egész
testületével.

Előzetesen kapcsolatba lép a többi vénnel annak megállapítása
végett, hogy ők milyen ügyekről gondolják, hogy szükséges,
kiegészíteni  a megbeszélendő napirendi pontokat.

Ha célszerű, a Példabeszédek 21:5-tel összhangban, az
összejövetel előtt jóval, minden vénnek odaadja a
napirend egy példányát, lehetővé téve számukra, hogy
kellően átgondolhassák az egyes pontokat (1Kor 14:40 ).

Némely esetben azt a vént, aki ajánlott egy témát a napirend
számára, fel lehet kérni, hogy ő terjessze azt elő

Ha a testvéreknek biztosítjuk előre az ügyek megismerését,
az lehetőséget ad számukra, hogy felkészüljenek a tények
világos bemutatására.

A szorgalmas felkészülés a minimumra csökkenti a vének
összejöveteleinek időtartamát, több időt hagyva más lényeges
dolog számára.

Hogyan készülhetsz fel a vének
összejöveteleire?
Amikor megkapod az elnöklő felvigyázó által elkészített
napirendet, gondos és ima teljes elmélkedéssel vizsgálj meg
tételesen minden egyes napirendi pontot.

Az alábbiakban felsorolunk néhány kérdést, amelyet minden
vén mérlegelhet a napirend főbb pontjaival kapcsolatban:

Hogyan alakult ki ez a helyzet?

Milyen bibliai alapelvek vezessenek minket annak eldöntésében,
hogy mi a teendő?

Milyen irányításról gondoskodott a hű és értelmes rabszolga?
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Szükséges kutatást végezni a Társulat  kiadványaiban. (
Ahol rendelkezésre áll, használjátok az Őrtorony
kiadványok Indexei-t. )

Képes vagyok-e még valamit tenni azért, hogy sikeresen
oldjuk meg ezt a dolgot?

Milyen módon képes a vének egész testülete még jobbá
tenni ennek az ügynek az elintézését?

Meg lehet-e valósítani ezt a javaslatot? Miért?

Milyen ügyeket lehet napirendre tűzni a
vének összejövetelein?
A szellemi dolgoknak kell szentelni az alapvető figyelmet
( Fil 1: 9-11).

Akkor támadnak a leghelyénvalóbb gondolatok, ha a
pásztorkodásra vonatkozó azon tanácsokra gondolunk,
amelyek a Timótheushoz és a Titushoz irt levelekben,
valamint a Cselekedetek 20:17-35 és az 1Péter 5:1-11-ben

Időt lehet hagyni a napirend közönséges, nem szellemi
természetű pontjainak megbeszélésére is.

Ezeket csak akkor kell megbeszélni, ha olyan nehézségeket
érintenek, amelyeket valamelyik vén egyedül, az építési
bizottság vagy a karbantartási bizottság nem képes a saját
hatáskörében megoldani.

Fejezzétek ki magatokat értelmesen a vének
összejövetelein!
Az elnöklő felvigyázónak kell irányítania a megbeszélés
menetét, ügyelve arra, hogy a fő pontok legyenek előtérben;
tartsd be a napirendet!

Zárj le minden ügyet mielőtt egy másikat megbeszélésre
bocsátanál, nehogy megrekedjen az összejövetel vagy
eltérjetek a tárgytól.

Gondoskodj róla, hogy te vagy egy másik vén készítsen
feljegyzést, például: a meghozott döntésekről, és arról, hogy ki
hajtja végre azokat.
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A következő, Biblia alapján megfogalmazott alapelvek
alkalmazása hatékonyabbá teszi a vének összejöveteleit:

Csak akkor szólj a megbeszélés alatt levő témához, ha valami
jelentőségteljes dologgal tudsz hozzájárulni (Péld 10:19).
A vének összejövetelein nem nyilvánulhat meg harag vagy
vitatkozás (1Tim 2:8 ).
Beszélj jól érthetően, használd a 'beszéd szabadságát'. Sok időt
lehet elpazarolni, azokkal a hosszú szünetekkel, amelyeket a
tétovázó beszéd okoz (1Tim 3:13 )

Nézd meg ennek a résznek a végén lévő listát. Van ott
néhány tétel, amelyeket talán bele kívánsz foglalni a
napirendi pontok közé megbeszélés végett a gyülekezeted , �
vénei  számára.

(További információ végett lásd Az Őrtorony 1989/3 11 -18.
old.; 1976/13. )

Elnöklő felvigyázó
Az elnöklő felvigyázót a Társulat nevezi ki, meghatározat-
lan időszakra. Ő a vének testületének elnökeként szolgál.
Kedves és lojális embernek kell lennie, akinek tapasztalata
van a gyülekezeti ügyek kezelésében. Rendszeretőnek és
szorgalmasnak kell lennie, aki nem halogatja a felelősségek
elvégzését (1Tim 3:2).

    Kötelességei közé tartoznak a következők:
      Elnökként szolgál a vének testületének összejövetelein.

    Ő kapja meg a gyülekezet postáját és továbbítja a titkárnak,
hogy az körbeadja a többi vénnek, majd irattározza azokat.
Aláírja a Társulatnak küldött legtöbb levelezést.

Az év folyamán, Írás szerinti és gyakorlatias napirendeket állítja
össze a rendszeres vének összejöveteleire, vázolva a megbeszé-
lendő pontokat. Javasolhat szempontokat a vének összejövetel
leire a körzetfelvigyázó látogatása idején.

Igyekszik különbséget tenni az olyan feladatok között, .
amelyeket a vének egyénileg is elrendezhetnek, és az olyanok között
amelyekre a vének egész testületének a figyelme szükséges, hogy így
elkerüljék azt, hogy szükségtelenül vegyék igénybe az egész testület
idejét.
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Meg győződik arról, hogy a vének által hozott döntések
megfelelően végre vannak-e hajtva.
Szerényen kér és elfogad javaslatokat más vénektől.

Ha ideiglenes megbízatás történik a körzetfelvigyázó
látogatásától függetlenül, a Társulatot azonnal értesíteni kell
erről egy levélben, amelyet a szolgálati bizottság ír alá a
vének testülete nevében.

Intézkedik a Szolgálati Összejövetel egész hónapra szóló
beütemezéséről és meg győződik a demonstrálások, interjúk
stb. megfelelő próbáiról.

Megkérhet más véneket, hogy segítsenek neki.
Intézkedik a nyilvános előadásokat illetően.

Segíthet neki egy másik vén, vagy egy jól képesített
kisegítőszolga, ha szükséges.

Ő hagy jóvá minden, a gyülekezetnek szóló bejelentést,
különösen a bírói jellegűeket.

Vezető szerepet tölt be abban, hogy gondoskodik a
körzetfelvigyázó látogatására való felkészülés részleteiről.
Elnökként szolgál a szolgálati bizottságban, amikor
megbeszélik az általános vagy kisegítő úttörői kérvényeket,
ki nem utalt területek kérvényezéseit, vagy ehhez hasonló
dolgokat, a Társulat igényei szerint.

Összehív egy találkozót a vének testületének, amikor bírói
ügyek adódnak.           (Lásd az 5/b részt,    108-110. old. )
Intézkedik, hogy két vén találkozzon minden egyes
egyénnel, akinek az a vágya, hogy új hírnök legyen. Az a
hírnök is legyen jelen ezen a találkozáson, aki vezeti a
tanulmányozást (w89/6 14-I5. old).
Intézkedéseket tesz, hogy a vének átvegyék az
alámerítkezésre jelöltekkel a kérdéseket.

Intézkedik a gyülekezeti számlák negyedévenkénti
ellenőrzéséről. Megbizonyosodik arról, hogy van-e ezekről
írásos feljegyzés és az ellenőrzésre vonatkozó megfelelő
bejelentés elkészült-e a gyülekezet számára.

Meghatalmazást ad a gyülekezet szabályszerű működéséhez
szükséges összes kifizetésre.

Az elnöklő felvigyázó kinevezésére szóló ajánlás a körzet-
felvigyázó rendszeres látogatása kapcsán kerül előterjesztésre.

A levélhez csatolni kell az elnöklő felvigyázó címváltozása
(S-29-H) formanyomtatványt.

Gyülekezeti titkár
Ügyel arra, hogy a leveleket, amiket a gyülekezet és a vének
testülete a Társulattól vagy másoktól kapott, haladéktalanul
vegyék figyelembe és ha szükséges válaszoljanak azokra.

A titkár feladatai közé tartoznak a következők:

Rendben tartja a fontos gyülekezeti feljegyzéseket.
Körbeadja a vének között a Társulattól és az utazó
felvigyázótól érkező összes levelet és irattározza azokat a
későbbi hivatkozás céljából.
Megőrzi a Királyság-terem tulajdonjogára, a törvényes bejegy-
zésre, a kölcsönbérleti szerződésekre, biztosításra vonatkozó
feljegyzéseket, közjegyzői okiratokat és egyéb iratokat.
Irattározza a bírói ügyekről készült feljegyzéseket, közöttük a
bírói bizottságok által készített jelentéseket. ( Lásd az 5/c részt,
122. old. )

Naplót vezet az üzleti ügyekről, amelyeket a véneknek vagy a
gyülekezetnek a jövőben kell intézni, mint például üzleti számlák, adók
és állami tételek.
Megküldi a megrendeléseket a fiókhivatalhoz; haladéktalanul
továbbítja a jelentéseket; eljuttatja a más testvérek által
elkészített közölnivalókat.
Megőrzi a gyülekezeti hírnökjelentés kártyákat; összegyűjti
a szántóföldi szolgálati jelentéseket.

Jelentést készít a Gyülekezeti Könyvtanulmányozás-
vezetők számára azokról, akik rendszertelenek a
szántóföldi szolgálatban.
Elküldi a gyülekezeti hírnökjelentés kártyát ahhoz a
gyülekezethez, ahova a hírnök elköltözik, vagy levelezést
indít, ha egy hírnök az ő gyülekezetéhez költözik
(km 2/91  7. old. ).
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A titkár személyesen látja el ezeket a feladatokat.

Szükség esetén egy vént vagy egy képesített kisegítőszolgát
lehet megbízni azzal, hogy segítsen neki néhány rutin
jellegű dologban.

Szolgálat felvigyázó
Mint evangelizáló és tanító, a szolgálat felvigyázó lelkesen
érdeklődik szolgatársai iránt. Ó szereti a szántóföldi
szolgálatot és képes arra - éberségénél fogva -, hogy
képezzen másokat. Tiszteletben tartják őt a gyülekezetben,
mint aki élen jár a szántóföldön, és aki a szántóföldi
szolgálat különböző területein bemutatta hatékonyságát.

A szolgálat felvigyázó feladatai a következők:

Beütemezi a Gyülekezeti Könyvtanulmányozási-csoportok
rendszeres meglátogatását, vagyis minden hónapban
meglátogat egy másik csoportot. ( Kisebb gyülekezetekben,
ahol talán csak egy vagy két könyvtanulmányozási csoport
van, úgy rendezheti, hogy mindegyiket kétszer látogassa
meg egy évben. )

A 45 perces könyvtanulmányozást követően egy 15
perces szolgálati beszédet tart.

Azon a hétvégén együtt tevékenykedik a csoporttal a
házról házra végzett szántóföldi szolgálatban, és segít a
hírnököknek az újralátogatásaikban és a

A hónap más heteit azzal a csoporttal tölti, ahova be van
osztva a családjával együtt (km 90/6 7. old. ).

Elől jár azokról az összejövetelekről történő intézkedésben,
amelyeket a hétköznapok alkalmas időszakában rendezett
szántóföldi szolgálathoz tartanak; ügyel a hétvégi
tanúskodás megszervezésére.

Őszinte érdeklődést mutat a bibliatanulmányozó tevékenység
iránt, meg győződik arról, hogy hatékony tanulmányozásokat
vezetnek-e, és hogy a tanulókat a szervezethez irányítják-e.
Lelkesen érdeklődik a gyülekezet területén levő rendszertelen és
tétlen hírnökök iránt, és együtt dolgozik a vének testületével,
hogy szellemi segítséget nyújtsanak a felépülésükhöz (km 4/82
3. old. [ angolban] ).
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Közvetlenül felügyel azon kisegítőszolgák tevékenységére,
akiket az irodalom, a folyóiratok és a terület kezelésével
bíztak meg.

Gyülekezeti Szolgálati Bizottság

Az elnöklő felvigyázó, a titkár és a szolgálat felvigyázó alkotják
a Gyülekezeti Szolgálati Bizottságot ( om 42. old. ). A
Gyülekezeti Szolgálati Bizottság feladatai a következők:

Aláírják a vének, kisegítőszolgák vagy úttörők kinevezésére
vagy törlésére vonatkozó leveleket.
Ők kezelik a kisegítő és általános úttörő munkához, a
Bétel-szolgálathoz és más különleges szolgálati
kiváltságokra szóló jelentkezéseket.
Ha a bizottság egyik tagja távol van, egy másik vént meg
lehet kérni, hogy helyettesítse őt, hogy elintézzék az
ügyeket.

Ha szükség van rá, a Társulat megkérheti őket egyéb
megbízatás elvégésére.

 A szolgálati bizottság egyik tagja jelen van azon a találkozáson,
amikor mindent megbeszélnek az olyan bibliatanulmányozóval,
akinek az a kívánsága, hogy alámerítetlen hírnök legyen (w89/6 14-
15. old. ).

Az Őrtorony-tanulmányozás vezetője és a
Teokratikus Szolgálati Iskola felvigyázója

Az Őrtorony-tanulmányozás vezetője és a Teokratikus
Szolgálati Iskola felvigyázója a rájuk tartozó összejövete-
leket a szervezettől kapott tanácsokkal összhangban vezetik
le, amelyek a Szervezetten a szolgálatunk elvégzésére című
könyvben, A mi Királyság-szolgálatunk-ban, más különleges
utasításokban, valamint ebben a tankönyvben vannak
körvonalazva.

Fontos, hogy ezek a testvérek szorgalmasan felkészüljenek
és hatékony tanítási módszereket alkalmazzanak, mivel ezek
az összejövetelek a hű rabszolga elsődleges gondoskodásai,
hogy alapvető oktatást nyújtson a gyülekezetnek.
Az Őrtorony-tanulmányozás vezetője és a Teokratikus
Szolgálati Iskola felvigyázója kitűnő példát kell, hogy
mutassanak mint a
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Jó hír lelkes szolgái, rendszeresen együtt tevékenykedve a
hírnökökkel a szántóföldi szolgálatban.

geiknek, és segíteniük kell abban, hogy az nagyobb tevékeny-
ségre és kötelességtudásra serkentse a gyülekezetet.

Ezen testvérek bármelyikének a távolléte esetén, egy képesített
vént lehet megkérni az összejövetel levezetésére.

A körzetfelvigyázó látogatása
A körzetfelvigyázó időbeosztása úgy lett összeállítva, hogy
az a gyülekezet javára szolgáljon. Szükséges lehet ezt a
munkatervet kiigazítani, amikor több gyülekezet használja
ugyanazt a Királyság-termet, vagy amikor más helyi
körülmények tanácsossá tennék ezt a változtatást.

Kedd este a Királyság-teremben.
A Teokratikus Szolgálati Iskola 30 percig tart, ezt követi
egy 30 perces szolgálati összejövetel.
Ezután a körzetfelvigyázó egy 30 perces szolgálati
záróbeszédet tart.

Csütörtök (vagy péntek) este a Királyság-teremben. Egy
összevont gyülekezeti könyvtanulmányozás.

Egy megbízott vén vezeti le a tanulmányozást és
igyekszik az arra a hétre kijelölt anyagot 45 perc alatt
átvenni.

Ezt követi a �Maradj meg azokban amiket tanultál!" című
30 perces program, amit a körzetfelvigyázó vezet le a
hallgatóság bevonásával.

Ezután, a körzetfelvigyázó egy befejező 30 perces
szolgálati előadást tart (km 5/90 2. old. [angolban]).

Vasárnap a Királyság-teremben.
A körzetfelvigyázó egy 45 perces nyilvános előadást tart.
Ezt egy 30 perces Őrtorony-tanulmányozás követi, a bekez-
dések felolvasása nélkül.
Végül a körzetfelvigyázó 30 perces befejező megjegyzései
következnek.

A véneknek lelkesedő szellemet kell mutatniuk a körzet-
felvigyázó látogatása előtt és idején.

A véneknek engedniük kell, hogy a körzetfelvigyázó
látogatása megújított erőt töltsön beléjük, hogy eleget
tegyenek felelőssé

Javaslatok a vének összejövetelein
felhasználandó napirendekhez
A gyülekezet általános szelleme

Megnyilvánul-e a melegség a testvérek egymás közötti
kapcsolatában?
Van-e örömteli szellem?

Megmutatkozik-e a vendégszeretet és a barátságos
magatartás? A barátok összejönnek-e kölcsönös bátorítás
végett az összejöveteli alkalmakon kívül?

Mentes-e a gyülekezet a társadalmi osztályok közötti megkü-
lönböztetésektől?

A tizenévesek és fiatal felnőttek érzik-e, hogy elfogadják
őket? Megmutatkozik-e az öröm az idősebbeknél, mert
figyelmességet kapnak?

Segítőkészek-e a vének szükség esetén?

Készséget mutatnak-e a hírnökök arra, hogy segítsék egy-
mást a betegség vagy baleset alkalmával, vagy egyéb
körülmények között?

Komolyan veszik-e a testvérek az igazságot, mint
életformát? Van-e egészséges úttörő szellem?

Kimutatják-e a hírnökök az együttműködésre való
hajlandóság szellemét a szántóföldi szolgálatban?

Ismerjük meg jól a nyájat.

Kiknek vagy mely családoknak van szüksége buzdításra?
Történt-e haláleset a hírnökök családjaiban?

Kik az újak és hogyan haladnak előre?

Kellő figyelmet szentelünk-e a betegeknek, rokkantaknak, a
hitetlenekkel felemás igában élőknek, az egyedülálló szülők-
nek, az özvegyeknek, árváknak és a fiataloknak?
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Ki van kórházban, szociális otthonban, vagy ki fekvő beteg ?
 Még több családlátogatásra van szükség?

Gyülekezeti összejövetelek
Hogyan vonatkoztathatjuk még inkább a helyi körülmények-
hez, és tehetjük személyre szóló alkalmazásra valónak?

Milyen nyilvános előadások lesznek a leghasznosabbak a
gyülekezet számára?

Hogyan gondoskodhatunk a szónokok változatossá-
 gáról ?

Az emelvényről elhangzó előadások meleghangúak és
buzdítóak-e?

Változatosság kedvéért felhasználunk-e jó képességű
hírnököket az előadásokhoz?

Tükrözik-e az előadások a helyes egyensúlyt és a
testvérek körülményeinek és nehézségeinek megértését?

Gépiesek-e a testvérek a válaszadásaikban?

Segíthetünk-e a serdülőkorúaknak és fiatal felnőtteknek,
hogy még teljesebb mértékben működjenek közre?

Hogyan segíthetünk azoknak, akik nem képesek egyedül el-
hagyni otthonaikat, vagy akik szociális otthonban vannak,
hogy részt vegyenek az összejöveteleken?

Szükség van-e szállítóeszközökre?

Szükség van-e még több könyvtanulmányozó csoportra? Át
kell azokat szervezni ? Ki fogja azt vezetni?

Tanúskodás és tanítómunka a szántóföldön

Van-e gyakorlatias elrendezés a szántóföldi szolgálatra a hét
folyamán és a hétvégeken, az estéken és szabadnapokon?
Egyensúlyban tartják-e a vének a pásztorkodást a szántóföldi
szolgálattal?
Jó példát mutatnak-e a vének a szántóföldi szolgálatban? (Zsid
13:7).

Történt-e intézkedés az utcai tanúskodásra és az üzleti negye-
dekben végzendő munkára?

Milyen segítséget kaphatnának az újak?

Kapnak-e segítséget a félénkek szolgálatuk végzéséhez?
A hírnökök vajon csak egyszerűen bemunkálják a területet,
vagy találnak érdeklődőket és segítséget nyújtanak nekik?

A bibliatanulmányozók részt vesznek az

Kisegítő és általános úttörői tevékenység

Hogyan buzdíthatunk még több hírnököt a részvételre? Mely
úttörők segíthetnének jelenleg más hírnököknek? Milyen
speciális bátorítást adunk az úttörőknek?

Milyen nehézségeket tapasztalnak az úttörők, és milyen
segítségre van szükségük?

Utoljára mikor kísértük el az úttörőket a házról házra végzett
munkában és látogattuk meg a bibliatanulmányozásaikat?

Mennyire sikerül eljutni az emberekhez a területen?

Elég leleményesek-e a hírnökök, kihasználják-e az alkalmi
tanúskodás lehetőségeit is?
Mutatnak-e a hírnökök és úttörők személyes érdeklődést a
házigazdák iránt?

Milyen alaposan van bemunkálva a terület? Egyenletesen
van bemunkálva?

Vannak-e idegen nyelvű csoportok, amelyek figyelmet
igényelnek?

Használnak-e eltérő megközelítési módokat a
szomszédságban élő nemzetiségekben?

Erkölcsi tisztaság

Milyen az erkölcsi színvonal, az erkölcsi magatartás a
gyülekezetben?

Vannak-e olyan ügyek, amelyeknél szükséges, hogy egy
választott bírói bizottság tájékoztassa a vének egész
testületét a gyülekezet védelme érdekében?

A bizalmas ügyeket természetesen nyilvánosságra hozatal
nélkül, bizalmasan kell kezelni.



Mit tehetnek a vének azért, hogy előmozdítsák a szilárd
ragaszkodást a jó viselkedési szabályhoz és erkölcshöz?
Tapasztalhatók-e világiasságra irányuló hajlamok?

Mit tehetünk, hogy elhárítsuk az ilyen irányzatokat vagy
megakadályozzuk azok kifejlődését?

Más férfi testvéreknek nyújtott segítség, hogy alkalmasak

 legyenek a szolgálati felelősségekre
Mely testvérek mutatnak pozitív szellemet és készséget arra,
hogy fel legyenek használva?
Kinek van szüksége segítségre és hogyan adhatjuk meg neki azt?
Hogyan bátoríthatjuk a kisegítőszolgákat, hogy több felelősséget
vállaljanak?

Kinek van szüksége további képzésre?

 Az Őrtorony-cikkek és egyéb kiadványok
Ha valamilyen különleges igény merül fel, a vének újból
átnézhetik a szükségletnek megfelelő cikkeket, mint például:
amik az irgalommal, feddéssel, kormányzati korlátozásokkal,
gyermek gyalázással, a feleség megverésével, elmebetegséggel,
alkoholizmussal vagy kábítószerrel való visszaéléssel, hiteha-
gyással, a szántóföldön való együtt munkálkodással és a gyüle-
kezetenként való együttműködéssel foglalkozik.

Kevésbé szellemi természetű ügyek. ( Csak akkor beszél-
jetek róluk, ha olyan probléma van, amit nem tud elren-
dezni egy vén vagy a bizottság, akiket már megbíztak
azzal a felelősséggel. )

A Királyság-terem épületének gondosabb használata és védelme.
A Királyság-terem építésének vagy felújításának gyors végrehaj-
tása.
Bizonyos gyülekezeti feljegyzések iránti nagyobb figyelem.

Bizonyos pénzügyi kötelezettségekről való gondoskodás.

Amikor a vének harmonikusan együtt dolgoznak mint
testület, amikor szorosan ragaszkodnak a bibliai alapel-
vekhez és teokratikus tanácshoz, akkor a gyülekezet nagy
előnyöket élvez, és Jehova neve tiszteletet kap.
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A mi szerető égi Felvigyázónk
mindenki számára gondoskodik
tanácsról és fegyelmezésről

A szenvedésnek értéke van, ha kiigazít valami rosszat,
vagy igazságosságra képez minket ( Zsolt 119: 71).
A szenvedés gondoskodik finomításról is, miként Jézus
esetében, akinek hasznára vált az, hogy emberként
szenvedett ( Zsid 5: 8-10 ).

Eszközök, melyek által tanácsot kapunk
Jehova sok tanácsot ad nekünk írott Szaván, a Biblián
keresztül.

A gyülekezetben a felvigyázók felelősek az Isten nyája
legeltetéséért. Ez magában foglalja, hogy szerető módon adják a
Jehovától jövő tanácsot és intézkednek a fegyelmezésről.
Ugyanakkor, maguknak a felvigyázóknak is szükségük van
Jehova szerető felügyeletére, elfogadva és alkalmazva tanácsát
és fegyelmezését a saját életükben. A véneknek, ahogyan a
gyülekezet többi tagjainak is, Jehova azt mondja: �Hallgass a
tanácsra és fogadd el a fegyelmezést, hogy bölcs lehess a te
jövődben" ( Péld 19:20 ).

A fegyelmezés és tanács értelme és haszna
A fegyelmezésre alkalmazott görög szó (pai⋅⋅⋅⋅dei'a) alapvető
jelentése: oktatás, nevelés, képzési folyamat, megfenyítés
(Csel 7:22; 22:3).

Magában foglalja az éppen rendelkezésre álló korlátozások
vagy javító irányadó mértékek gondolatát is, amelyek
kiváltják a tanítványból, hogy ragaszkodjon ahhoz az
irányzathoz, amelyre tanítják.

A szó elsősorban arra utal, ami egy gyermek felneveléséhez
és oktatásához szükséges.

A tanács vagy tanácsadás gyakran magában foglal ajánlást
és javító célzatú javaslatokat is, a Példabeszédek 19:20-ban a
fegyelmezéssel van összekötve.

A Jehovától jövő fegyelmezés, a szeretetének egyik bizo-
nyítéka; elfogadása és alkalmazása örökké tartó élethez vezet
( Zsid 12: 5-9 ).

Isten megfegyelmezi fiait, sőt �megostorozza" őket, ami a
szigorúságra utal, vagyis megengedi, hogy különféle próbákat
álljanak ki.

Utasításokat ad népének mint egésznek, gyakorlati tanáccsal
látva el őket az imádatot illetően ( Zsid 10:25 ).

Ez a tanács segít nekik fenntartani a jó viszonyt vele.
A Biblia a személyes viselkedésre vonatkozóan is ad
tanácsot, ami segít nekünk tiszta erkölcsi magatartást
tanúsítani (Ef 4:17-28 ).
Tanácsot kapunk még a tanulmányozás és az elmélkedés
által is, ami képessé tesz minket annak az eldöntésére, hogy
melyik alapelvet alkalmazzunk (1Tim 4:15 ).

Jehova a �hű és értelmes rabszolgát" használja fel, hogy jó
tanáccsal lásson el minket ( Máté 24:45 ).

Ez a rabszolga osztály nemcsak a bibliai szövegek
jelentésének megértésében segít nekünk, hanem értékes
tanácsot és javaslatokat is ad, megmutatva, hogyan
alkalmazzuk a bibliai alapelveket, hogy szellemileg erősek
maradjunk.
A hű rabszolga tanácsa az Őrtorony Társulat által kiadott, a
Biblián alapuló irodalom által és a gyülekezeti

Hasznos tanácsot kapunk a szántóföldi szolgálat iránti helyes
elmebeli hozzáállás, a szellemi előmenetel, az egyéni
tanulmányozás, a testvérekkel való együttműködés és a szent
szolgálatunk sok egyéb vonatkozása terén.

PÉLDÁK: l. Hetenként öt összejövetel van biztosítva
számunkra, és buzdítást kapunk az azokon való részvé-
telre. 2. Rendszeres intézkedésekre kerül sor a helyi vének
testülete részéről, hogy oktassák és tanáccsal lássák el a
gyülekezetet, és szolgáljanak azok szükségletei szerint. 3.
A mi Királyság-szolgálatunk javaslatokat ad a Jó hír
másokkal való közlésének módjaira.
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A kinevezett idősebb férfiaknak a gyülekezetben vállalniuk
kell a tanácsadás felelősségét, amikor arra szükség van.

Ez a vénként való kinevezésükkel együtt járó kötelességük
(Tit 1:9).

A családi elrendezésben a férjekre és az apákra hárul az a
felelősség, hogy tanácsot adjanak feleségüknek és gyer-
mekeiknek; az anyák részt vesznek a gyermekekkel kap-
csolatos tanácsadásban ( Ef 5:22, 23; 6: l, 4 ).

Magánéletünkben nagy szükség van az önfegyelemre.

Vegyél figyelembe olyan bibliai alapelveket, amelyek
segíthetnek téged az önfegyelem gyakorlásában az alábbiakat

Munkaszokások, melyek mind a szellemi mind a világi
dolgokra vonatkoznak (1Kor 15:58;  Kol 3:23 ).
Időbeosztás ( Péld 26:14; 1Kor 7:29;  Ef 5 :16 ).
Megállapodások betartása (Préd 5:4-6;  Máté 5:37).
Kikapcsolódás és szórakozás (Préd 3:1;  1Kor 10:31, 32;
1Tim 4:8).

Szexuális magatartás (Máté 5:28; Róma 1:26, 27; 1Kor
6:9; 7:1, 2; 1Tim 5:1, 2).

Illetlen szokások (1Kor 13:5;  1Tim 3:2;  Tit 2:2).
Társaságok (1Kor 5:11; 15:33;  2Kor 6:14-18 ).

 Modor ( 3Móz 19: 32;  Máté 7:12; 1Kor 10: 31).

 Anyagi vágyak (Péld 16:16;  Sof 1:18; 1Tim 6:10).
Személyes testápolás és ruházat (1Tim 2:9; 1Pét 3:3, 4;
5:3).

Beszéd ( Ef 4:29-5: 5; Kol 4:6 ).

Adjunk helyénvaló és hatásos tanácsot!
A vénektől megkövetelik, hogy tanácsot adjanak olyan
egyéneknek, akik kérik, vagy felkereshetnek olyanokat,
akiknek tanácsra van szükségük.
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Az adott tanács hatékonyságát az abból fakadó eredmények
határozhatják meg; a jó és pontos tanács azonban csak akkor
hoz eredményt, ha kifogástalan módon adják, és ha megfogadják
és alkalmazzák is azok, akihez intézik (w78/16   12-21. old.).

A tanácsot dicséret formájában is adhatják.

Ha egy testvért megdicsérnek a jó hangsúlyozásért, amelyet az
előadása közben a bibliaversek felolvasásánál alkalmaz,
valószínűleg különös figyelmet fordít majd arra, hogy máskor
is úgy tegyen, vagy talán még javítani is fog az olvasási
módján a jövőben sorra kerülő előadásaiban.

A tanács vonatkozhat olyasvalamire, amin dolgozni kell, vagy
felkínálhat sajátos ajánlatokat vagy orvoslási javaslatokat az
elkövetett hibákra vonatkozóan.

Ügyelni kell arra, hogy ne avatkozzunk bele olyasminek az
intézésébe, ami bibliailag más valakinek az előjoga.

Személyes ügyekben az egyéneknek kell meghozniuk saját
döntéseiket a Biblia által kiiskolázott lelkiismeret alapján, de
megkérdezhetik a véneket Írás szerinti vezetés végett ( Róma
14:1-23; Fil2:l2; 1Pét 3:16).

A házaspárok maguk kell, hogy rendezzék a
nézeteltéréseiket, de tanácsot kérhetnek a vénektől.

A szülőknek kell gyakorolniuk felelősséget kiskorú
gyermekeik felett, de segítséget kérhetnek a vénektől.

A személyes vitákba keveredett testvérek a vének segítségét
kérhetik nézeteltéréseik rendezéséhez.

A vének először talán arra buzdítják őket, hogy alkalmazzák
a Máté 5:23, 24 vagy a 18:15,16 tanácsát.

A véneknek figyelmesen meg kell hallgatniuk mindkét felet,
majd megfelelő bibliai tanácsot kell ajánlaniuk ( Péld
18:13,17).

Egy vén egyénileg nem vállalhatja magára az olyan ügyek
intézését, amelyeket egy kijelölt bírói bizottságnak kell
megítélnie, vagy amelyekben a vének testületének kell
döntenie.
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A tanácsadás módja
Sem szabályt, sem mintát nem lehet előírni a tanácsadás
módjára, mivel a körülmények és az egyének különbözők.

Amikor találkozol a testvérrel, fordíts időt a
meghallgatásra; győződj meg arról, hogy minden tényt
ismersz. Beszéld meg vele a megfelelő írásszövegek
alkalmazását, és győződj meg arról, hogy megérti.

Közvetlenül vagy közvetve is lehet tanácsot adni, de annak
elég világosnak és meghatározottnak kell lennie ahhoz, hogy
megértsék azok, akiknek szükségük van rá.

A közvetlen tanács, az egy világosan kifejezett ajánlás,
ami nem hagy kétséget az illető személy elméjében a
nehézség természetét vagy azt illetően, aminek a
megjavítását elvárják tőle.
A közvetett tanács sokat bíz annak a személynek az
ítélőképességére, aki a tanácsot kapja. A tényeket vagy
körülményeket lehet ezen a módon meghatározottan vagy
általánosságban megállapítani.

A közvetett tanács adható egy csoportnak is, lehetővé
téve mindenki számára, hogy személyesen alkalmazza
azt.

Hatásosak lehetnek a kérdések, mivel segítenek az egyénnek,
hogy elemezze a saját helyzetét vagy szükségleteit.

Mindig tartsuk elménkben a következő ajánlatokat, amikor
tanácsot adunk (w78/1612-21, old.).

Az a személy Jehova �juhainak" egyike, és gyengéden kell
bánni vele ( Zsolt 100:3; w89/24 17-18. old. ).

Ha vétkezett, célod az legyen, hogy helyreállítsd őt, hogy
szellemileg növekedjen ( Gal 6:1).

Ima teljesen keresd Jehova vezetését és szerető módon adj
helyénvaló tanácsot.

Légy biztos abban, hogy a tanács szilárdan Isten Szaván
alapul.
Szentelj rá kellő időt és igyekezz az illető szívéhez, a benső
énjéhez eljutni.

Fordíts időt kutatásra, ha erre szükség van, mielőtt tanácsot
adnál vagy válaszolnál a kérdéseire.

Ha nincs rá elegendő időd, jobb lenne egy másik vénre
bízni, hogy intézze el az ügyet.

Ahhoz, hogy a javító szándékú tanács építő és hatékony
legyen, mind neked, mind annak akinek a tanácsot adod,
meg kell értenetek az összes, tárgyra vonatkozó tényezőt.

Annak, aki a tanácsot kapja, pontosan tudnia kell, ami akkor
éppen szóba került, miért volt az rossz, és mit kell tenni a
helyzet megjavítására.

Az illetőt buzdítani kell arra, hogy változzon meg és
kövesse a helyes utat ( Zsid 12:12,13 ).

Maguknak a véneknek is szükségük van a
Jehovától jövő fegyelmezésre és tanácsra
A vének ne tekintsék magukat olyanoknak, mint akiknek
nincs szükségük tanács elfogadására ( Róma 3:23 ).

 Rendszeresen fordítsanak időt arra, hogy Jehova Szavát olvas-
sák és azon elmélkedjenek ( Zsolt 1:1, 2 ).

Légy kész tanulni saját hibáidból és a másokéból is (1Tim
5:20).

Figyelmet kell fordítanunk a hű és értelmes rabszolgától és
annak kijelölt képviselőitől jövő tanácsra ( Zsid 13:7, 17 ).

Időnként talán egy utazó felvigyázónak vagy egy véntársadnak
kell tanácsot adnia neked. (Vö. Galátzia 2:11-14.)

Egyéni tanácsot is kaphatunk egy kedves megjegyzés
formájában valamelyik keresztény társunktól, sőt talán
olyan valakitől, aki nem szolga (1Sám 25:23-35; Péld
15:31).

Bármely forrásból eredjen is, ha az összhangban van Isten
Szavával, fogadd el a tanácsot és fordítsd a javadra azt
 ( Péld 27:5 ).
( További információ végett lásd a Szervezetten a
szolgálatunk elvégzésére 139-141. old.)
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Helyes magatartás amikor
tanácsot kapunk

Hallgass figyelmesen!

Ne szomorkodj a magad személye miatt, hogy
ezáltal el ne mulaszd javadra fordítani a kapott jó
tanácsot.

Jézus arra intette tanítványait, értsék meg az oktatatás jelenté-
sét ( Máté 13: 51, 52; 15:10 ).

Hálával fogadd a tanácsot, és ne igyekezz igazolni vagy
mentegetni magad  ( Zsid 12: 5-7 ).

 Úgy értékeld a Bibliára alapozott fegyelmezést, mint
Jehovától jövőt (2Tim 3:16, 17).

A tanács iránti alázatos és fogékony magatartás segít neked
szorgalmasan alkalmazni azt.

Alkalmazd a kapott tanácsot; sok haszon származik belőle
(Péld  3:7, 8; 4:13; 19:20).
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Felvigyázók, akik 'magáért a
jogosságért kormányoznak'

Jehova, mint szerető Pásztor, arra utasítja a felvigyázókat,
hogy 'mint fejedelmek, magáért a jogosságért kormányozzanak'
( Ésa 32: l, 2 ). Mivel Jehova Isten szent, megköveteli, hogy
mindazok, akik őt imádják, szellemileg és erkölcsileg tiszták
legyenek (1Pét 1:14-16 ). Mint kinevezett felvigyázóknak, nagy
részetek van a gyülekezet tisztaságának megőrzésében.

Védelmező gondoskodás az egyik alapgondolat, amelyet a
�felvigyázó" (epi'skop.os) szó magában foglal, mely egyúttal a
nyáj vigyázójának, őrzőjének és pásztorának a gondolatát is
tartalmazza. Az a felelősségetek, hogy a testvéreitek szívében
ápoljátok a szeretetet aziránt, ami jó, és a gyűlöletet aziránt, ami
rossz, gonosz ( Róma 12: 9 ). Ha ragaszkodtok Isten Szavához
és a tanítás művészetét hatásosan gyakoroljátok, képesek
lesztek nemcsak megértetni a testvérekkel, hogy mi a jó és mi a
rossz, hanem segítitek őket abban is, hogy tevékeny részük
legyen a gyülekezet tisztaságának és erényességének
megtartásában Jehova nyilvános szolgálatára.

Hogyan segítik elő a vének a jogosságot?
Minden vén felelőssége, hogy legeltessék a nyájat, és
szükség szerint tanítsanak, intsenek, feddjenek és buzdít-
sanak ( Tit 1: 9-14 ).

Amikor tanítasz, világosan tárd fel, hogy mit követel Isten,
buzdíts az igazságos alapelvei iránti hű ragaszkodásra.

Segíts hívőtársaidnak értékelni a gyülekezet tisztaságának
megőrzése iránti felelősségüket.

Segíts nekik megérteni, hogy ez magában foglalja: A
személyes viselkedésük tisztaságát.

A Biblia által kiiskolázott lelkiismeretükre figyelést

A kísértésekkel szembeni kérlelhetetlen ellenállást.

90

Elméjük erkölcstelen gondolatokkal való táplálásának
elutasítását; annak felismerését, hogy helytelen
gondolatok, hogyan vezetnek helytelen tettekhez.
A szülők felelősségét, hogy erkölcsös jellemet kell
gyermekeikbe oltani.
A fiatalok, szüleik iránti engedelmességét.
A világ Írás-ellenes útjai utánzásának elutasítását.
Érdeklődők tanítását a Biblia magasrendű erkölcsi
irányadó mértékeire.

Magad mutass nagyszerű példát magatartásban, életmódban és
beszédben, hogy a gyülekezet utánozhassa hited
( Zsid 13:7 ).

Mutasd fel a szellemi ember vonásait; ne engedj utat a testi ember tisztátalan
szokásainak (1Kor 2:14,15 ).

A te példád majd segíti testvéreidet, hogy legyen meg bennük a �Krisztus
értelme" (1Kor 2:16 ).

Ragadjátok magatokhoz a kezdeményezést a segítségnyújtásban, ha
valaki helytelen lépést tesz a gyülekezetben; tegyétek a tőletek telhető
legjobbat, hogy helyreigazítsátok az illetőt
 ( Gal 6:1).

Buzdítsatok a jó társaságra; figyelmeztessétek a testvéreket, hogy
óvakodjanak a rossz társaságtól, mind a gyülekezeten belül, mind azon
kívül (1Kor 15:33 ).

Viszont ne teremtsetek rossz légkört azon gyenge személy körül a
gyülekezetben, aki segítségnyújtásban részesül. Néhányan talán még
nem rendelkeznek azzal az ítélőképességgel, amely gyakorlott a jó és
rossz megkülönböztetésére   ( Zsid 5 :14 ).
Őrködjetek a lelkük felett, mert róluk is számot kell adnotok
( Zsid 13:17 ).

Lássátok meg a különbséget a gyenge és a gonosz egyén között.

Úgy bánjatok a testvéreitekkel, ahogyan Jehova bánna
velük ( Ef 5:1).

Mindig az Isten Szavából adjatok nekik útmutatást; kerüljé-
tek, hogy a saját véleményeteket mondjátok (2Tim 4:2).
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Legyetek igazságosak, mégis kedvesek az egész bánásmódotokban
( Mik 6: 8 ).

Együttérzés által nyilvánítsatok ki alázatosságot, mivel ti is
csak porból való emberek vagytok ( Zsolt 103:13,14).

Cselekedjetek mint képesített bírák!

Tartsátok távol a gyülekezettől a világ szellemét (1Kor 2:12; Ef 2:
l, 2 ).

Feddjétek meg és igazítsátok helyre a helytelenül cselekvőket

(Tit 1:9).

Távolítsátok el a megbánást nem tanúsító helytelenül cselekvőket
(1 Kor 5 : 7,13 ).

Támogassátok Jehova igazságosságát!
A bűn növekszik, mind gyakoriságban, mind romlottságban; így
beszivároghat és hatással lehet a keresztény gyülekezetre ( 2Tim
3:1-5,13; Júdás 3, 4,11-13 ).

Az Írások világosan mutatják, hogy Jehova tilt bizonyos
magatartást az ő tiszta népe között; szükséges, hogy a testvérek
támogassák Jehova igazságos irányadó mértékeit a következő
dolgokban:

Emberölés.

Bűnösséget vonhat maga után a gondatlan gépkocsivezetés, a
gépkocsi karbantartásának hiánya, vagy más gondatlan vagy
meggondolatlan tett, amely sérülést vagy halált okoz. ( Vö. 5Mózes
22:8. )

Egy hivatásos ökölvívót is hasonló módon lehet tekinteni
(w82/127-29 old.).

Az öngyilkossági kísérlet a kétségbeesés vagy a súlyos depresszió
következménye lehet; bánj óvatosan és könyörületesen az ilyen
egyénnel. A legtöbb esetben nem szükséges a bírói meghallgatás (
Zsolt 88: 3, 17, 18 [ 88:4, 18, 19 Károli ]; Péld 15:13; Préd 7:7;
g90 9/8 22-23. old. [angolban]; w90 3/1 5-9. old.; w84/3 21-36.
old. ).

Helytelen szexuális viselkedés, amely magában foglalja a
házasságtörést, paráznaságot és a �por⋅ nei'a" más formáit is.

A tisztátalanság magában foglalja a nemi szervek szándékos,
pillanatnyi érintését vagy a mellek simogatását ( 1Thess 4:7, 8;
1Tim 5:1, 2).

Ilyen kisebb tisztátalanságot diszkréten elintézhet egy vagy két
vén; ez nem igényel bírói meghallgatást.

Erőteljes tanácsra, figyelmeztetésre és támogatásra van szükség,
hogy segíts az egyénnek megőrizni a tiszta viselkedést a
jövőben.

Ha nem igazítjuk helyre, az ilyen viselkedés súlyosbodhat és
gyakoribbá, gátlástalan viselkedéssé válhat.

A gátlástalan viselkedés Jehova erkölcsi irányadó mértékeinek
megdöbbentő, botrányos figyelmen kívül hagyása (Gal 5:19;
w89/132. old.; w73 9/15  574-576. old. [angolban]).

Ez magában foglalhatja a heves csókolózás vagy a mellek
simogatásának szándékos gyakorlását.

A természete, körülménye és tényleges mértéke az, ami a
történteket gátlástalan viselkedésnek minősíti, mely bírói
eljárást igényel.

Az ilyen gyakorlatok könnyen vezethetnek por⋅ nei'a-hoz.

 A �Por⋅ nei'a" magába foglalja legkevesebb egy ember nemi
szervének erkölcstelen használatát (akár természetes, akár perverz
módon ), és azt a tényt, hogy volt másik fél is az erkölcstelenséghez
bármilyen nemű ember vagy állat; a készséges részvétel jelenti a
bűnösséget, és bírói eljárást igényel. Ez nem a nemi szervek
átmeneti érintését jelenti a személyek között, hanem a nemi szervek
jogtalan használatát (w83/22  21-32. old.; w89/1  25-32. old. ).

Magában foglalja a szájon és végbélen keresztüli közösülést
vagy a kölcsönös maszturbációt, olyan személyek között, akik
nem házastársak, továbbá a homoszexualitást, leszboszi
szerelmet, paráznaságot, házasságtörést, vérfertőzést és
állatokkal való fajtalonkodást ( 3Móz 20:10, 13, 15, 16;

Róma 1:24, 26, 27, 32;  1Kor 6: 9,10 ).

Magában foglal gyermekeken végrehajtott szexuális vissza-
élést, beleértve olyan üzelmeket is, melyekbe egy katamitát
(perverz szexuális célokra tartott fiút) vonnak be (5Móz
23:17,18, Referencia Biblia lábjegyzete [angolban]).

A szexuális visszaélések áldozataival különleges figyel-
mességgel és kedvességgel kell bánni. A véneknek min-



dig meg kell tenniük azt, amit ésszerűen megtehetnek, hogy
megvédjék a gyermekeket a további visszaélésektől; kövessétek
a Társulat irányelveit az ilyen dolgokban. (g85 1/22 8. old.
[angolban]).

Az önkielégítés, vagy maszturbáció nem �por⋅ nei�á; és akit
megerőszakoltak, az sem vétkes a por⋅nei �á bűnében. (w89/1 25-
32. old.; w74 3/1 160. old. [angolban]; it-1 862-864. old.
[angolban]; tp 143-144. old. ).

A por⋅ nei'a kifejezés, mind a buja természetet, mind az egyén
viselkedésének szándékát hangsúlyozza, és felölel minden tiltott
szexuális tevékenységet, amelyek egy nyilvános ház kínálatát
jellemzik.

Nem szükséges összekapcsolódás ( mint pl. a közösülésben),
hogy létrejöjjön a por⋅ nei� á, sem pedig szexuális kielégülés.

A határesetekben a bírói bizottság felelőssége, hogy gondosan
mérlegelje az Írásokat és az eset részletes ; tényeit, hogy
meghatározza, vajon por⋅nei� á történt-e.

Ezt a felelősséget nem szabad könnyedén venni, különösen,
amikor az újraházasodásra vonatkozó bibliai szabadságot
érinti ( Mal 2:16a ).

Hittagadás.
A hittagadás annyi mint félreállás, elpártolás, elszakadás,
lázadás, elhagyás; magába foglal hamis tantételek tanítását,
hamis vallásnak és ünnepeinek a támogatását vagy
előmozdítását, vagy vallásközi tevékenységet ( 5Móz 13:13,
15; Józs 22:22, lábjegyzet; Csel 21:21, lábjegyzet; 2Kor
6:14,15,17,18;  2Ján 7, 9,10;  Jel 18:4 ).

Segíteni kell azoknak, akiknek őszinte kételyei vannak,
irgalmasan kell velük bánni (Júd 22, 23; w83/5 13-15. old. ;
w81 /3  15. old. ).

A hittagadás magában foglalja Jehova igaz imádata, vagy az ő
önátadott népe között megállapított rend elleni tevékenységet
(Jer 17:13; 23:15; 28;15,16; 2Thess 2:9,10).
Azok a személyek, akik szándékosan olyan tanításokat
terjesztenek (konokul kitartanak mellette és beszélnek róla),
amelyek ellentétben vannak Jehova Tanúi által tanított
bibliai igazsággal, azok a hitet megtagadók.

Ha kitudódik, hogy egy személy kapcsolatot tart fenn egy
másik vallásszervezettel, az ügyet ki kell vizsgálni, és ha
bebizonyosodik, egy bizottságot kell létrehozni.

Ha világosan megállapított tény, hogy az illető egy másik
valláshoz csatlakozott és az a szándéka, hogy megmarad
abban, a vének röviden bejelentik a gyülekezetben, hogy
az illető elkülönítette magát. (w87/4  41-42. old.).

Aki hamis vallásszervezet számára végez világi munkát,
ugyanabban a helyzetben van, mintha hamis vallási tanokat
prédikálna ( 2Kor 6 :14-16 ).
Egy hamis vallási ünnep megtartása azonos lenne bármilyen
más hamis imádati aktus végrehajtásával (Jer 7:16-19).
A Biblia elítéli a következőket:

Megosztottságok előidézése és szakadások elősegítése.
Ez a gyülekezet egységének szándékos
szétszakítására irányuló tevékenység lenne, vagy a
testvérek Jehova elrendezésébe vetett bizalmának az

Ez magában foglalhatja, vagy elvezethet a hittagadás-
hoz (Róma 16:17,18; Tit 3:10,11).

Spiritizmus gyakorlása (5Móz 18:9-13; 1Kor 10:21, 22;
Gal 5 :20 ).

Bálványimádás (1Kor 6:9,10; 10:14).
A bálványimádás magában foglalja a hamis vallásban
alkalmazott szobrok és képek birtoklását és használatát.

Iszákosság (1Kor 5:11; 6:9, 10; it-1656. old. (angolban] .

Lopás, tolvajlás, csalás ( 3Móz 6:2, 4; 1Kor 6:9, 10; Ef 4:28;
it-1870. old. (angolban]).

Szándékos, rosszindulatú hazugság, hamis tanúzás ( Péld
6:16, 19; Kol 3:9; Jel 22:15; it-2 244-245. old. (angolban ] ).

Szidalmazás, rágalmazás ( 3Móz 19:16; 1Kor b:10; it-1 989-
991.; it-2 801-802. old. (angolban]).

Trágár beszéd ( Ef 5: 3-5; Kol 3:8 ).

A vértől való tartózkodás elmulasztása (1Móz 9:4; Csel 15 :20,
28, 29 ).
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Kapzsiság - szerencsejáték, zsarolás (1Kor 5:10, 11; 6:10; 1Tim
3:8; it-1 1005-1006, old. [ angolban ] ).
Az illető saját családjáról való gondoskodásának érzéketlen
megtagadása - a feleség vagy a gyermekek nélkülözésben
hagyása, amikor megvannak a gondoskodáshoz való eszközök
(1Tim 5:8; w89/5 14-16. old.; km 9/73  8. old. [ angolban ] ).

A semlegességgel ellentétes tevékenység ( Es 2:4; Ján 6:15;
17:16 ).

Haragkitörések, erőszakosság ( Péld 22:24, 25; Mal 2:16;
Gal 5:20).
Dohány és rabul ejtő kábítószerek használata (2Kor 7:1; Márk
15:23; Jel 21:8, Jel 22:15, [Királyság sorközi ford. ]).
Gátlástalan viselkedés. A kifejezés nem korlátozódik a szexuális
erkölcstelenségre ( Gal 5:19, Ref. Bibl. lábjegyzete; 2Pét 2:7,
Ref. Bibl. lábjegyzete; w89/1 32. old.; w73 9/15 574-576. old. [
angolban ]; it-2 264. old. [ angolban ] ).

ÖSSZEGZÉS: A helytelen cselekedeteknek különböző foko-
zatai vannak. Időnként átmehet a bűn fogalmába, és ezt meg
kell különböztetni abból a célból, hogy meghatározzuk az
egyén viselkedésére vonatkozó helyes, Írás szerinti nézőpon-
tot. A véneknek minden esetben gondosan mérlegelniük kell
minden helyzetet és körülményt. Meg kell állapítaniuk, hogy
pontosan mi történt, a helytelen magatartás mértékét, termé-
szetét, a szándékot és indítékot, a gyakoriságot vagy
gyakorlatot és így tovább. Helyes megítélés, ésszerűség és
kiegyensúlyozottság szükséges, amikor a vének az Írások
világosságánál felbecsülik a magatartást.

Az legyen a célod, hogy segíts az egyénnek
Mi segíteni akarunk az egyéneknek, hogy megmaradjanak
Jehova szellemi paradicsomában.

Amikor a vének megközelíthetők és őszinte érdeklődést
tanúsítanak a gyülekezet szellemi jóléte iránt, akkor jól
tájékozottak és éberek maradnak a gyülekezeten belüli
minden különleges szükséglet iránt.
Néhány esetben egy vétkes önként eljön a vénekhez
segítséget keresve és bevallva helytelen tettét ( Péld 28:13 ).

Ha az illető súlyos helytelenségben vétkes, bölcs dolog
részéről, ha egy vagy több vénnel beszél az ügyről (Jak
5:16 ).

Ha durva bűnöket követett el, egy bírói bizottságot kell
alakítani.

Más esetekben vádat hozhatnak fel a gyülekezet egyik tagja
ellen (1Kor 1:11).

Ha valakinek határozott tudomása van egy olyan helytelen
tettről, ami beszennyezheti a gyülekezetet, köteles
jelenteni a dolgot, a gyülekezet tisztaságának megőrzése
érdekében ( 3Móz 5:1; 4Móz 15:32-34; Péld 29:24 ).

Nem kell automatikusan létrehozni egy bírói bizottságot, még
akkor sem, ha egy személyt súlyos bűnnel vádolnak.

Némely ügyet az a vén is elintézhet, aki hallott a helytelen
cselekedetről ( Gal 6:1).

Bár úgy érezheted, hogy a tanácsod is elegendő ahhoz,
hogy helyreállítsa az egyént, akkor is tanácsos értesíteni
az ügyről az elnöklő felvigyázót; lehetnek ugyanis más
tényezők is.

Az ügy már korábban is felmerülhetett, vagy lehettek a
helytelenségnek más tettei is azon kívül, amiről neki
tudomása van.

Némely esetet kivizsgálhat és elintézhet a vének testületének a
megbízásából két vén.

Vannak bizonyos esetek, amelyeknek a kivizsgálásáért a
vének testülete felelős, és szükség esetén bírói bizottságot kell
kijelölni, hogy olyan ügyekkel foglalkozzon, mint:

Súlyos bűnök - amik nyilvánosan rossz hírbe hozták a
gyülekezetet, vagy amik inkább magán jellegűek ( Róma 2:21-
24;1Kor 5: l; 2Kor 7:11).

Bármely komoly bűn, amely nyilvánvalóan fertőzéssel fenye-
geti a gyülekezetet (1Kor 5:6, 9-11; Gal 5:19-21;
1Tim 1:9,10 ).

Amikor egy vén vagy kisegítőszolga követ el súlyos helytelen-
séget, erkölcsi kötelessége értesíteni a vének testületét
hibáztatható állapotáról.
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Ő nem lenne jogosult arra, hogy megmaradjon kijelölt
szolgálati megbízatásában.
Ugyanez igaz egy úttörő esetében is, aki súlyos bűnbe
keveredik.
A véneknek, kisegítőszolgáknak és úttörőknek feddhetetlen
személyeknek kell lenniük, és tiszta lelkiismerettel kell
szolgálniuk (1Tim 3:2, 8, 9; Tit 1:6).

Alámerített kiskorúak.
Amikor alámerített kiskorú követ el valamilyen helytelen
cselekedetet, amely veszélyezteti a gyülekezet tisztaságát,
egy kijelölt bizottságnak találkoznia kell az illetővel éppen
úgy, mintha a gyülekezet bármely más tagjáról lenne szó.

Legjobb lenne, ha mind a fiatalkorúval, mind a keresztény
szüleivel találkozna a bizottság; a szülők felelőssége
ugyanis az ő felnevelése és képzése.

Ha lehetséges, próbáljátok helyreigazítani az illetőt (Gal 6:1,
lábjegyzet ).

Ha a helyreigazításra tett erőfeszítések nem hoznak ered-
ményt, akkor helyénvaló a kiközösítés.
Ha kiskorúakat közösítenek ki, a szülők továbbra is
felelősek nevelni, képezni és tanítani őket, sőt még
tanulmányozni is velük, ha a kiskorúak a szülők
otthonában vannak (w89/6  20-21. old.).

Házas személyek.

Ha a helytelenül cselekvő egy házas asszony, a legjobb lenne
vele és a hívő férjével találkozni.

A férj a feleség feje, és a férjnek a felesége
helyreállítására és irányítására való törekvései nagy
segítséget jelenthetnek. Ha az erőfeszítések nem
eredményeznek megbánást, a helytelen" cselekvőt ki kell
közösíteni ( w82/9  10-20. old. ).

Egy házastárs kiközösítése nem vet véget a házassági kötele-
zettségeknek.

Alámerítetlen hírnökök.

Az olyan alámerítetlen hírnököket, akik súlyos helytelenséget
követnek el, talán helyre lehet igazítani.

Két vén elbeszélget a helytelenül cselekvővel és
meghatározza mit kell tenni (w89/6  16-20. old. ).

Talán utasíthatnák őt, hogy ne vegyen részt a nyilvános
szolgálatban, vagy ne szóhon hozzá az összejöveteleken,
és eltilthatják őt a Teokratikus Szolgálati Iskolától, addig
amíg nagyobb szellemi előrehaladást nem tesz.
Ha a helytelen tett széles körben ismert, de az illető
megbánta azt, a gyülekezet szolgálati bizottsága a
következő bejelentésről intézkedhet a gyülekezet
számára: �Egy ügy, amely [az illető neve] érintette,
elrendezést nyert, és ő továbbra is szolgál a gyülekezettel
mint alámerítetlen hírnök" (w89/6  17. old. ).
Ha egy alámerítetlen hírnök, aki helytelenséget követ el,
kiskorú, beszélni kell a keresztény szüleivel és meg kell
határozni, mit kell nekik tenni, hogy helyreigazítsák a
helytelenül cselekvőt. Az is szükséges lehet, hogy együtt
találkozzanak a fiatalkorúval és a szüleivel

Abban az esetben ha az alámerítetlen hírnök megbánás
nélkül folytatja a helytelen tetteit, a segítségére szánt minden
erőfeszítés ellenére, egy bejelentést lehet tenni, mondván:
�[az illető neve] többé nem hírnöke a jó hírnek" (w89/6
18. old. ). Célod az alámerítetlen hírnököknél is, akár
fiatalok, akár felnőttek az, hogy segíts nekik (1Thess 5:14).

Alámerítettek, akik egy idő óta nem társulnak velünk.
Ha egy ilyen személy részéről elkövetett súlyos bűnről érte-
sülsz, ki kell vizsgálni az ügyet, ha az a gyülekezet
tisztaságát és jólétét fenyegeti vagy nyilvános botrányt okoz.

A következőket kell mérlegelni:
Még mindig Tanúnak állítja
Úgy ismerik őt általában, mint aki a gyülekezetben
van, és/vagy közösségben van azzal?
Van az illetőnek egy bizonyos fokú kapcsolata vagy
közössége a gyülekezettel, úgyhogy fennáll a
bomlasztás vagy a megrontás befolyása?
Hogyan jutott a dolog a vének tudomására?
Hajlandó az illető találkozni egy bizottsággal, így
beismerve, hogy felelősségre vonható a keresztény
gyülekezet előtt?
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A tétlenség időtartamától és a fentebb javasolt tényezőktől
függően, a vének úgy dönthetnek, hogy függőben tartják az
ügyet.

Ilyen esetben egy feljegyzést lehet készíteni a
gyülekezet irattára számára az illető kérdéses
magatartásáról úgy, hogy minden feljegyzést tisztázni
lehessen amikor az illető érdeklődést mutat aziránt,
hogy újra tevékeny legyen.

Ha a bűnös magatartásról csak a hívő családtagok tudnak
és a fentebb vázolt tényezők miatt nem történt gyülekezeti
eljárás, a hivő rokonok valószínűleg úgy fognak dönteni,
hogy szigorúan lecsökkentik a vele való családi
kapcsolatot, úgy tekintve az ilyen rokont, mint aki rossz
társaság (1Kor 15:33 ).
Ha az illető még mindig Tanúnak vallja magát és hajlandó
találkozni a bírói bizottsággal, az ügyet szabályos módon
kell kezelni. Ha azonban, olyan tényezők állnak fenn,
mint lehetséges törvényes eljárás, a legjobb, ha tanácsot
kérünk a Társulattól az eljárás előtt (w88/133-39.o1d.).

Ha az egyének kitartanak abban, hogy 'rendetlenül járnak' a
jól megalapozott bibliai alapelvek komoly megszegésében,
de még nem érték el azt a fokot, hogy jogos a bírói eljárás,
akkor a gyülekezet tagjai megjegyezhetik' őket ( 2Thess 3:6,
14, 15; w85/20  32-35. old.; om 150-151. old. ).

Ez azonban, csak azután történhet meg, miután ismételt
erőfeszítéseket tettek arra, hogy hiteles, Írás szerinti
tanáccsal lássák őt el, és nem vette tudomásul az intést, és
sok esetben a gyülekezet felé mondott egy figyelmeztető
előadás után ( w85/20 32-35. old.;  w82/9 4-8. old. ).
Ha egy megjegyzett személy továbbra is folytatja helytelen
eljárását a keresztény irányadó mértékekkel való arcátlan
dacolásban, hajthatatlanul elutasítva az Írás szerinti
tanácsot, akkor bírói eljárást lehet alkalmazni, ha a
körülmény botrányos, gátlástalan viselkedéssé válik.

A kiközösítés szabályossága
Amikor bírói feddéssel, kiközösítéssel, elkülönüléssel vagy
visszavétellel kapcsolatos döntéseket hoznak, esetleg

kérdésekre válaszolnak; a véneknek biztosaknak kell len-
niük abban, hogy döntéseik és válaszaik szilárdan a Biblián
alapulnak, és összhangban vannak a Társulat legújabb
állásfoglalásával. (Vö.1Korinthus 4:6.)

Mielőtt elkezdenek egy bírói meghallgatást, a véneknek, akik
arra vannak kijelölve, hogy bírói bizottságként szolgáljanak,
át kell nézniük az 5/a, 5/b és 5/c részekben megállapított
vezérelveket, valamint meg kell vizsgálniuk az alkalomra
vonatkoztatható írásokat és utalásokat a Társulat kiadványai-
ban.

Győződjenek meg arról, hogy Az Őrtorony -ban és a Társu-
lattól kapott levelekben megjelent legújabb információval
összhangban kezdenek hozzá az ügyhöz.

A kiközösítés által szolgált célok:

Támogatja Jehova nevét és az igazságosság irányadó
mértékeit ( Csel 15:14; 1Pét 1:14-16; vö. Ésaiás 52:5 ).

Megóvja a gyülekezet tisztaságát (1Kor 5:1-13; 2Kor 7:11).
Helyreigazíthatja a megbánás nélküli bűnöst, észre térítve őt
( 2Kor 2:6-8 ).

Az elkülönüléssel kapcsolatos tudnivalók
Míg a kiközösítés a bírói bizottság eljárása a megbánást
nem tanúsító vétkes ellen, addig az elkülönülés az olyan
egyén eljárása, aki elhatározta, hogy többé nem kíván
Jehova Tanúja lenni (1Ján 2:19 ).

Isten Szava beszél azokról, akik megtagadják az igazság útját;
ezt akár írott nyilatkozatban, akár cselekedeteikkel megtehetik
(w82/10  14-15. old.).

Ha egy egyén a keresztény gyülekezet semleges állásfogla-
lásával ellentétes utat választ, akkor a gyülekezet kénytelen
őt úgy tekinteni, mint aki elkülönítette magát tőlünk
( És 2:4; Ján 15:17-19 ).

Egy rövid bejelentést kell tenni, hogy értesítsük a gyülekezetet,
ez az egyén, saját választása szerint nem kíván többé Jehova
Tanúja lenni. (Erről értesíteni kell a Társulatot az S-77
és S-79-es formanyomtatványon. )
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Ha egy alámerített személy ragaszkodik ahhoz, hogy nem
akar része lenni a gyülekezetnek, és az a kívánsága, hogy
nevét töröljék a nyilvántartásainkból, eleget kell tennünk
ennek a kérésének.

Mivel ilyen hajthatatlan álláspontot foglal el, bátorítsátok arra,
hogy adja írásba ezt a kérését.

Ha megtagadja, hogy ezt megtegye, de tanúk előtt határo-
zottan kijelenti azon döntését, hogy elkülöníti magát és
nem akarja, hogy Jehova Tanúi egyikének tekintsék,
akkor megkérik kijelentésének tanúit, hogy adják ezt
írásba és írják alá .

Minden elkülönülési esetben egy bizottság vegye figyelembe
az üggyel kapcsolatos bizonyítékot.

Ha az illető határozottan megszüntette helyzetét, mint aki a
gyülekezet egyik tagja, a vének egy rövid bejelentést tesznek
az elkülönüléséről (w87/4   41-42. old.).

A Társulatot értesíteni kell erről az S-77 és S-79-es forma-
nyomtatványon.

Úgy kell őt tekinteni, mint aki elkülönítette magát.

A bizottságnak nem szükséges folytatnia a felhozott hely-
telen cselekedet kivizsgálását, ha a vádolt személy ismerteti
döntését, hogy elkülöníti magát ( w84/24    32-33. old. ).

A bizottság azonban, készít egy összegzést a felhozott
vád(ak)ról és azoknak bizonyítékairól.

Ezt meg kell őrizni az elkülönülésre vonatkozó informáci-
óval együtt.
Ha egy személy később kéri a visszavételét, ezeknek a
dolgoknak a figyelembevételére sor kerüljön abban az
időben.

Azokat, akik elkülönültek, ugyanúgy kell tekinteni és
ugyanúgy kell bánni velük, mint a kiközösítettekkel
(w86/1  30-34. old.).

Ha valaki elkülönül, és később vissza akar térni a gyülekezet-
be, ugyanúgy kell kérnie a meghallgatást a visszavételéhez,
mint annak, akit kiközösítettek.

A kiközösített és elkülönült egyénekkel
kapcsolatos helyes nézőpont
Ha egy egyén megpróbál másokat arra befolyásolni, hogy
egy Írás-ellenes eljárást kövessen vagy megpróbál megté-
veszteni másokat, akkor mindenkinek kerülnie kell őt;
őróla szól a 2János 9-11-ig található leírás.
A kiközösítetteket és elkülönülteket kerülnie kell annak, aki
jó kapcsolatot akar Jehovával.

Az alapvető bibliai tanács a helyes nézőpontot illetően azok-
kal kapcsolatban, akiket eltávolítottak a gyülekezetből, Pál
apostolnak az 1Korinthus 5:11-13-ig terjedő szavaiban van
lefektetve.
János azt tanácsolja, hogy ne beszéljünk vagy ne társuljunk
egy kiközösített vagy elkülönült egyénnel, azért, hogy ne
legyünk 'részesek annak gonosz cselekedeteiben' ( 2Ján 11).

A bibliai és történelmi irányelvek arra vonatkozóan, hogy
hogyan tekintsünk egy kiközösített vagy elkülönült
egyént, Az Őrtorony 1982/10   9-29. oldalain találhatók.

Különösen óvakodnunk kell a hitet megtagadott kiközö-
sítettekkel való kapcsolattól, illetve azoktól, akik tovább
gyakorolják erkölcstelen viselkedésüket (Tit 3:10, 11;
1Ján 2:19).

Ezek üszkös fekélyként beszennyezhetik a gyülekezetet (2Tim
2:16-18 ).

Az alapelv, amely Jézus szavaiban, a Máté 10:34-38-ig terjedő
versekben van kifejezve, egy magatartás formát nyújt az olyan
helyzetekre vonatkozóan, amikor a kiközösített vagy elkülönült
személy egy rokon.

Különleges és nagy nehézségek adódhatnak a társadalmi
összejövetelek vonatkozásában.

Jehova hűséges imádója ragaszkodni akar az 1Korinthus
5:11-ben található ihletett tanácshoz.

Rendes körülmények között egy közeli rokont nem közösíte-
nek ki azért, mert kapcsolatban van egy kiközösítettel,
hacsak nem ápol vele szellemi közösséget, vagy nem tesz
erőfeszítéseket arra, hogy igazolja vagy mentegesse a
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Hogyan intézkedhetünk egy kiközösített személy temetésével
kapcsolatban:

Ha egy kiközösített egyén bizonyítékát adta a megbánásnak,
néhány testvér lelkiismerete talán megengedi, hogy egy
bibliai előadást tartson a ravatalozóban vagy a sírnál. A
Királyságtermet azonban nem lehet erre a célra felhasználni.
(w83/7  11-20. old.; w78/5  34-35. old. ).

Ha a meghalt még mindig támogatta a hamis tanítást vagy
az istentelen magatartást, nem lenne helyénvaló temetési
beszédet mondani (2Ján 9-11).

Ne felejtsd el, hogy az ezzel kapcsolatban kialakult minden
nehézség és próba a kiközösített egyén helytelen
magatartásának a következménye.

Együttműködés a gyülekezetek között
Amikor egy figyelemreméltó eset szükségessé teszi két vagy
több gyülekezet együttműködését, ne habozzatok megadni a
szükséges segítséget.

Ha egy személy az egyik gyülekezetből a másikba költözik, ne
tegyétek az illetékesség kérdését vita tárgyává.

Birtokában vagytok-e a tényeknek? Képesek vagytok-e a leg-
hatékonyabban rendezni az ügyet?

Nos, akkor helyes lenne, ha haladéktalanul foglalkoznátok
vele.

Ha a helytelen cselekedet olyan személyeket érint, akik
különböző gyülekezetekhez tartoznak, kérjetek segítséget a
másik gyülekezet(ek) véneitől és hasznosítsátok az
észrevételeiket!

A bírói bizottság megkérdezhet egyéneket külön-külön és
együtt is, hogy megállapítsa a tényeket és tisztázza az eltérése-
ket ( Péld 18:13,17 ).
Ha tartanak egy együttes összejövetelt, akkor azt követően
valamennyi érintett gyülekezet bírói bizottsága visszavonul
és a saját gyülekezetükhöz tartozó egyén(ek) ügyét (ügyeit)
intézik.

A jó kommunikáció és együttműködés a minimumra csökkenti
a következetlenségeket a bírói eljárásban.
Ne hagyjátok, hogy egy ügy elintézetlenül maradjon.

Titoktartás
Ne beszéld meg a magánjellegű vagy bírói ügyeket a
családod tagjaival, se a feleségeddel, se másvalakivel, aki
nem érintett az ügyben (w71 4/1  222-224. old. [angolban ] ).

Gondolkodj mielőtt beszélsz!
Legyél rendkívül gondos, nehogy véletlenül feltárj magánjel-
legű információt, amikor telefonon beszélsz és mások hallják
azt a telefonban, vagy amikor az emberek olyan közel van-
nak, hogy valószínűleg hallhatják a beszélgetést.

Néha, bonyolult bírói ügyeknél szükséges lehet, hogy egy
másik gyülekezetből való tapasztalt, érett vénnel, vagy a
körzetfelvigyázóval megbeszéld a dolgot.

Általában, a tárgyhoz tartozó részleteket kell megbeszélni, de
neveket nem kell említeni.

Amikor azonban a körzetfelvigyázó az a vén akivel
megbeszéled az ügyet, és a körülmények azt kívánják,
hogy lépj kapcsolatba a Társulattal, szükséges lehet a név
használata (w88/1  33-39. old.;  km 9/77 6. old.

Légy óvatos, hogy megőrizd a titkosságot ( Péld 11:13; 15:22).

Legyetek �Isten utánzói"!
Jehova a jogosság Istene; irgalmas, kedves, szeretetteljes és
türelmes ( 2Móz 34: 6, 7; Zsolt 37:28 ).

Amikor testvéreiddel foglalkozol, utánozd Jehovát ezeknek a
tulajdonságoknak a kimutatásában, hogy tiszteletet szerezz
neki, és áldására válj testvéreidnek! ( Ef 5 :1).
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5/b RÉSZ_______________________________________

A bírói bizottságban való
részvétel

�Amikor meghallgatást tartotok testvéreitek között, igazsá-
gossággal kell ítélnetek!" ( 5Móz 1:16 ). Igen komoly
felelősség megítélni olyan dolgokat, amelyek az emberek életét
és másokkal való kapcsolatait érintik. A véneknek ésszerű
módon teljes képet kell kapniuk, amikor megítélnek egy dolgot,
azért, hogy döntéseik ne csupán részleges ismereten vagy
személyes érzelmeken alapuljanak. Szükségük van égi
bölcsességre is, azért, hogy helyesen alkalmazzák Isten Szavát
és meghatározzák, meddig mehetnek el az irgalom
gyakorlásában ( Péld 28 :13; Jak 2:13 ). Minden személlyel
részrehajlás nélkül kell bánni minden időben, és azzal a
vággyal, hogy a szellemileg beteg újra helyreálljon, mivel egy
ezzel kapcsolatos mulasztás igazságtalan, és megsérti a szeretet
törvényét (1Tim 5:21; Jak 2:1-9; 5:14,15; w77 3/1  146-152.
old. [angolban]).

A vének tanítók és bírák
Jehova, mint �az egész föld Bírája", mindig atyai helyre-
igazításról és fegyelmezésről gondoskodik, amikor arra
szükség van (1Móz 18:25; Zsid 12:5, 6).

véneket támasztott, hogy tanácsadókként és bírákként szol-
gáljanak (És 1:26).

Igazságosságban való bíráskodás által, elfordíthatsz
másokat a bűnös úttól (Péld 14:12; Jer 10:23, 24).

Isten Szava az alap a szükséges helyreigazítás számára

( 2Tim 3:14-17 ).

A vének felelőssége többet foglal magába mint bírói ügyek
intézését.

Tanítanod is kell és világosan fél kell tárnod, mit követel
meg Isten.

Buzdíts Istennek teljes lélekkel végzett szolgálatára, vala-
mint az igazságos alapelvei iránti hű engedelmességre.
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Jézus tanácsának alkalmazása bizonyos
helytelenségek intézésében
Néhány vád kisebb nézeteltéréseket foglal magába, melyeket
személyes alapon kellene elintézni ( Máté 5:23, 24; 6:12,14;
Ef 4:25-27 ).

Jézus, a Máté 18:15-17-ig terjedő versekben, olyan komoly
helytelenségek kezelésére vonatkozóan adott tanácsot,
melyeket személyes alapon el lehet rendezni (w82/10 3-8.
old.; om 141-144 old.).

Jézus tanácsa valaki ellen személyesen elkövetett olyan ko-
moly bűnökre vonatkozik - mint például csalás vagy rágal-
mazás - mely bűnök elég komolyak ahhoz, hogy egy
személynek a gyülekezetből való eltávolításához vezessenek.

Az a személy, aki úgy véli, hogy helytelenséget követtek el
ellene, megteszi az első lépést az ügy megoldására; a vének
bátoríthatják őt, hogy ezt tegye ( Máté 18:15 ).
A második lépés, hogy vigyen magával egy vagy két személyt,
hogy beszéljenek az illetővel (Máté 18:16).

Ezek lehetőleg a felhozott helytelen tett tanúi legyenek,
vagy köztiszteletben álló testvérek, általában vének, akik
meg tudják vizsgálni a bizonyítékot és tanácsot tudnak
adni az ügy megoldásához.

Ők a beszélgetés folyamán bemutatott bizonyítékok-
nak is a tanúivá válhatnak.

Az a személy, aki úgy véli, hogy helytelenséget követtek el
ellene, megteszi a harmadik lépést; végső megoldásként a
gyülekezet elé viszi az ügyet (Máté 18:17).
Ha a gyülekezet vénei képtelenek a helytelenül cselekvőt
észre téríteni, úgy kell őt kezelni, mint aki �a nemzetekből
való és mint az adószedő".

A megbánást nem tanúsító bűnöst el kell távolítani (ki kell
közösíteni) a gyülekezetből.

A bírói bizottság
Más súlyos helytelen cselekedetek esetében különös fi-
gyelemre van szükség a vének részéről, hogy meghatározzák
milyen segítségre van szüksége a megbánást tanúsító

108                                  �Ügyeljetek magatokra és az egész nyájra"

vétkesnek, és hogy mi szükséges mindenki szellemi egész-
ségének a megóvásához a gyülekezetben.

Ezek olyan bűnök mint a házasságtörés, paráznaság, hittaga-
dás és iszákosság. (Lásd az 5/a rész 92-96. oldalát. )
Mielőtt létrehoznak egy bizottságot, a vének meghatározzák,
hogy a vád megalapozott-e.

Annak elég komoly Írás szerinti bűnnek kell lennie
ahhoz, hogy kiközösítést eredményezzen.

A helytelen cselekédet bizonyítására, legyen két tanú, vagy
( a vétkes részéről jövő beismerő vallomás.)
Ha nincs elegendő bizonyíték ahhoz, hogy egy bizottságot
hozzanak létre, de komoly kérdések merültek fel, két vént
ki lehet jelölni  arra, hogy kivizsgálja az ügyet.

Ha bírói bizottságra van szükség, azok a vének, akik jelen
vannak a Királyság-teremben, döntsék el, hogy mely vének
fognak szolgálni a bizottságban, és hogy ki lesz az elnök.

A vének mérlegelik, mely vének a legképesítettebbek ah-
hoz, hogy olyan fajta üggyel foglalkozzanak, mint amilyen
felmerült (km 9/77 5-6 old. [angolban]).

Általában, az a legtanácsosabb, hogy új vének először
tapasztaltabb vénekkel szolgáljanak.

Egy bonyolult esetben nem szükséges, hogy a bírói bizott-
ság tagjai három főre legyenek korlátozva; indokolt lehet,
hogy négy, sőt talán öt tapasztalt vén is szolgáljon.

Egy gyülekezetben, ugyanazon időben több bírói bizottság is
működhet, a felmerült esetektől függően.

Az ilyen felelősségre felkért véneknek égi bölcsességet kell
gyakorolniuk, jó ítélőképességgel kell rendelkezniük és
pártatlanoknak kell lenniük ( 5Móz 1:13,16-18 ).

Jehova igazságos törvényeinek és alapelveinek alapos
ismeretére van szükségük (Zsolt 19:7-11[19:8-12 Károli]).
Gondosan mérlegelniük kell a dolgokat, annak tudatában,
hogy bizonyos tényezők megkülönböztetik az egyik
helyzetet a másiktól.

Ahelyett, hogy merev szabályokat keresnének útmutatás vé-
gett, a véneknek az alapelvek kategóriáiban kell gondolkodni
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uk; minden egyes ügyet annak saját főbb jellemzői alapján kell
megítélniük.
Mielőtt a vének egy bírói esetet intéznek, gondosan át kell
nézniük az 5/a, 5/b és az 5/c részeket.

Arra is szükségük van, hogy kutatásokat végezzenek a
Társulat kiadványaiban és a Társulattól kapott legújabb
levelekben, hogy olyan információt találjanak, ami alkal-
mazható és segítségnek bizonyul.

A vének biztosak lehetnek abban, hogy pontos ismerettel,
tapasztalattal és józan ítélőképességgel, valamint Isten
szelleme segítségével képesek lesznek igazságosan, bölcsen
és irgalmasan ítélni.

Bírói ügyek kezelése
Ne küldjetek az egyénnek semmi olyan levelet, amely egy
bizonyos helytelenséggel közvetlenül vádolja őt.

A legtanácsosabb, ha két vén beszél az illetővel és meghívja
őt, hogy találkozzon a bírói bizottsággal.

Megfelelő intézkedéseket kell tenni, például a
meghallgatás idejére és helyére vonatkozóan.

Mondjátok el az illetőnek, hogy milyen cselekmény elkö-
vetésének tette merült fel ellene.

Ha szükséges, küldjetek egy írásos meghívót, amelyben egy-
szerűen közlitek a személlyel, hogy milyen tett elkövetése
van felhozva ellene; a meghallgatás helyét, időpontját, és
hogy az illető hogyan veheti fel a kapcsolatot az elnöklővel,
ha az elrendezés számára nem alkalmas.

Ha a vádlott tanúkat kíván magával hozni, akik mellette
tanúskodnak az ügyben, megteheti.

Megfigyelők azonban nem lehetnek.
Ne engedjétek meg a hangfelvétel készítését szolgáló eszköz
használatát.

Ha a vádlott ismételten nem jelenik meg a meghallgatáson,
a bizottság lefolytatja a meghallgatást, de nem hoz döntést
mindaddig, amíg nem mérlegelte a bizonyítékokat és a
tanúk vallomását.

A bizottság ne tegyen lépéseket az illető személy ellen, amíg a
bizonyíték nem teszi azt világosan szükségessé.
A bizottság előtti megjelenés hiánya, önmagában véve, még
nem a bűn bizonyítéka.

Milyenfajta bizonyítékot lehet elfogadni?
Két vagy három szemtanúra van szükség, nem pedig
olyanokra, akik csupán megismétlik azt, amit hallottak; nem
lehet lépéseket tenni, ha csak egyetlen tanú van
( 5Móz 19:15;  Ján 8:17).

Vallomást ( a helytelen cselekedet beismerését ), legyen az
akár írott, akár szóbeli, döntő bizonyítéknak lehet tekinteni,
minden más megerősítő bizonyíték nélkül ( Józs 7:19 ).
Erőteljes közvetett bizonyíték, mint pl. terhesség, vagy
( legalább két szemtanú által igazolt ) olyan bizonyíték, amely
szerint a vádlott egész éjszaka ugyanabban a lakásban tartóz-
kodott egy más nembeli személlyel ( vagy ugyanabban a
lakásban egy közismerten homoszexuális személlyel ) helytelen
körülmények között, elfogadható.
Meg lehet vizsgálni a fiatalkorúak tanúvallomását is; a
vénekre tartozik annak meghatározása, hogy ez a
tanúvallomás igaznak hangzik-e.

Figyelembe lehet venni a hitetlenek tanúvallomását is, de
alaposan mérlegelni kell azt.

Ha két vagy három tanú van ugyanazon fajta helytelenségre,
de mindegyikük más-más esetről tanúskodik, az ő
tanúskodásukat is figyelembe lehet venni.

Az ilyen bizonyítékot is fel lehet használni a vétkesség
megállapításánál, de jobb ha két szemtanú van a helytelen
cselekedet ugyanazon esetére.

Ítéljünk igazságosan,
bölcsen és irgalmasan!

A véneknek bölcsességet kell gyakorolniuk a kérdéseik
feltevése során és isteni tulajdonságokat az ítéletükben.

Amikor tanácsot adnak vagy
véleménynyilvánítást; legyetek
ítélnek ( 5Móz 1:16,17 ).

döntést hoznak, kerüljék a biztosak
abban, hogy igazságosan
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Találó és körültekintő kérdéseket kell feltenned, hogy
elkülönítsd a fő pontokat és meghatározd hogyan és miért
alakult ki a probléma.

Puhatolózó kérdésekkel nem szabad szükségtelen
részletekbe bocsátkozni, különösen helytelen szexuális
viselkedés esetében nem, hacsak erre nincs feltétlenül
szükség, mint például annak az eldöntéséhez, hogy amit
elkövettek por⋅nei� a-e.

A véneknek kedvesen és tiszteletteljesen kell bánniuk a
vádlottal, sohasem lehetnek durvák (w89/24  17-18. old. ).

Keresd az isteni bölcsességet, hogy az segítsen a bibliai
törvényeket a felmerült vitás pontokra vagy a megvizsgált
vádakra vonatkoztatni ( Jak 1:5; 3:17,18 ).
Irgalmasságot kell gyakorolnod az ítélet dolgában, nemcsak
azzal, hogy sajnálatot mutatsz az ítélet hozatalban, hanem
azáltal is, hogy szerető figyelmességet és szánalmat fejezel
ki mindazon törekvésedben, hogy megbánásra késztesd a
helytelenül cselekvőt, mindabban, hogy meggyógyítsd és
helyreállítsd azokat, akik megbánást tanúsítottak ( Róma 2:4;
Jak 5:14-16:, Júd 22, 23 ).

Azokban az esetekben, ahol megállapítást nyert, hogy egy
súlyos bűnt valóban elkövettek, a bírói bizottságnak az alábbi
tényezőket kell figyelembe vennie:
1. Van-e bizonyítéka annak, hogy az illető személy sóvárogva

vágyott elkövetni a helytelenséget, vagy annak, hogy kereste
a bajt? Vagy egy pillanatnyi gyengeség lett úrrá rajta? (Jak

2. Tudatában volt a bűne súlyosságának? ( Gal 6:1).

3. Figyelmeztették-e arra, hogy az eljárása veszélybe sodorhatja?
(1Thess 5:14).

4. Milyen körülmények vezettek a helytelen tett elkövetéséhez?
Vannak-e enyhítő tényezők, mint például érzelmi vagy elmebeli
zavar, vagy talán valamilyen múltbeli durva visszaélés áldozata,
amiket figyelembe kell venni?

5. Egyetlen bűnesetről van-e szó, vagy egynél többször követték el
azt?

6. Önként bevallotta-e, vagy mások emeltek vádat ellene, mielőtt
vallomást tett?
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7.  Inkább a mélységes szégyen miatt vonakodott beszélni,
mintsem a megbánás hiánya miatt?

8.Mindenekelőtt azonban, mutat-e őszinte, igazi megbánást, és
kinyilvánította-e azt a szívből jövő vágyát, hogy kerüli a
helytelen dolog megismétlését?

Még ha súlyos vétségben bűnös is az illető, a bírói bizott-
ságban levő véneknek tisztában kell lenniük azzal, hogy az ő
céljuk helyreállítani azt - amikor csak lehetséges -, aki
helytelen dologba keveredett ( Júd 23 ).

Ha hallgat rájuk, igazi megbánást tanúsítva, lehetséges, hogy
testvér maradhat, és így elkerüli a kiközösítést
(Péld 19:20; vö. Máté 18:15-17 ).

Végül is nem a bűn súlyossága, sem a rossz hírneve nem dönti
el, hogy valakit ki kell-e közösíteni; a döntő tényező: az illető
személy őszinte megbánása, vagy annak hiánya.

Egyesek mindjárt azzal nyilvánítanak ki megbánást, hogy
azonnal a bűn elkövetése után lépéseket tesznek annak
bevallására; mások csak később nyilvánítanak ki megbánást,
sőt lehet, hogy csak a bizottsággal való találkozásuk
alkalmával (w83/13    28-32. old.).

Az illető javára szól, ha önkéntes vallomást tesz, de a
meghatározó tényező az: Megbánást tanúsít-e?

Alapos okod van arra, hogy gondosan mérlegeld a megbánás
őszinteségét ott, ahol az illető személy képmutatásban,
hazugságban vagy szándékos félrevezetésre irányuló
törekvésben bizonyult vétkesnek.

Ott is óvatosnak kell lenni, ahol nyilvánvaló, hogy a
helytelen cselekedetet szándékosan kitervelték, talán hideg
számításból követték el azt.
Ez teljesen különbözik attól, amikor valaki bizonyos
kísértő körülmények váratlan nyomása alatt, emberi
gyengeség miatt kerül bűnbe.

Ítélkezés megbánással kapcsolatban
A véneknek képeseknek kell lenniük arra, hogy felismerjék a
helytelenül cselekvő részéről megnyilvánuló őszinte
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megbánást (w82/9 13-18. old.; it-2770-774. old. [angolban ] ).

Lényeges az őszinte megbánás a helytelenül cselekvő részéről,
mert ez az Istenhez való visszatérés első lépése ( Róma 2:4 ).

Különösen fontos, hogy biztos legyél az őszinte megbá-
násban az ismételt bűn, és a bűn gyakorlása eseteiben.

Ha egy súlyos bűn hosszú időszakra terjedt ki, különös
gondot kell fordítani arra, hogy a megbánás őszinteségét
megállapítsd (w82/9  17-18. old.).

Együttműködő az illető? Amikor megkérdezik, válaszai
egyenesek?

Félelem és gyengeség volt az oka, hogy nem jött
készségesen és nem ismerte be a bűnt, vagy gonosz ő, aki
megpróbálja becsapni a gyülekezetet?

Kapott-e tanácsot korábban erre a bűnre vonatkozóan?

A megbánás általában, a
vagy alatti, megbánáshoz (
Vö. Csel 26:20. )

bizottsági meghallgatás előtti
illő tettekben nyilvánul meg.

Hogyan ismerhető fel a valódi megbánás:
Imádkozott-e az illető töredelmesen Jehovához, és kereste-e
az ő bocsánatát és irgalmát?

Légy óvatos! Néhány helytelenül cselekvő, bár meg-
bánta bűnét, nehéznek találja, hogy imádkozzon (Jak
5:14).

Beismerte helytelen tettét, akár önként a vének valamelyi-
kének a meghallgatás előtt, akár amikor szembesítették a
vádlókkal?

Légy óvatos! Némely ember oly mélyen szégyenli
magát, hogy vonakodik beszélni .Vagy talán nehézsé-
get okoz nekik, hogy kifejezzék magukat.

Tett lépéseket a jóvátétel érdekében; kifejezte a
készségét, hogy ezt megteszi, vagy bocsánatot kért a
megbántott személyektől, azoktól akiknek kárt okozott
bűnös eljárásával?

A látszat szerint mi indítja a szomorúságra, a lelkifurdalásra
és a sajnálkozásra, amit kimutat? Világi szomorúság az (azt

sajnálja, hogy rajtakapták), vagy szívből jövő, Isten szerinti
szomorúság? ( 2Kor 7: 8-11).

Mélységesen sajnálja, hogy megrontotta a Jehovával való
kapcsolatát, lelkifurdalása van amiatt a szégyen miatt,
amit Jehova nevére és népére hozott, és őszintén vágyódik
arra, hogy visszakerüljön Isten kegyébe?

Magatartásában benne van, hogy szívbeli indíttatásból el-
veti a helytelen eljárást, mint visszataszító, gyűlölt valamit?
( Róma 12: 9 ).

Előfordulhat, hogy a feddéshez egy összejövetelnél többre
van szükség, hogy elérjék a helytelenül cselekvő szívét és
megbánásra késztessék őt.

A bírói bizottság azonban, nem köteles ismételten
találkozni a helytelenül cselekvővel, vagy a szájába
adni a szót azért, hogy megpróbálják ráerőszakolni a
megbánást, ha nyilvánvaló, hogy hiányzik nála az
Isten szerinti szomorúság.

A bírói bizottságban levő véneknek minden esetben
mérlegelniük kell a következő tényezőket:

Az elkövetett helytelenség súlyossága. Az eset
megtörténte óta eltelt idő.

A körülmények, amelyek az elkövetéshez vezettek. Az
előre kitervelt tett mértéke.

Vajon szándékosan hagyta figyelmen kívül, hogy
ügyeljen a már korábban elhangzott figyelmeztető
tanácsra?

Ha minden ésszerű erőfeszítést megtettetek, hogy helyre-
állítsátok azt, aki komoly bűnöket követett el, és ha ő
mégsem bánja meg bűnét, ki kell őt közösíteni (1Kor 5: l,
9-13).

Tiszteletet kell tanúsítanotok Jehova igazságossága és
szentsége irányadó mértékei iránt.

Védenetek kell a gyülekezetet a szándékos bűnösöktől.

Ugyanezek az alapelvek irányítják majd a bírói bizottságot a
visszafogadási esetek megítélésénél is.
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Az ítélkezés felelőssége súlyos felelősség
Olyan dolgokban ítélkezni, amelyek az emberek életét és
kapcsolatait érintik, komoly felelősség; kiegyensúlyozott-
ságot, megkülönböztető képességet és megértést kíván.
bízzál Jehova irányító szellemében!
A bírói bizottságban működő véneknek gondosan mérle-
gelniük kell mind az egyén érdekeit, mind a gyülekezet
egészének érdekeit ( Júd 3, 4, 22, 23 ).

Teljes mértékben éreznetek kell Isten előtti azon
kötelezettségeteket, hogy megakadályozzátok a helytelen
dolgok beszivárgását a gyülekezetbe.

Ugyanakkor a testvéreitekkel való bánásmódotok mindenkor
Jehova bölcs és irgalmas eljárásmódját tükrözze vissza.
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5/c RÉSZ____________________________________________

Bűnesetek intézése bölcsen és
irgalmasan

Amikor az ember fellázadt az Édenben, Jehova haladéktala-
nul cselekedett (1Móz 3:8-19, 23, 24 ). Napjainkban a véneknek
kell rendezniük a bűneseteket és így kell megőrizniük a
gyülekezet szellemi légkörét. Ezért jó ismerettel kell rendelkez-
niük a Biblia törvényeinek és alapelveinek alkalmazását illető-
en.

Amikor mint vének azzal vagytok megbízva, hogy foglal-
kozzatok egy bírói ügyet igénylő problémával, hasznos a
szükséges időt rászánnotok arra, hogy kutassatok a Bibliában és
a Társulat kiadványaiban, valamint a Társulattól kapott külön-
leges levelekben, amelyek talán alkalmazható felvilágosítást
tartalmaznak ahhoz az esethez. Helyénvaló lenne az ilyen
információt ima teljes állapotban figyelembe venni, mielőtt a
bizottság elkezdené magát a meghallgatást.

Mielőtt bírói bizottságot alakítunk
Az a személy, aki tanúja egy komoly bűnnek, arra kell
bátorítsa a helytelenül cselekvőt, hogy jelentse a dolgot a
véneknek.

Arra bátoríthatja a helytelenül cselekvőt, hogy keresse a
vének segítségét és vallja meg a bűnét; és ha a helytelenül
cselekvő ezt nem teszi meg, akkora tanú fogja értesíteni a
véneket (w86/7 13-15. old. ).

Ha a vádlott erre nem reagál, két vén megpróbálja megbe-
szélni vele a dolgot. Ha tagadja a helytelen cselekedetet,
mivel csak egy testvér szava van egy másikkal
ellentétben, Jehovára kell bízni az ügyet (1Tim 5:19, 24,
25 ).

Nem lenne azonban tanácsos minden esetben a tanút egyedül
szembeállítani a vádlottal.
         Például:
   Amikor a tanú bűnrészes a helytelen cselekedetben, mint

például egy paráznaságban vagy házasságtörésben.

Amikor a tanú a helytelen cselekedet áldozata, például
vérfertőzés vagy nemi erőszak esetében.
Amikor a tanú rendkívül félénk.

Ilyen esetekben, vagy amikor más, felmentésre alapot adó
körülmények állnak fenn, két vén megbeszélheti a dolgot
a vádlottal, vagy egy vén elkísérheti a tanút, hogy megbe-
széljék a történteket a vádlottal.

Természetesen, ha az a döntés születik, hogy bírói bizottsá-
got kell létrehozni, a tanú bizonyítására szükség lehet a
meghallgatáson, ha a vádlott tagadja a helytelen tettet.

Ha van egy másik tanú a vádlott ugyanazon fajta bűnére, ez
alap lenne a bírói bizottság létrehozásához. ( Lásd 5/b rész
111. oldalát. )

A bírói bizottság meghallgatási eljárása
Imával történő kezdés után az elnök ismerteti az összejövetel
okát.

A bevezetőben ajánlhat egy bibliai szempontot, mind például a
Példabeszédek 28:13; vagy a Jakab 5:14,15.

A vének azáltal, hogy kifejezik vágyukat, hogy segítsenek,
sokat tehetnek a vádlott megnyugtatása érdekében (w89/24
17-19. old. ).

Az elnök felkéri a vádlottat, hogy személyesen nyilatkozzon.

Ha a vádlott nem tesz vallomást, állítsátok elő a tanúkat;
egyszerre csak egyet.

Ha a vádlott nem ismeri el a vétket, ismertetni kell vele az
ellene felhozott vád forrását.

A vádlók hajlandók kell, hogy legyenek vállalni a felelőssé-
güket, amint azt Izraelben megkövetelték (5Móz 17:6, 7;
19:16-21).

A vádlott is előállíthat tanúkat, akik tanúskodhatnak az üggyel
kapcsolatban.

A tanúknak nem kell jelen lenniük az egész meghallgatás
alatt, mivel nem szükséges, hogy halljanak olyan részleteket
és tanúvallomásokat, amelyek nem érintik őket.
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A helytelen cselekedet tanúinak azonban jelen kell lenniük,
ha szükségessé válik folytatni a vádlott megfeddését �min-
denki előtt" (1 Tim 5 :20 ).

A bizottság alapos vizsgálatot tart találó kérdésekkel, arra
törekedve, hogy megállapítsa a tényeket és megismerje a
vádlott magatartását.

Van-e kielégítő bizonyíték két tanú által, hogy megállapítsd
az illető nyilvánvaló vétkességét a komoly helytelenség
elkövetésében ( 5/b rész 111. oldal ). Állapítsd meg külön-
külön a meghatározott vétkeket és a rendelkezésre álló
Amíg nem helyénvaló, hogy rendkívüli erőfeszítéseket
tegyél, vagy hogy szükségtelenül elnyújtsd az ügyet, Isten
Szavának ügyes alkalmazása talán eléri az illető szívét és
megbánásra készteti őt.

A vének legyenek gyorsak a hallásra, de lassúak annak
kimutatására, hogy ezt vagy azt a módot részesítik előnyben,
erre vagy arra hajlanak inkább.

Hallgasd meg előbb az összes tényt, és csak azután vonjál le
következtetéseket és hozzál döntést ( Péld 18:13 ).

Ha a vétkesség beigazolódott, alkalmazd Isten Szavát, fedd
meg a helytelenül cselekvőt, megmutatva a bűn helytelen
voltát és azokat a lépéseket, amelyek talán ahhoz vezettek.

Szükséged lehet arra, hogy ezt a bűn tanúi ('nézők') előtt
tedd meg, akik tanúvallomást tettek.

Az Írás szerinti beszélgetés után, miután minden bizonyíték
be lett mutatva, küldjétek ki a vádlottat és a tanúkat, és
gondosan nézzétek át újra a bizonyítékokat, valamint a
vádlott magatartását.

Vajon a vád igaznak bizonyult, megbánást tanúsít a vétkes?
Ha a bűnbánat megnyilvánult, hogyan fejezte ki azt? ( 5/b rész
114. old. )
A vétkesség megállapításától és a megbánás megnyilvánulásá-
tól függően döntsétek el, milyen lépéseket kell tenni, egyálta-
lán szükséges-e lépéseket tenni.
Bonyolult esetekben, ha nem vagytok biztosak a Biblia veze-
tésében és a Társulat tanácsában, halasszátok el a döntést.
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Indokolatlanul azonban, ne húzzátok el a döntést, mert
az káros hatással lenne a vádlottra és a gyülekezetre.

Keressétek Jehova bölcsességét imán
Ha a helytelenül cselekvő súlyos bűnben vétkes, de
bizonyítékát adja az Isten szerinti megbánásnak, még ha csak
legutoljára is a meghallgatás idején, elegendő lehet a
bizottság részéről jövő bírói feddés; így nem szükséges
kiközösíteni őt (2Tim 4:1, 2; Tit 1:9; w83/13  28-32. old. ).
Néhány helytelenül cselekvő olyan messzire ment a bűn
gyakorlásában, vagy oly kitartóan álnok, hogy nehéz lehet
elfogadni azon állítását, hogy megbánta bűnét (1Kor 5:3-5,
13 ).

Ha az illető súlyos bűnben vétkes, mint amelyek például
az 5/a részben, a 92. oldalon vannak felsorolva, és nem
bánja meg, ha valóban gonosz szíve van és kitart abban,
hogy Istent gyalázó eljárást követ, ki kell őt közösíteni, el
kell távolítani.

Ha megszületett a döntés, szóban közöljétek ezt az egyénnel.

Ha szükség van a kiközösítésre, a következő főcím alatt
vázoltak szerint járjatok el.
Ha nem szükséges a kiközösítés, bár a vádlott súlyos bűnben
vétkes, lásd a 123. oldalon levő �Bírói feddésre vonatkozó
szempontok"-at.

Ha a döntés kiközösítés
Mondjátok el a vétkesnek az eljárásra vonatkozó bibliai
okot ( okokat ).
Tudassátok a helytelenül cselekvővel, hogy hét napon belül
írásban fellebbezhet, ha úgy érzi, hogy komoly hiba történt
az ítéletben (om 146. old.; km 1/80   4. old. [ angolban ]).

Vázold azokat a lépéseket, amelyek a jövőben a
visszavételhez szükségesek.
Legyél pozitív beállítottságú, biztosítsd őt, hogy ha valóban
megbánja bűnét, lehetséges a megbocsátás; lehet, hogy az
illető lesújtott elmeállapotban van.
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Ha a fellebbezés az engedélyezett időn belül megtörténik,
semmiféle bejelentést nem tesznek, mialatt a fellebbezés
folyamatban van.

Ezalatt az idő alatt a vádlott az összejöveteleken korlátozva
lesz a hozzászólásokban és az imában vagy abban, hogy
különleges szolgálati kiváltságoknak örvendjen (om 146 -
147. old. ).
Ha a vádlott benyújtja a fellebbezési kérelmet, de
szándékosan nem jelenik meg a fellebbviteli
meghallgatáson, a kiközösítési eljárást be kell jelenteni,
miután ésszerű erőfeszítések történtek arra, hogy felvegyék
vele a kapcsolatot, akár személyesen, akár telefonon.

Ha a fellebbezés nem történik meg hét napon belül,
jelentsétek be a kiközösítést.

Akkor is engedjétek a hét napos fellebbezési időt eltelni, ha
az illető kijelenti, hogy nem kíván fellebbezni.
Az elnöklő felvigyázó ellenőrizze a bejelentést, annak
biztosítása végett, hogy az összhangban legyen a Társulat
által felvázolt irányelvekkel.
Egy vén, talán a bírói bizottság elnöke, írja le a bejelentést.
A kiközösítés akkor lép érvénybe, amikor a bejelentést
megtették a gyülekezetben.

A Társulat által készített formanyomtatványt felhasználva
( S-77 és S-79 ), értesíteni kell a fiókhivatalt az illető nevéről,
a kiközösítés alapjául szolgáló bibliai okról és az eljárás
dátumáról.

Egy rövid áttekintést kell adni a bemutatott bizonyítékról is.
Egy hasonló jelentést kell készíteni akkor is, ha egy személy
elkülönül a gyülekezettől. ( S-77 és S-79 formanyomtatvá-
nyok. )
A bizottság készítsen egy rövid összefoglalót az esetről, és
egy lepecsételt borítékba helyezzék azt el a gyülekezet
irattárában.

Ha a kiközösített egy másik területre költözik, az új
gyülekezetben nem kell bejelenteni az emelvényről az ő
kiközösített állapotát.

A hírnököknek személyesen lehet tanácsot adni, ha
véletlenül kapcsolatban vannak egy ilyen személlyel.
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Bírói feddésre vonatkozó szempontok
A feddés magában foglalja a helytelen tett megállapítását és
a helytelenül cselekvő meggyőzését a hibát illetően.

Ezért a bírói feddés alkalmazása többet jelent a puszta döntés-
hozatalnál vagy annak a bejelentésénél (w77 11/15  691-692.
old. [angolban ] ).

A cél az, hogy segítsünk az illetőnek abbahagyni a rossz
cselekvését és megszilárdítani őt a jó gyakorlásában.

Segíts neki megérteni, hogyan kerülhetett kapcsolatba a
bűnökkel, melyek voltak azok a kisebb jelentőségű eltéré-
sek Jehova törvényétől, amik azután a súlyoshoz vezettek.

Némely helytelenül cselekvőt szigorúan kell megfedni ahhoz,
hogy megbánásra vezesse őt (Tit 1:13).

Időnként helyénvaló a bírói feddést �mindenki előtt"
alkalmazni (1Tim 5:20).

Legyetek biztosak abban, hogy a bibliai és a szervezeti
irányelvekhez ragaszkodtok amikor ezt teszitek ( w82/9 13-18.
old. ).

A 'mindenki', lehetnek azok, akik tanúként jelen vannak a
bizottsági meghallgatáson, vagy azok, akik tudnak a bűnről.
Ha alapos ok van rá, egy bírói feddést be lehet jelenteni a
gyülekezetben (w89/6  17. old.;  w82/9  18-19. old.).

Nem a bűn súlyosságának mértéke a meghatározó té-
nyező a bírói feddés bejelentésére vonatkozóan.

Olyan esetekben, amikor a bűn széles körben ismere-
tes, vagy kétségtelenül ismertté fog válni, szükség
lehet a bejelentésre azért, hogy megőrizzük a
gyülekezet jó hírnevét.

A bizottságnak különleges okai lehetnek arra, amiért a
gyülekezetet óvnia kell egy megbánást tanúsító vétkessel
szemben. Talán már többszőr tanácsot kapott azokat a
lépéseket illetően, amelyek ugyanazon helytelenség
elkövetéséhez vezettek.

Némely esetben a vének szükségesnek érezhetik figyelmeztetni
a gyülekezetet egy viselkedési forma gyakorlására.
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Ha így áll a helyzet és nem történt bejelentés, bármikor
egy előadást lehet mondani, világosan körvonalazva amit
az Írások mondanak a témával kapcsolatban.

Ha egy bejelentés a bírói feddésre vonatkozóan
megtörtént, néhány héttel a bejelentés után meg lehet
tartam az ilyen előadás.

Semmi olyat nem kell mondani, ami bárkit is kapcsolatba
hozna az éppen megbeszélés alatt levő bűn fajtájával.
Ehelyett, azokat a bibliai alapelveket tartalmazza,
amelyek az ilyen bűnös magatartás komolyságát
körvonalazzák és tanácsot, hogyan kerüljük el azt.

Minden esetben, amikor bírói feddés történt, korlátozásokat
kell kiszabni.

Ha a helytelenül cselekvő egy vén, kisegítőszolga vagy úttörő,
el kell mozdítani megbízatásából (w77 11/15 697-698. old.
[angolban]).
Fontos, hogy a bírói bizottság tartsa szemmel annak a sze-
mélynek a szellemi előrehaladását, akit bírói eljárás során
korlátoztak; időnként adjanak neki megfelelő tanácsot és
szellemi buzdítást (w82/9 19. old.; km 3/75 4. old.[angolban] ).
A korlátozásokat a megfelelő sorrendben fel lehet oldani,
amint az illetőnél észrevehető szellemi gyógyulás jogosulttá
teszi azt.
Ha egy testvér, aki nemrég bírói feddésben részesült, egy
másik gyülekezet területére költözik, értesíteni kell annak a
gyülekezetnek a véneit bármilyen korlátozásról, amely még
érvényes.

Ez lehetővé teszi az új gyülekezetének vénei számára, hogy
ügyeljenek kiváltságainak helyreállítására, és segítsenek
neki a teljes szellemi felépülésben.
Az ilyen korábbi bírói feddésről nem történik bejelentés az
új gyülekezetben (km 3/75  4. old. [angolban].

Bírói döntések megfellebbezése
Ha a vádlott úgy gondolja, hogy az ítéletben hibát követtek
el, írásban kell ismertetnie indokait a fellebbezés kérésére
hét napon belül, miután értesült a bizottság döntéséről.
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Írásos nyilatkozatát ahhoz a bírói bizottsághoz kell címeznie,
amelyik döntött az ügyben.
A bírói bizottság elnöke haladéktalanul kapcsolatba lép a
körzetfelvigyázóval, aki kijelöl véneket, hogy a fellebbviteli
bizottságban szolgáljanak.

Ha lehetséges, a körzetfelvigyázó által választott vének,
akik meghallgatják a fellebbezést, ne abból a
gyülekezetből legyenek, mint az eredeti bizottság.

Ha a fellebbezési kérelem alapjai nem világosak az írott
beadványban, próbáljátok meghatározni, hogy a következők
melyikét állítja:

Azt vitatja, hogy nem követett el kiközösítést érdemlő
bűnt.

Tagadja az ellene felhozott helytelenség elkövetését.
Beismeri a helytelen tettet, de úgy véli, hogy ő megbánta
azt.

A fellebbezést akkor is meg kell hallgatni, ha az arra
vonatkozó alapok talán nem tűnnek indokoltnak (km 1/80 4.
old. [angolban].

Ha az illető hét nap után fellebbezne, azonnal vedd fel a
kapcsolatot a Társulattal útbaigazítás végett.

A meghallgatást ugyanolyan módon ke11 levezetni, mint az
első bírói bizottság meghallgatásakor.

Szükséges lehet újból meghallgatni a tárgyra vonatkozó összes
bizonyítékot, azokat is, amelyeket eredetileg bemutattak, és
minden új, most rendelkezésre álló bizonyítékot is.

Az ügyet eredetileg meghallgató bírói bizottság is legyen jelen
a fellebbviteli meghallgatás(ok) alkalmával.

A fellebbezés meghallgatása előtt, az eredeti bizottság,
bocsássa rendelkezésre a fellebbviteli bizottságnak a kitöl-
tött S-77 és S-79-es formanyomtatványokat és minden írott
feljegyzést, ami az első meghallgatás( ok)ról készült.

Ha, akár az eredeti bizottság, akár a vádlott, úgy látják,
hogy a korábbi vallomást vagy bizonyítékot megváltoztat-
ták, ezt szóvá tehetik a megváltoztatva felhozott bizonyíték
bemutatását követően.
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A bizonyíték bemutatása után a fellebbviteli bizottság magá-
ban tanácskozik.

A fellebbviteli bizottság szükségesnek érezheti külön meg-
kérdezni akár az eredeti bizottságot, akár a vádlottat.

A fellebbviteli bizottság eldönti, hogy volt-e valamilyen hiba
az ítéletben, vagy a rendelkezésre álló információ szerint
alaposan indokolt volt-e a döntés; azt is meg kell
állapítaniuk, hogy milyen volt a vádlott magatartása az
eredeti bizottság meghallgatása( i ) alkalmával.

A fellebbviteli bizottságnak meg kell állapítania, hogy volt-e
Írás szerinti alapja az eredetileg lefolytatott eljárásnak, és
hogy az illető az eredeti bírói bizottság meghallgatása idején
tanúsított-e megbánást.

Lehetnek enyhítő körülmények, amelyek elkerülték a bi-
zottság figyelmét, mint például gyermekkorban történt
valamilyen fajta visszaélés esete, érzelmi vagy elmebeli
zavar, vagy egyéb dolgok.

Ezek ugyan nem igazolják a helytelen tettet, de az
alapvető indíték, vagy az érzelmi vagy elmebeli
nehézségek okainak a megértése segíthet a
bizottságnak kiegyensúlyozott és könyörületes ítéletet
hozni ( w90 2/15 21-23. old.; w84/7  20-29. old.).

A helytelenül cselekvő lehet, hogy elismeri a kiközösítés
vétkét, de azt állítja, hogy az eredeti bírói bizottság meg-
hallgatása során ő megbánást tanúsított (w83/13 28-32.
old. ).
A fellebbviteli bizottság megvizsgálja a bizonyítékot,
hogy meglássa, vajon tanúsított-e őszinte megbánást ( 5/b
rész 113. old;  w82/9   16-18. old. ).

A fellebbviteli bizottság talán azt állapítja meg, hogy a kikö-
zösítés alapjául szolgáló eredeti bizonyíték érvénytelen volt,
de vannak más érvényes alapok a kiközösítésre.

Ha ez történt, az illetőnek elegendő időt kell adni - ha
szükséges több napot is -, hogy mutassa be a bizonyítékot
vagy a tanúkat, ha úgy gondolja, hogy azok megcáfolják
az új állításokat.
Ha azonban az új állítások megalapozottak, és ha az illető
nem tanúsít őszinte megbánást, a fellebbviteli bizottság
ezen új alapok szerint a kiközösítés mellett dönthet.

A fellebbviteli bizottságnak ekkor tájékoztatnia kell a
vádlottat azon döntésükről, hogy megerősítették a
kiközösítést és arról is, hogy milyen lépéseket kell tennie
a visszavétele érdekében.
Új S-77 és S-79-es formanyomtatványokat kell kitölteni,
megadva a megfelelő felvilágosítást, és ezeket az eredeti
formanyomtatványokkal és az ügyre vonatkozó levelezé-
sekkel együtt el kell küldeni a fiókhivatalba.

Amikor egy fellebbviteli bizottság jóváhagyott egy kikö-
zösítést, nincs további jog a fellebbezésre. Ha azonban az
illető továbbra is azt hiszi, hogy súlyos tévedés történt az
ítéletben, akkor a fellebbviteli bizottság tudatja vele, hogy
hét napon belül írásban benyújthatja állításait a fellebbviteli
bizottsághoz, amit továbbítanak a fiókhivatalba.

A fellebbviteli bizottság ezt a beadványt is belefoglalja a
fiókhivatalhoz elküldendő információba.

A kiközösítésre vonatkozó semmilyen bejelentést ne tegyenek
addig, amíg fiókhivataltól meg nem érkezett az észrevételezés.

 Ha nem érkezik írásos kérelem az ítéletben előforduló súlyos
tévedésre vonatkozóan a fellebbviteli bizottsághoz hét napon
belül (amint azt a fentiekben vázoltuk), a fellebbviteli bizottság
küldje el az S-77 és S-79-es formanyomtatványokat és mondja
meg az eredeti bizottságnak, hogy jelentsék be a kiközösítést.

Ha a fellebbviteli bizottság nem ért egyet a kiközösítésre
vonatkozó döntéssel, a döntésüket bizalmasan meg kell
beszélniük az eredeti bírói bizottsággal.

Ha mindkét bizottság egyetért azzal, hogy az illetőt nem kell
kiközösíteni, akkor őt erről értesíteni kell.
A fellebbviteli bizottság egy rövid magyarázatot küld a
fiókhivatalhoz arról a közös következtetésről, miszerint a
kiközösítés mindkét bizottság szerint érvénytelen, és ennek a
beadványnak világosan le kell szögeznie, hogy az eredeti
bizottság egyetért ezzel a döntéssel.

Az eredeti bizottság megkapja ennek a levélnek egy
másolatát, amelyet lepecsételt borítékban a gyülekezeti
irattárban tartanak majd.
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Időnként az eredeti bizottság és a fellebbviteli bizottság talán
ellentétes véleményt formál.

Amikor ez a helyzet, az egyénnek ne adjanak semmi
információt a fellebbviteli bizottság következtetéseire vo-
natkozóan. Egyszerűen mondják meg az illetőnek, hogy a
döntés függőben van.
A fellebbviteli bizottság küldje el a fiókhivatalnak az S-77
és S-79-es formanyomtatványokat egy levéllel együtt,
megadva a döntésre vonatkozó indokokat, és csatoljon
hozzá egy levelet az eredeti bizottságtól, kifejtve a
nézetkülönbség okát ( okait ).

A fellebbviteli bizottság átadja a jelentésének egy
másolatát az eredeti bizottságnak. Mindkét bizottság
megvárja a fiókhivatal válaszát.

Lehet, hogy fontos tényezőket hagyott figyelmen kívül az
egyik vagy mindkét bizottság.

A fiókhivatal örömmel fűz megjegyzéseket bármi ilyen
irányú tényezőhöz és ajánl fel további Írás szerinti segítsé-
get, amire szükség lehet. Ilyen információval fogja ellátni
a fellebbviteli bizottságot.

Az eset befejezéséhez lehet, hogy további
összejövetelekre lesz szükség a vádlottal vagy a
bizottságok között, de az is lehet hogy erre nem lesz
szükség.

Ha egyszer a bizottságok közötti bármilyen nézetkülönbség
megoldódott a fiókhivatal által idézett bibliai alapelvek vilá-
gosságában a fellebbviteli bizottság értesítse az illetőt a dön-

Ha a döntés kiközösítés, az eredeti bírói bizottság intézke-
dik a gyülekezetnek való bejelentésről.

Visszafogadás
Noha nem kell siettetni a kiközösített egyének visszavételi
eljárását, azonban figyelmet kell szentelni egy visszavételi
kérelemre, amikor azt igénylik.

A vének testülete egy évben egyszer átnézi azok listáját akik a
gyülekezet területén laknak mint kiközösítettek vagy
elkülönültek. Mindenkit meg fognak látogatni, akit
kiválasztanak, hogy meglássák vajon kíván-e vissza térni

 ( w91  4/15  22-23. old. ).

A testület kijelöl két vént, hogy végezzen el minden ilyen
látogatást, lehetőleg azokat a véneket akik ismerik az ügyet.
Egy vagy két rövid látogatás alkalmával a vének kedvesen
megmagyarázhatják az egyénnek, hogy mit tehet a
visszavétele érdekében.

Beszámolnak az eredményekről a gyülekezet szolgálati bi-
zottságának, és a vének legközelebbi összejövetelén tájé-
koztatják a testületet.

Ha valaki a visszavétel felől érdeklődik, vagy életmódjának
megváltoztatása által bizonyítékát adja a megbánásnak és
az a vágya, hogy visszafogadják, a meghatalmazott vének
beszélhetnek az illetővel, és kedvesen megmagyarázhatják
neki, mit kell tennie a visszafogadása érdekében.

Előnyös azokat a véneket megbízni a visszavételi
bizottságban való szolgálatra, akik az illető kiközösítésekor
szerepeltek a bírói bizottságban, ha ez lehetséges, és ha még
mindig vénként szolgálnak a gyülekezetben.

A visszavételi kérelem meghallgatásánál a véneknek ki-
egyensúlyozottságra van szükségük.

Az őszinte megbánás és a helytelen cselekedet elhagyása nem
pedig mások magatartása vagy pusztán az eltelt idő - a fő
meghatározó tényező annak eldöntésében, hogy egy személy
visszafogadható-e (1Kor 5:1, I1-13; 2Kor 2:6, 7).

A véneknek biztosaknak kell lenniük abban, hogy elegendő idő
telt el, kiközösített személy számára, hogy bebizonyítsa
megbánásának őszinteségét      (it-2 771. old. [angolban]).

Teljes életmódját vegyétek figyelembe. Azt mutatja, hogy meg-
bánta a helytelen tettét? ( w77 3/1 152. old. [ angolban] ).

Ha igen, a véneknek őrizkedniük kell attól, hogy végletekbe
bocsátkozzanak azáltal, hogy pontról pontra ismerje be a
bűnöket, azokat is, amelyeket annak idején nem lehetett
nyilvánvalóan rábizonyítani.

Amikor bizonyíték van arra, hogy egyének összebeszéltek azért,
hogy megszabaduljanak házastársuktól és mással kössenek
házasságot, meglehetősen hosszú időnek kell eltelnie, mielőtt a
visszavételi meghallgatást meg lehet tartani (w79 11/15 31-32.
old. [angolban]).
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Ha megállapított, hogy a helytelenül cselekvő őszintén
megbánta tettét, elhagyta korábbi helytelen magatartását,
és ha megbánáshoz i11ő cselekedeteket hajt végre, vissza
lehet őt fogadni. ( Vö. Cselekedetek 26:20. )

A visszafogadási határozatot annak a gyülekezetnek bírói
bizottsága hozza meg, amelyik a kiközösítési eljárást életbe
léptette. A titkárnak azonnal alá kell írni és vissza kell
küldeni az S-79b kártyát a Társulathoz (om 148-149. old. ).

Ha egy kiközösített személy elköltözött, a visszafogadási
kérelmét meghallgathatja a helyi bírói bizottság, ahol most
látogatja az összejöveteleket.

Ezután az a bizottság átadja gyülekezet vének testületé-
nek, amelyik kiközösítette az illetőt, megadva nekik az
ajánlást.

Ha a két gyülekezet elfogadhatóan közel van egymáshoz,
a kiközösítési eljárást hozó gyülekezetnek a bírói
bizottsága találkozik a kiközösített egyénnel, miután
megkapta annak a gyülekezetnek az ajánlását, ahol a
kiközösített benyújtotta visszavételi kérelmét.

A visszafogadást bejelentik abban gyülekezetben, ahol az
illetőt kiközösítették, valamint abban a gyülekezetben ahová
jelenleg jár.

Amikor visszafogadnak valakit, még sok szellemi segítségre
van szüksége.

A véneknek gondoskodniuk kell határozott intézkedésekről,
hogy segítsenek az illetőnek visszanyerni a szellemi
egészséget és erőt (Kol 2:7;  Tit 2:1, 2).

Talán egy vele történő bibliatanulmányozásról
intézkedhetnek, amelyet szántóföldi szolgálatként lehet
jelenteni.

Korlátozásokat lehet kiszabni, amelyek segítenek az
illetőnek megérteni, hogy állandóan szüksége van 'lábai
ösvényeinek kiegyenesítésére', valamint tekintettel kell lenni

A szántóföldi szolgálatban való részvétel kiváltságát akkor
kapja vissza az illető, amikor visszafogadják.
A többi kiváltságokat, mint például hozzászólás az összejö-
veteleken, közreműködés a programban és ima az összejö-
veteleken, fokozatosan lehet visszaadni, amikor bebizonyo-

sodik, hogy az illető olyan szellemi előrehaladást ért el,
hogy képesített arra, és amikor a vének is úgy ítélik meg,
hogy az ilyen kiváltságok kiterjesztése nem sérti a
gyülekezetet.

Azon gyülekezet véneinek testületére tartozik, ahol a
visszafogadott most tartózkodik, hogy eldöntse, bizo-
nyos kiváltságokat mikor kaphat vissza az illető.

A különféle esetek körülményei határozzák meg, hogy
mennyi időnek kell eltelnie mielőtt egy visszafogadott testvért
újra ajánlanak további kiváltságokra és felelősségekre.

Gondosan mérlegeljétek a lehetséges hatásait annak, ha az
illetőt kineveznék. Okot szolgáltatna-e a megbotránkozásra
testvérek között?

Kisegítőszolgaként vagy vénként való szolgálat kiváltságára
csak azután ajánlható, miután elegendő ideje volt
bebizonyítani, hogy már nem hibáztatható, és hogy újra
�vádtól mentes" és rendelkezik a �szólás szabadságával"
(1Tim 3:2, 9,10,13 ).

El kell feledtetnie kifogásolható tettét és ki kell alakítania
az igazságosságának meggyőző bizonyítékát, ami több

Ha a helytelen tett egy másik gyülekezetben történt, akkor
azon gyülekezet tagjainak az érzéseit figyelembe kell

Botrányos esetekben talán hosszú időn át képtelen lesz
eléggé elfeledtetni a helytelen tettét ahhoz, hogy jogosan ki
lehessen nevezni őt kisegítőszolgának vagy vénnek.

Tanácsok és irányelvek bizonyos ügyek
intézéséhez
Bár minden hazugság helytelen, a vének amikor egy ha-
zugsággal kapcsolatos esetet vizsgálnak, használjanak jó
ítélőképességet, kiegyensúlyozottságot és ésszerűséget a bűn
súlyának meghatározásában, és hogy vajon gyakorlattá
vált-e.

Némely hazugság lehet, akár a tények eltúlzása, akár azok
kicsinyítése, vagy viszonylag csekély következményekkel járó
félrevezető kijelentése.
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Az illető lehet, hogy pillanatnyi nyomás hatására hazudott,
egy embertől való félelem miatt ( Máté 26:69-75 ).
Hacsak tanúk vagy beismerés által nem megállapított, hogy
botrányt okozott, rosszindulatúan hazudott, a vének arra
törekedjenek, hogy szeretetteljes bibliai figyelmeztetés által
helyreállítsák az illetőt, bírói meghallgatás nélkül.

Ha kérdés merül fel egy alámerített egyén elmebeli állapotát
illetően, aki kiközösítésre méltó bűnt követett el, a bírói
bizottságnak mérlegelni kell az eset tényeit.

Mérlegeljétek a bizonyítékok súlyosságát az elmebeli beszá-
míthatóságának mértékével együtt, s azután döntsetek, hogy
kell-e valamilyen bejelentést tenni, vagy kiközösítést kell
foganatosítani.
Noha, talán van alap az átlagosnál nagyobb türelem és
elnézés kinyilvánítására, a véneknek óvni kell a gyülekezet
tisztaságát és szellemi jólétét (1Thess 5:14 ).

A házasság Istentől ered ( Márk 10:6-9).
Az eljegyzés komoly elkötelezettség; és rendszerint magánügy
( Máté 5 : 37 ).

Mindamellett, az eljegyzés egyoldalú felbontása vizsgálatot
igényelhet, ha annak aki így tett szervezeti pozíciója van a
gyülekezetben (w75 6/15  382-384. old. [angolban]).

A hitetlennel kötött házasság ellentétben van a bibliai alapel-
vekkel (5Móz 7:3, 4; 1Kor 7:39;  2Kor 6:14,15 ).

Ha egy önátadott, alámerített keresztény hitetlennel köt
házasságot, ez alkalmatlanná tenné őt mindenféle különleges
kiváltságra ez idő szerint (1Tim 3:2, 4, 5, 12, 13; w82/18
27-29. old. ).

Ha a szülő vén, kisegítőszolga, vagy úttörő és bátorít,
megenged vagy hallgatólagosan jóváhagy egy ilyen
házasságot, ez kérdéseket vet fel képesítéseivel
kapcsolatban.

A Királyság-terem használatának összhangban kell lennie Is-
ten irányadó mértékeivel.

Nem használható hitetlenekkel kötött házasságkötéshez,
vagy a házassági évfordulókon szokásos újra kötött
házasságokhoz (w84/20 1-11. old.; km 12/81 4. old.
[angolban]).

Lehet azonban olyan alkalom, amikor a gyülekezeti szolgálati
bizottság úgy dönt, hogy megengedi két alámerítetlen hírnöknek,
akik rendszeresen kapcsolatban vannak a gyülekezettel és éppen
várnak egy gyűlésre ( például kongresszusra ) az
alámerítkezésükhöz , hogy házasságot kössenek a Királyság-
teremben.
( Az engedély megadását előzően a gy.sz.b.-nak gondosan tanulmányozni kell a 93/ 09.01-i
minden vének testületének szóló levelet )

Minden esetben a gyülekezeti szolgálati bizottság dönti el,
mikor használható a Királyság-terem házasságkötés céljára.

Az Őrtorony 1996.03.01  19.oldalán  található házassági fogadalmak
megfogalmazást, a menyegzői vázlat anyagát, S-41-t kell használni.

Ezeket a fogadalmakat módosítani lehet a helyi törvényeknek
megfelelően, de szabadon választott és magánfogalmazású
fogadalmakat nem szabad használni.

A válás és újraházasodás nem volt Jehova eredeti szándéka az ember
számára.

Az Írások arra buzdítják a házas személyeket, hogy maradjanak
együtt mint �egy test" (1Móz 2:22-24; Máté 19:4-6; 1Kor 7:10-16;
w89/1  25-32. old. ).

Sok házassági nehézség megoldható a Máté 18:15 alapelvének
alkalmazásával.

A mózesi törvény megengedte a férjnek, de nem a feleségnek, hogy
�valami illetlen" dolog tág lehetőségei alapján elváljon ( 5Móz
24:1).

Jézus Krisztus megerősítette a házassági elrendezést a keresztények
számára, de egyenlő jogot adott a válásra a feleség számára is ( Márk
10:11,12 ).

A keresztény gyülekezetben a válás csak a �paráznaság", azaz por⋅nei'a
miatt megengedett ( Máté 5 : 31, 32; 19: 3-9 ).
A házassági kötelék nem bomlik fel automatikusan Isten szemében a
házasságon kívüli nemi kapcsolat által; az ártatlan fél megbocsáthat
(Hós 3:1-3; 1Kor 13:4-8 ).

Bár, a vénekkel tudatni kell az egyik vagy a másik utat, az ártatlan félre
tartozik, hogy elválik-e vagy sem.
Az ártatlan házastárssal tudatni kell, hogy a házasságtörő házastárssal
való felújított nemi kapcsolat megbocsátást jelent, és ezért megszünteti az
alapot az Írás szerinti válásra ( w81/17    28-30, old. ).
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A megbocsátott házasságtörést később már nem lehet
felhasználni alapul a válásra; a fel nem fedezett és később
napvilágra került házasságtörési esetet viszont igen
(w74  8/15  511-512. old. [ angolban] ).
A házasságtörés megbocsátása magában foglalja az ártatlan
házasfél azon hajlandóságát, hogy egy ésszerű időn belül
felújítja a szexuális kapcsolatot a házasságtörő házastárssal
(w74 11/1  671-672. old. [angolban]).

Egy házasságtörésben vétkes személy törvényes válásra
nyerhet jogot, és úgy tekintheti őt a gyülekezet, mint aki
szabad az újraházasodásra, ha az ártatlan házastársa
nagyon hosszú időn át megtagadja, hogy felújítsa vele a
szexuális kapcsolatot és mégsem akarja a törvényes
válást.

A házassági járandóság megtagadása által, a nem-
házasságtörő fél azt mutatja ki, hogy továbbra sem
bocsátott meg.

A vének mérlegelik a házasságtörő fél bizonyítékát, hogy
meghatározzák, van-e határozott elutasítás a nem házasság-
törő fél részéről.

Amikor a válás mellett döntöttek: a válást, amely újraházaso-
dásra ad szabadságot egy keresztény számára, az ártatlan fél
kell, hogy kieszközölje, ha úgy dönt; vagy a vétkes fél, az
ártatlan fél hozzájárulásával. Mindkettő szabad azután az
újraházasodásra.

Ha a vétkes fél egyoldalúan elválik - az ártatlan házastárs
elutasító magatartását kivéve -, az nem teszi szabaddá a
vétkes felet az újraházasodásra.

Ha ő valaki mással köt házasságot, mialatt az ártatlan
házastárs még mindig hajlandó megbocsátani házasság-
törését és újra helyreállítani a házasságukat, akkor ő
házasságtörő házasságot követ el ( Luk 16 :18 ).

Ez a gyülekezet részéről bírói eljárást kíván azon felül,
amit már megtettek, hacsak az illető nem lett kiközösítve.

Ha egy elvált pár ( még ha törvényesen váltak is el )
szexuális kapcsolatot létesít egymással, paráznaságot követ
el ( Zsid 13:4;  w83/6  23-25. old. ).

Személyes döntés kérdése az, ha egy külön élő
házaspárnak szexuális kapcsolata van (Róma 14:12).

Az a személy, aki házasságtörést követ el - azután, hogy a
házastársa bibliai alapot nélkülözve elvált tőle -, bibliai
alapon szabad az újraházasodásra, mivel a házastársa, aki
elvált tőle, már elvetette őt.

A házasságtörés esete azonban, egy bírói bizottság elé
kerül.

Udvarlás vagy randevúzás, amikor az egyik fél nem szabad a
házasságra, helytelen (w82/2 26-28. old.; w68 4/15 255-256.
old. [ angolban ] ).

Határozott tanácsot kell adni és ismételt figyelmeztetést, és ha
a tanácsot figyelmen kívül hagyják, az illetőt ( vagy illetőket )
meg kell jegyezni ( 2Thess 3:14,15 ).
Amikor az ilyen magatartás odáig terjed, hogy megbotránkozást idéz
elő, és az ismételt erőfeszítéseket, melyek segítenének rendbe hozni a
helyzetet, figyelmen kívül hagyják, ez alap lehet a kiközösítési
eljárásra (Gal 5:19; w83 3/15 31. old. [angolban]; w73 9/15 574-576.
old. [angolban]).

Ha egy személyt, aki házasságtörő házasságot kötött, majd
végül is visszafogadnak, ritka esetben ajánlanának arra,
hogy felelősségteljes pozícióban szolgáljon a gyülekezetben,
legalábbis addig nem, amíg az a házastárs, akit bibliai alap
nélkül elvetett, újra meg nem házasodik vagy meg nem hal.

Valamennyi esetben meglehetősen sok évnek kell eltelni addig
(1Tim 3:2, 12, 13; w83  3/15 29. old. [angolban]; w81/6
29-31. old. ).

A keresztényeknek kerülniük kell a szerencsejáték minden formáját,
a lottót is beleértve. (Vö. Ésaiás 65:11-e1; w89/21 30-33. old.; g82 7/8
25-27. old. [angolban];  g81 11/22 27. old. [ angolban ]. )

A szerencsejáték olyan keresztényietlen jellemvonásokhoz ve-
zethet vagy ösztönözhet, mint a kapzsiság és pénzsóvárgás
(Róma 13:9,10;1Kor 6:9,10; Kol 3:5 ).

A szerencsejátékból és a játékosokkal való kapcsolatból eredő többi
rossz következmények további okot szolgáltatnak arra, hogy az igaz
keresztények kerüljék azt (1Kor 15:33; g85 8/8 22- 23. old.
[angolban];  g82 7/8  25-27.
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old. [angolban]; w81/5 28-33. old.; w72 10/1 593 -594. old.
 [ angolban] ).

Ha egy személy gyakorolja a szerencsejátékot, és az ismételt
tanács után is megbánás nélkül folytatja kapzsi eljárását, ki lehet
közösíteni a keresztény gyülekezetből (w81/5 28-33. old.; w67
6/15  356. old. [ angolban] ).

Az egyénnek őrizkednie kell attól a nézettől, hogy a csupán
szórakozásból, kicsiben folytatott  szerencsejáték
ártalmatlan ( Gal 6: 7, 8 ).

A vének azonban nem kívánnak beleavatkozni abba,
hogy a hírnökök mit tesznek e tekintetben, hacsak az
nem veszélyezteti akár az egyén, akár a gyülekezet
szellemiségét.

Ha egy üzleti vállalkozás jutalmakat oszt ki egy vetélkedő
győzteseinek, vagy azoknak a vásárlóknak, akiknek a nevét
kisorsolták a vásárlók listája közül, talán nincs rossz abban, ha
elfogadjuk az ilyen jutalmat, amennyiben nem kell pénzt fizetni
a részvételhez (w73  2/15 127, old. [ angolban] ).

Az illetőnek óvatosnak kell lenni, hogy az ilyen jutalom
elfogadása nehogy kapzsiságot idézzen elő.

A sorsolás vagy vetélkedő reklámjának nyelvezete, valamint
a reklám fajtája olyan elemeket vihet bele, amellyel a
keresztény nem óhajtja azonosítani magát, akár személyes
okokból, akár azért, hogy meg ne botránkoztasson másokat
(Róma 14:21; 1Kor 10:31-33;  g75 7/8 28. old. [ angolban ]).

A szerencsejátékkal kapcsolatos munkahely nem helyénvaló
egy keresztény számára.

Azt a személyt aki olyan munkát folytat amely közvet-
lenül kapcsolatban áll a szerencsejátékkal, vagy olyan
munkát, ami nyilvánvaló bűnrészessé vagy támogatóvá
teszi őt egy helytelen gyakorlatban, ki lehetne
közösíteni a szükséges változtatás megtételére
engedélyezett idő után, ami általában 90 nap (km 9/76
3-6. old. [ angolban] ).

Isten törvénye minden kereszténynek azt tanácsolja, hogy
törvénytisztelők legyenek ( Róma 13:1; Tit 3:1).

A keresztények megfizetik a császárnak, ami a császáré, és
minden dologban engedelmeskednek az ország

ameddig azok nincsenek ellentétben Isten törvényével ( Máté
22:21; Róma 13:1; w90 11/1 10-15. 18-28. old.).

Amíg ezt teszik nem kell félniük attól, hogy a hatóságok,
mint törvényszegőket megbüntetik őket, és mindegyikük
megőrizheti a jó lelkiismeretet (Róma 13:3-5; 1Pét 3:16).
Amikor az emberi törvények ellentétben vannak Isten
törvényével, az igaz keresztények Jézus Krisztus
apostolainak a példáját követik (Csel 4:19, 20; 5:29-32).

A keresztényeknek minden üzleti dologban arra kell töreked-
niük, hogy megőrizzék a jó hírnevet.

Nem vehetnek részt olyan üzletben, amelyet tilt a császár
törvénye, vagy nem folytathatnak olyan üzleti tevékenysé-
get, ami törvénytelen.
Bölcs dolog ha nem vásárolunk olyan személytől vagy
nem vesszük igénybe szolgálatait, nem kötünk üzletet
vele, akiről tudtuk, hogy törvénytelenül tevékenykedik.

Egy személy állásának is tiszteletre méltónak kell lenni
ahhoz, hogy az ne adjon okot a feddésre vagy a megbot-
ránkozásra.
A következő bibliai tanács megóvja a keresztényt a tör-
vényszegés következményeitől és megőrzi lelkiismeretét
( Róma 13: 3, 5 ).

Ha a vének tudomást szereznek valamelyik gyülekezeti tag
törvénytelen tevékenységéről vagy elkövetett komoly bűntet-
téről, a törvény talán nem kötelezi őket arra, hogy
feljelentsék a vétkest, vagy jelentést tegyenek a
törvénysértésről világi hatóságoknak.

Bár a keresztény gyülekezetnek nem felelőssége, hogy
érvényt szerezzen a császár törvényének, mégis némely
esetben maga a bűn természete megköveteli, hogy
jelentsék azt a hatóságoknak.

Szükséges lehet arra buzdítani a helytelenül cselekvőt,
hogy maga forduljon a világi hatóságokhoz. Mielőtt
bármi lépést tesztek ebben a vonatkozásban, vegyétek
fel a kapcsolatot a fiókhivatallal. Természetesen
mielőtt tovább lépnétek, nézzétek át a Társulat ilyen
dolgokkal kapcsolatos legújabb irányelveit.

Bár, nem szereznek érvényt a császár törvényének, olyan
esetekben amikor Isten törvényének a megsértése is érintve
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van, a véneknek figyelemmel kell kísérni, hogy mi történik.

Az elkövetett helytelenségtől függően, szükség lehet
egy bírói meghallgatásra.

Amint Pál apostol tanácsolta Onézimussal kapcsolatos
megjegyzésében, attól a személytől, aki törvénytelen tevé-
kenységben volt vétkes mielőtt megismerte az igazságot, nem
követeltetik meg, hogy rendezze a hatóságokkal ezeket az
ügyeket mielőtt alámerítkezik ( Filemon 10-18; w78 9/15 30-
31. old. [ angolban] ).

Nem lehet megkövetelni egy korábbi tolvajtól, hogy
mindent kárpótoljon, amit lopott alámerítkezése előtt, noha
sok esetben lelkiismerete arra indíthatja, hogy ezt megtegye
(Luk 19:8 ).
Jézus Krisztus vére elfedezi az ilyen újak bűneit. Alá-
merítkezhetnek. Tanácsos azonban ésszerűnek lenni a
további kiváltságok kiterjesztése tekintetében (És
1:18; 1Tim 2:5, 6; 1Ján 1:7).

Ha egy személy, aki közel áll az alámerítkezéshez, törvénytelenül
tartózkodik az országban, arra kell buzdítani, hogy amit tud
tegyen meg mindent, jogi helyzetének rendezése érdekében az
ország törvényére való tekintettel.
 ( w78/4  38b ).

Napjainkban a keresztény gyülekezet a bibliai mintával
összhangban levő eljárást követi, ahogyan az apostol kezelte
Onézimus esetét (Filemon 8-22).

A felvigyázók nem a testvérek életének rendőrei, arra
sincsenek kötelezve, hogy megismerjék a polgári vagy
büntetőjogi törvény minden részletét úgy, hogy érvényt
szerezzenek azoknak. Éppen ezért, ők nem ellenőrzik, hogy
valakinek az otthona megfelel-e az építkezési előírások
minden részletének, nem vizsgálódnak azon célból, hogy
megállapítsák, vajon az illető eleget tett-e minden
részletnek az országban való törvényes helyzetét illetően
mielőtt megengednék neki, hogy alámerítkezzen vagy
megmaradjon a gyülekezetben.

Az alámerítést nem tagadják meg az ilyen egyéntől, de
nem tekintik őt jó példának és nem használják őt fel
semmilyen felelős állásban a gyülekezetben. Ugyanezt
alkalmazzák az olyan egyén esetében is, aki nem valódi
vagy illegális személyazonossági igazolványt használ.

Azt a testvért, aki jelentette a hatóságoknál a törvénytelen
helyzetét és benyújtotta az okmányokat, hogy rendezze
körülményeit, nem korlátozzák abban, hogy képviselje a
gyülekezetet imában, hogy részt vegyen a tanításban,
vagy hogy úttörőnek, kisegítőszolgának vagy vénnek
nevezzék ki, ha máskülönben képesített arra.

Az ilyen kiváltságok még akkor is kiterjedhetnek az
illetőre, ha a hatóságok nem reagálnak gyorsan azon
kérésére, hogy engedélyezzék az országban
maradását. Ő tovább már nem szökevény.

A testvérek közötti bizonyos vitákat nem kellene világi
bíróságok elé vinni, hanem Jézusnak a Máté 18:15-17-ben
levő tanácsával összhangban kell megoldani azokat
( 5/b rész 108, oldal).

Pál apostol az 1Korinthus 6:1-8-ig terjedő versekben
erőteljesen azt tanácsolja, hogy a keresztényeknek nem
szabadna egy másik keresztényt világi bíróság elé vinni
olyan személyes viták elrendezése végett, amelyeket a
gyülekezeti vének segítségével kell elrendezni (g83 2/813-
15. old. [ angolban] w77 3/1 147. old [ angolban] w73 11/15
703-704. old [ angolban] ).
Néhány vitát egy pártatlan testvér vagy a vének eldönthet-
nek.

Ha egy személy figyelmen kívül hagyja Isten Szavát ebben
a dologban, az hatással lehet a gyülekezeti kiváltságaira.

Lehetnek azonban olyan törvényes ügyek, amelyekben a
gyülekezetnek nincs felhatalmazása, és amelyeket ezért
világi bíróságokhoz lehet vinni elbírálás végett anélkül, hogy
megsértenénk az 1Korinthus 6:1-8-ban található alapelvet
vagy annak szellemét. Ezek magukba foglalják:

Házasságfelbontási végzés, gyermek felügyelet és
gyermektartási díj vagy más tartásdíj megítélése.
Biztosítási kártérítés kieszközlése.

Ha egy személy kárt szenved vagy megsérül egy
szellemi testvér tulajdonát képező autóban, szükséges
lehet törvényesen beperelni a testvért, hogy megkapja
a kártérítést a testvér biztosítása alapján.

A hitelezők névsorába való felvétel csődeljárás alkalmával.
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Végrendeletek közjegyzői hitelesítése.

Bizonyos ellenperek. Például:

Ha egy világi hitelező beperel egy testvért, szükséges
lehet, hogy a testvér saját védelmére ellenpert indítson,
még ha ez szellemi testvéreket is bevon az ügybe.
Ha egy testvér törvényes eljárást vesz igénybe egy
másik alámerített Tanú ellen, nem jelenti az 1Korm-
thus 6:1-8 megsértését, ha a beperelt testvér védi
magát, vagy esetleg ellenpert indít. ( Ez igaz, akár a
vének elé vitték, előzőleg az ügyet akár nem. )

Jehova Tanúi semlegesek maradnak a nemzetek politikai és
katonai ügyeiben ( Ján 17:16; rs 325-331. old. ).

Nem avatkoznak bele, hogy mások mit tesznek, amikor azok
szavaznak politikai választásokon, kampányt indítanak politi-
kai hivatalokért, csatlakoznak valamely nem semleges szer-
vezethez, politikai jelszavakat hangoztatnak és így tovább
(w86/23  4-8. old.; w68  6/1 351-352. old. [ angolban] ).
Mivel az igazi önátadott keresztények 'nem részei a világnak',
ha a gyülekezet egyik tagja megbánás nélkül keresztényi
semlegességét megsértő életpályát folytat, ezzel elkülöníti ma-
gát a semleges keresztény gyülekezettől ( Ján 15:19; 17:14-16;
w82/18 30-31. old. ).

A véneknek el kell beszélgetniük azzal, akiről tudják,
hogy azt latolgatja, hogy ilyenekben részt vesz, mivel
talán tudatlanságból teszi ezt ( Zsolt 119:67; Gal 6:1;
1Tim 1:13).
Ha figyelmen kívül hagyja a felkínált segítséget és a
keresztény semlegességet sértő pályát követi, a bizottság
küldje el az elkülönülést igazoló tényeket a fiókhivatalhoz
az S-77 és S-79-es formanyomtatványokon.
Rendszerint bejelentik, hogy az illető elkülönítette magát a
gyülekezettől, és az illetőnek is szóban meg kell mondani,
milyen állapotba került. Ha valami enyhítő ok miatt nem
tesznek bejelentést, akkor azokat a személyeket a gyüleke-
zetben, akiket talán meglátogat az elkülönült személy, külön
lehet értesíteni. Az egyént úgy kell kezelni mint akit
kiközösítettek.
( Lásd az 5/a rész 103. oldal. )
Amikor arra kérnek valakit, hogy nyilvánítson véleményt vagy
írjon alá egy közösséget érintő beadványt, az illetőnek

gondosan mérlegelnie kell azt. Az ilyen eljárás lehet helyénva-
ló vagy nem. Politikai kérdést foglal magába?
(w83/20  27 -30. old. ).

Ha egy kormányzat ideiglenesen igénybe kívánná venni
szükségállapot idején a Királyság-termet vagy a gyülekezet
berendezéseit, az annak való eleget tevés nem sérti meg a
semlegességet.

Néhány országban mindenkitől megkövetelik, hogy
vegyenek részt útépítésben vagy a mezőgazdaságban
dolgozzanak. Ahol ez nem a katonai szolgálat egyik formáját
jelenti, hanem adóhoz lehet hasonlítani, nem kifogásolható,
amíg maga a munka nem sért bibliai alapelveket (Máté 5:41;

Ha a keresztények követik a kiegyensúlyozott bibliai
tanácsokat, rendszerint el tudják kerülni, hogy olyan
helyzetekbe kerüljenek, amikor önvédelemre kerülne sor
( Péld 15: l;17:14; 26:17 ).

Ha megtámadják, a keresztény elháríthatja az ütéseket, sőt úgy
is megszabadulhat támadójától, hogy időlegesen cselekvő-
képtelenné teszi őt.

Egy nemi erőszak veszélyének kitett keresztény nőnek a
legjobb képessége szerint ellent kell állnia ( 5Móz 22:23-27;
g84 2/22 24-27. old. [ angolban] w83 3/15 30. old. [
angolban] ; g80 7/8 9-13. old. [ angolban] g73 4/22 16-17.
old. [ angolban] ).w68 6/1 345-350. old. [ angolban] ).

A sikoltozás általában az egyik legjobb védelem; némely
egyén azonban, képtelen sikoltozni az erős félelem miatt (
egy férfi vagy nő, akit megerőszakolnak, nem vétkes a
por⋅nei'a bűnében ).

Nincs összhangban az 1Korinthus 13:4-7 vagy az Ésaiás 2:4
szellemével a kereszténynek karatét, júdót vagy egyéb harci
művészetet tanulni. (Vö. János 13:35;  g75  12/8 28-29. old.
[ angolban] ).

Egy testvér alkalmatlanná válik véni, kisegítő-szolgai vagy
úttörő szolgálatra, ha tanulja és alkalmazza ezeket a harci
művészeteket.

Aki ezeket nyilvánosan támogatja, azzal a 2Thessaloni-
ka 3:13-15-tel összhangban kell eljárni.
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Abban az esetben ha egy személy hivatásos ökölvívó
lesz és kitart az ilyen pályán, el lehet őt távolítani a
gyülekezetből (w82/1  27-29. old. ).

Bár a keresztény gyülekezet nincs abban a helyzetben, hogy
minden szexuális tevékenységet irányítson a házasság
tekintetében, az egyéneknek tanácsolhatja, hogy az intim
kapcsolataikban, miként a keresztény élet minden más
vonatkozásában, kedvességet, szeretetet, és törődést nyil-
vánítsanak ki egymás iránt   (Ef  5:28-30; 1Pét 3:1-7).

Mindegyiküknek gyűlöletet kell éreznie mindenféle termé-
szetellenes nemi szokás iránt ( 3Móz 18:22, 23; Zsolt 97:10:
Ámós 5:15; Róma 12:9;  Ef 5: 3,10-12:  Kol 3:5, 6 ).

Az egyéneket arra kell ösztönözni, hogy úgy gyakorolják a
nemiséget, hogy megőrizhessék a tiszta lelkiismeretet és a
házasságuk szeplőtelen maradjon (Zsid 13:4;  w83 3/15 27 -
31. old. [ angolban] ).

Bár a természetellenes gyakorlatok helytelenek, ha egy
házasságon belül valaki ilyenbe keveredik vagy bele lett
vonva, nem jelenti azt, hogy ő szükségszerűen elveszíti
szolgálati kiváltságait.

Ha egy ilyen magatartás a vének tudomására jut,
mérlegelniük kell: Ez a gyakorlat nem régi keletű
vagy folyamatos, olyan valami' ami a múltban történt
és határozottan elhagyták? Úgy kezeli azt az illető
mint illő természetes szokást? Lelkifurdalást érez az
ilyen magatartás miatt? Ha őszintén megbánta és a
helyzet nem közismert, talán nem szükséges őt
elmozdítani szolgálati kiváltságaiból.
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6/a RÉSZ_____________________________________________

Jehova népe teokratikusan
szervezett az ő neve számára

Jehovának van egy földi háznépe vagy szervezete munkája
elvégzésére, egy olyan szervezet, amely értékeli neve fontossá-
gát és minden módon törekszik tisztelni azt ( Csel 15 ;14; Ef
2:19; 1~m 3:15; Zsid 3:4-6 ). Amint azt a természetes Izrael
esetében tette, Jehova ma is szervezetként hozza össze népét
(2Móz 19:5, 6 ). Őket a �hű sáfár" irányítja, aki arra van
kijelölve, hogy Isten akarata szerint intézze a szervezeti ügyeket
( Luk 12:42 ). Az ősi Izrael mintául szolgált arra, hogy Jehova
Tanúinak világraszóló keresztény testvérisége ezekben az utolsó
napokban hogyan lesz megszervezve, mint Isten által
kormányozott nép ( Zsid 10:1). Szabályos elrendezésre van
szükség ahhoz, hogy a �nagy sokaság"-ot be lehessen gyűjteni
minden nemzetből, hogy egyöntetűen kijelenthessék: �A meg-
mentést a mi Istenünknek köszönjük, aki a trónon ül, és a
Báránynak" ( Jel 7:9, 10; rs 398-400. old. ). Napjainkban ez
magában foglal egy 'Istentől származó sáfárságot', a �hű és
értelmes rabszolga" által irányított elrendezést (Kol 1:25; Máté
24:45-47; it-2  1035. old. [ angolban] ).

A világra szóló szervezetet Isten irányítja
Jehova Tanúi egy különálló nép, akiket minden nemzetből
gyűjtöttek össze.
Őket egyetlen nyájban egyesítették  (Ján 10:16).
Testvérek egy nemzetközi közösségét alkotják (1Pét 2:17;
5:9).

Megtanulták az igazság tiszta nyelvét beszélni, ezért Jehova
nevét hívják segítségül ( Sof 3: 9,13 ).
Elismerik Isten fennhatóságát és ahogyan ő intézi a dolgokat
(5Móz 32:4; És 33:22).

A földi felkentek keresztény gyülekezete van megbízva az
Isten háza népe feletti sáfárkodással, amit a segítők nagy
sokasága támogat.
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Mint szerető háznép tagjai, egységes szervezetként
szolgálnak együtt.
A hely gyülekezetek világszerte nem demokratikus alapelvek
szerint vannak megszervezve, hanem Istent által kormány-
zott, teokratikus irányítás szerint.

Az összes gyülekezeteket Jézus Krisztus irányítja egy
gondnoksági elrendezés vagy közigazgatás alatt ( Zsid 3:6).

Az Efézus 1:10-ben levő �közigazgatás" a görög oi⋅ko ⋅no⋅mi'an
 szó fordítása, amelynek alapjelentése az ügyek �háznépi (szervezeti)
igazgatása" (w74 10/15  616-617. old. [ angolban]
it-1 48-49. old. [ angolban] ).

A gyülekezetek Jehovától kapják a vezetést Jézus Krisztuson,
kinevezett ügyintézőjén keresztül (Zsid 1:1, 2).

Mint Jehova Fő Szolgája,  Jézus ügyel arra, hogy
jogosságot hajtsanak végre (Máté 12:18 ).
Jézus biztosítja, hogy a szeretet érvényesüljön mindazok
között, akik szorosan követik lépteit (Ján 15:12, 13; 1Pét
2:21).

Szent néphez illően Istentől kapott irányadó mértékek
kell, hogy vezessenek
A háznép minden tagjának, valamint mindazoknak, akik szorosan együtt
munkálkodnak velük, �szent"-nek kell lenniük  ( Ef 2:19; 1Pét 1:14-16 ).

A szentség tisztaságot, makulátlanságot, elkülönített állapotot
foglal magába, mind fizikai, mind szellemi értelemben.

Jehova népének szeretnie kell a jogosságot és irgalmat ( Zsolt 33: 5;
Jak 2:13; 3:17 ).

Mint Törvényhozó, Jehova igazságos irányadó mértékeket állít fel és, hogy
azoknak érvényt szerezzen időnként kirendeli a szükséges hatóságot ( És 33:22 ).

Törvényei a vezérkönyvünkben, a Bibliában vannak lefektetve
( 2Tim 3:16 ).
El kell fogadnunk és alá kell rendelni magunkat ennek a
teokratikus szabályzásnak ( És 2: 3 ).
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A, törvények intézése Isten felkent Királyára van bízva
 ( És 32:1).

Láthatatlan trónra emelésének éve,  i. sz.1914 óta Jézus a földi
ellenségei között uralkodik ( Zsolt 110:2; Dán 7:13,14)

 Láthatatlan irányítását az égből gyakorolja.
Látható földi képviseletének felhasználására bizonyíték azon
alattvalók milliói, akik most engedelmeskednek Krisztus kirá-
lyi irányításának (Péld 14:28a;   Fil 2:9-11).

A láthatatlan szabályzás látható képviselőket igényel.

A felkent maradékra van bízva a Mester minden tulajdona

( Luk 12: 42-44 ).

A sáfár osztály hü a szellemi táplálék kiosztásában.
Felvigyázók látható képviselőkként szolgálnak a földön a
sáfár osztály irányítása alatt ( És 32: l, 2 ).

A teokratikus alárendeltség megköveteli ennek a szabályos
elrendezésnek az elismerését ( Zak 8:23 ).

Biztosítva van számunkra a megfelelő vezetés a dolgok
rendszerének befejezésén át (Dán 12:1; Máté 28:20).

Az igazságosságban való kormányzás
megköveteli Jehova törvényeinek és
alapelveinek megtartását

Törvények vannak meghatározva, viselkedési szabályokként,
melyek szükségesek a jó rendhez. ( Vö. Galátzia 6:16. )

Jehova a rend Istene, és törvényei tökéletesek ( Zsolt 19:7
(19:8 Károli]; 1Kor 14: 33 ).

Isten törvényei igazságos alapelvekre épülnek, és egy
szervezet vagy egy képviselet által érvényesíthetőek.

Az alapelvek alapvető igazságokra épült vezérfonalakból
tevődnek össze (w57 9/1 524. old. (angolban]; w52 7/1 407.
old. [ angolban ] ).

Példa az alapvető igazságokra épült alapelvekre:
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Alapvető igazság: Jehova Isten az ég és föld Szuverén Ura
 ( Csel 4: 24 ).

Erre az alapvető igazságra épült alapelvek;
Mindenben teljes engedelmességgel tartozunk Jeho-
vának (1Sám 15:22; Jer 7:23).
Ahol összeütközés van, mint Uralkodónak, Isten-
nek kell inkább engedelmeskednünk, semmint em-
bereknek (Csel 5;29).

Az alapelvek örökkévalók, míg a szabályok korlátozott időre
vagy állapotokra szólhatnak.

A Jehovától jövő törvényeket, bírói döntéseket és utasítá-
sokat a háznép ( szervezeti ) igazgatás különböző szintjein
keresztül továbbítják (Ef 1:10; Ref. Bi. lábjegyzete [an-
golban ] ).

Jézus Krisztus a Király és Főpap ( Zsid 3:1, 6 ).

A �hű és értelmes rabszolga", annak vezető Testülete és az
utazó képviselők (Máté 24:45-47;  Csel 15:23, 28, 29; 16:4).

Gyülekezeti vének ( Zsid 13:17 ).

Férjek, apák és anyák (Péld 1:8; Ef 5:22, 23; 6:1, 4).

Az emberi felvigyázóknak ügyelniük kell arra, hogy uta-
sításaik nehogy megsértsék Isten Szavát.

Jézust kell utánozniuk ( Ján 5: 30;12:49 ).

Ha Isten Szavát megsértik, az törvénytelenséget eredményez (
2Pét 2:1-3;1 Ján 3 : 4 ).

Jehova törvényeinek alkalmazása jogossággal
és irgalommal
A jogosság annak az alkalmazása, ami helyes, mégpedig
tisztességes és pártatlan módon ( 3Móz 19:15 ).

Jehova jogosságot nyilvánít ki minden bánásmódjában
(5Móz 32:4; Zsid 2:2-4 ).

Szemléltetés; Egy mérőzsinórt gondosan kell használni, ha
egy épületet helyesen akarnak felállítani (Ámós 7:7, 8; vö.
Zakariás 4:10 )
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Ha Jehova népe között bárki nem felel meg az egyenesség
próbájának szellemi vonatkozásban, Jehova jogossággal
méri ki a fegyelmezést.

A vének döntéseiben jogosságnak kell tükröződnie, Jehova
útjait utánozva ( És 32:1).

Jehova irgalmassággal enyhíti a jogosságot, amikor arra van
lehetőség ( Ez 33:14-16 ).

Az irgalom nem korlátozódik a jogosan kijáró büntetés
kimérésének visszatartására; az a kedves figyelmesség vagy
szánalom kifejezése is, ami enyhülést nyújt azoknak, akik
hátrányos helyzetbe kerültek és segítségre szorulnak
(it-2 376. old. [ angolban ] ).

Az irgalom mérsékli az ítéletet vagy büntetést és enyhülést
hoz, ha a körülmények lehetővé teszik ( Zsolt 103:8-10; Jak
2:13).
Az irgalom magában foglalja azt a módot is, amelyben a
szükséges helyreigazítást és fegyelmezést adják.
Az irgalom figyelembe vesz olyan dolgokat is mint a vétkes
indítéka, ingerlése, a bevallási készsége, a kísértés foka,
szellemi és érzelmi állapota, a szellemi előrehaladásának
mértéke, múltbeli viselkedése és a jelenlegi magatartása.

A véneknek őrizkedniük kell a büntetés gépies - vagy a
törvény betű szerinti - alkalmazásától az Isten törvényének
megszegése miatt.

A krisztusi törvény jogossággal és irgalommal való intézése
megköveteli:

A döntések legyenek tisztességesek és a kívánalmaknak
megfelelők (És 28:24-28; w76  12/1  719. old. [ angolban]
w75  9/1  517-518. old. [ angolban] ).

A kiszabott büntetés a törvénysértéshez igazodjék.

Legyen helye az irgalomnak, ha vannak enyhítő körülmé-
nyek.

A büntetéseket közvetítő törvényeket pártatlanul kell érvény-
re juttatni ( 5Móz 1;16,17 ).
Az összes tények ismeretét a döntéshozatal előtt ( Péld
18:13,17).

A szükségtelen személyes viták elkerülését (Péld 26;17; lásd
az 5/b rész 108. oldalát).
Azok eltávolítását (kiközösítés által), akik semmibe veszik
Isten háznépére vonatkozó törvényét és megbánás nélkül
megfertőzik a gyülekezetet (1Kor 5:9,13; Tit 3:10).

Annak világos megértetését a kiközösítettekkel, hogy ha
megbánáshoz illő cselekedeteket mutatnak fel, elfordulnak a
rossz útjuktól, visszafogadásért folyamodhatnak (2Kor 2:6-8

Minden egyes bírói eset más és más, és mindegyiket a saját
főbb jellemzői szerint kell megítélni.

Néhányan erőteljesebben örökölték vagy sajátították el a
rossz hajlamokat, mint mások, és ezért a szokásosnál talán
több irányításra és tanácsra van szükségük, hogy
helyreigazítsák útjukat ( Ján 4:11; Márk 6:34 ).

Igazságos ítélkezésre van szükség
A véneknek komoly erőfeszítéseket kell tenniük, hogy
növeljék azon képességüket, hogy igazságos bírák legyenek.

Alkalmazzátok a Társulat útmutatóit.

Győződjetek meg arról, hogy minden döntés szilárdan az
Írásokon alapszik.

Mielőtt valamilyen bírói ügyet intéznétek, bölcsen tegyé-
tek szokásotokká, hogy gondosan átnézitek az 5/a, 5/b és
5/c részeket, különösen megjegyezve az idézett
írásszövegeket.

Amikor a vének elsősorban a múlt tapasztalataira ha-
gyatkoznak, vagy elmulasztják átnézni ezt az anyagot
mielőtt egy bírói ügyet intéznek, gyakran átsiklanak
fontos pontok felett.
Mivel minden keresztény élete értékes Jehovának, a
vének nem tehetik meg, hogy gondatlanul vagy kö-
zönyösen járjanak el. Nekik �számot kell adniuk"
( Zsid 13:17).

A bírói vagy fellebbviteli bizottságokban való szolgálatra
kiválasztott véneknek különösen éles elméjű és megbízható
embereknek kell lenniük.
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Ha egy helytelenül cselekvőről vagy vádlottról tudott dolog,
hogy felindult érzelmi állapottal tekint egy vénre, akit figye-
lembe vettek, hogy szolgáljon, jobb lenne ha ez a vén nem
szolgálna.
Egy vén, aki rokona a vádlottnak, üzleti kapcsolatban vagy
különleges barátságban van vele, szabályszerűen nem
szolgálhat a bizottságban (km 9/77  6. old [ angolban] ).

A bírói bizottságnak következetesnek, szilárdnak és szeretet-
teljesnek kell lennie eljárásaiban és döntéseiben.

Dolgozzatok egymástól függően a bizottságban (1Kor
12:21-25 ).
Figyeljetek a bírói bizottságban levő tagtársaitokra;
fordítsátok hasznotokra egymás észrevételeit.
Isten szelleme bármelyik vént irányíthatja, hogy értékesen
hozzászóljon a bírói bizottság gondolkodásához (Péld
27:17; Préd 4:9 ).

Ha kérdések merülnek fel, ne döntsetek elhamarkodottan.
Kutassatok a Társulat kiadványaiban. Ha nem találtok
választ és valóban szükségetek van további irányításra,
írjatok a Társulatnak; ha a dolog sürgős, telefonáljatok a
hivatalos órákban.

A bírói bizottságban szolgáló véneknek Jehova és Jézus
példáit kell utánozniuk, pártatlanul és igazságosan bánva
minden egyénnel ( 3Móz 19:15;  Ján 5 :30; 8:28 ).

Ha lelkiismeretesen gyakoroljátok a jogosságot, irgalommal
mérsékelve, ezzel azt bizonyítjátok, hogy Jehova irányítja
az ő szervezetét. Az ő teokratikusan megszervezett népe
ezért továbbra is növekszik igazságosságban (1Sám 12:22).
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6/b RÉSZ___________________________________________

�A Krisztus törvénye�
 alatt

�A Krisztus törvénye" nem azoknak a törvényeknek a
gyűjteményéből áll, melyek az ősi Izrael mózesi törvényét
alkották ( Gal 6:2; Kol 2:13, I4 ). A keresztények i. sz. 33
pünkösdje óta a 'Krisztushoz tartozó törvény alá' kerültek. Ez az
irányítás �a szabadság tökéletes törvénye"-ként van megne-
vezve ( I Kor 9:21: Jak 1:25; it-2 221. old. [ angolban ] ).

Jézus személyesen nem írt le törvénygyűjteményt. Továbbá,
tanítványai sem fektettek le törvényeket törvénykönyv formá-
jában a keresztények számára, tételeket és alcímeket használva.
Mindazonáltal a Keresztény Görög Iratok bővelkednek törvé-
nyekben, parancsolatokban és rendeletekben, melyeket a ke-
resztények kötelesek figyelembe venni.

A Mózes törvényében levő néhány viselkedési szabály újra
megfogalmazódott a Krisztus törvényében és kötelező érvényű
a keresztények számára (Csel 15:19-21). Más viselkedési sza-
bályok Mózes törvényébő1 a bennük lévő alapelvekkel, bár
nem kötelező érvényűek a keresztény gyülekezetben, mégis
hasznosak a keresztények számára ahhoz, hogy a szentség útján
járjanak (Jak 2:8, 9).

A véneknek mindig komolyan figyelembe kell venniük
azokat az irányelveket, melyek a gyülekezet védelmét szolgál-
ják és tisztán tartják azt Jehova szemében. Ugyanakkor nekik
gyengédséggel kell bánniuk az Isten nyájával (Csel 20:28-30;
Ef 5:25-27).

A keresztény gyülekezet törvénye
A keresztények a Krisztus törvénye alatt vannak, nem
Mózes törvénye alatt (1Kor 9:21).

A Krisztus törvénye egy szabálygyűjteményt tartalmaz a
keresztényi viselkedésre vonatkozóan ( Gal 6:16 ).

Ez a törvény felöleli a keresztényi élet és munka egész
területét és ráirányítja a figyelmet:

Jehovához fűződő kapcsolatunkra ( Máté 4:10; 22: 37;
1Ján 5:3).

A Jézus Krisztusba vetett hitünkre és a személye iránti
alárendeltségre (Kol 1:18; 1Ján 3:23).

A keresztény társainkhoz fűződő kapcsolatunkra ( Ján
13:34, 35; 1Ján 3:16-18).

A hitetlenek iránti kötelezettségeinkre ( Máté 24:14; Gal
6:10;1Pét 2:13,14).

Az erkölcsi viselkedésünkre és életmódunkra ( Gal 5 :23,
24 ).

A dolgok keresztény rendszerének törvénye foglalkozik a
szívvel ( Jer 31:33; Zsid 10:16 ).

Védelmünk és szellemi biztonságunk érdekében lényeges
engedelmeskednünk Krisztus törvényének.

Csakis így járhatnak egységben és összhangban az igazság
ösvényén mindazok, akik Jehova Szava által óhajtják
vezettetni magukat.
Ebben ránk hárul a felelősség, hogy tegyük félre a személyes
vagy előre kialakított elképzeléseket arra vonatkozóan, hogy
ml jó és mi rossz, és teljes szívvel fogadjuk el Jehova
útmutatását.

Ily módon elkülönülve maradunk a világtól, és lojálisnak
bizonyulunk a Szuverén Úrhoz, Jehovához és Királyához,
Jézus Krisztushoz.

Vének, őrizzétek a gondjaitokra bízott
letétet, hogy Isten nyáját legeltetitek
Hogyan őrizhetik a vének a gondjaikra bízott letétet, hogy
Isten nyáját legeltetik? (1Pét 5:1-4;  w89/24  3-11. old. ).

Legyetek pozitív beállítottságúak és szorgalmasak
kötelezettségeitek elvégzése terén (Péld 10:4).
Tartsátok magatokat egy jó, termékeny személyes tanulmá-
nyozási ütemtervhez (1Tim 4:13-15 ).

Mint vénektől, jogosan várják el tőletek, hogy helytálló
bibliai tanácsot adjatok.
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Olvassátok el a teljes Bibliát elmélkedve, talán többször
is, az segít majd nektek, hogy felszereljétek magatokat
az ilyen felelősségre ( Péld 15 :28 ).

�Prédikáld a szót", mind a gyülekezeten belül, mind azon kívül
(2Tim 4:2, 5 ).

Dolgozz keményen, hogy növeld képességed mint tanító
( Róma 12: 7; Jak 3 :1).

Bánjatok Isten nyájával gyengéden (Csel. 20:28, 29;
1Thess 2:7, 8;  w89/24   11-19. old. ).

Legyél keresztény társaidnak alázatos szolgája, 'nem uralkodva felettük'
( Máté 20:25-28; Gal 5:13; 1Pét 5: 3 ).

Legyél a megkönnyebbülés és felüdülés forrása ( És 32: l, 2 ).

Legyél egyenes, igazságos és gyengéd, amikor Isten nyájának bárányát
ítéled. (Vö. Ezékiel 34:7-14).

Ha lojálisan szolgálsz mint vén a Krisztus törvénye alatt,
akkor tiszteletet szerzel Jehovának és nagy hasznára leszel a
gyülekezetnek és Isten nyájának,

Bárcsak Jehova és Fia valóban azt mondanák neked: �Helye-
sen cselekedtél, jó szolga!" (Luk 19:17).
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Tanítás
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buzdítása a helytelenség bevallására 118
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22
vének segítenek személyeknek

szembenézni 21-22
Visszaélés
áldozatai 17, 93, 112
gyermekkel 80, 93, 126
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